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Tisztességet az 
irodalomnak

Oláh Gábor jubileumára
A Magyar Tudományos Akadémia 

éppen ma ünnepli fennállásának, jobban 
mondva megkezdett működésének 100. 
évfordulóját, a Kisfaludy-társaság élete 
is közel jár a 100 évhez, a Petőfi-társa- 
ság pedig 1926-ban tartotta 50 eves ju­
bileumát. Nagy fény veszi körül ezeket 
a tudományos és irodalmi társaságokat, 
nagy disz és kitüntetés kebelükbe tar­
tozni, de azért hol van még a magyar 
irodalom attól a megbecsiiltetóstől és 
tisztességben-tartástól, amelyben ré­
szesülnie kellene akár nemzetfentartó 
jelentőségét, akár átalános embernevelő 
hivatását tekintve?

S ha még az irodalomnak, mint el­
vont fogalomnak ezt a nagy jelentősé­
gét és hivatását elismeri is a közfel­
fogás, mivé csökken és siilvcd ez az el­
ismerés és méltánylás, mikor azt alkal­
mazni kell az irodalom konkrét megtes­
tesítőire, élő Írókra és költőkre. A ma­
gyar közönség még mindig távol áll at­
tól, hogy a nagy Írókat és költőket 
ugyanolyan fokú tisztelettel és hódolat­
tal övezze, mint amilyennel adózik a 
politikusoknak, a közélet, a társadalom 
hatalmasainak, főkép a hatalom gya­
korlóinak. Az irodalomnak ezt a hátra- 
veítetését mi sem mutatja inkább, mint­
hogy Petőfinek, Aranynak, Jókainak 
együttvéve sem állított a magyar nem­
zet annyi szobrot, mint amennyi hir­
deti Kossuthnak a dicsőségét. Az iro­
dalom igazi megbecsiiltctésénck a kora 
akkor fog elérkezni, ha a városok és 
vármegyék az írókat és költőket is ép­
pen agy megtisztelik diszpolgársaggal 
és üdvözlő feliratokkal, mint a tényle­
ges minisztereket, főkéi) ha a politiká­
tól teljesen ment írónak és költőnek jut­
tatják a kitüntetést, amilyen volt pél- 
dául egy Madách, egy Gárdonyi. A tár­
sadalomnak, a nagy közönségnek ép­
pen azokat az Írókat és költőket kel­
lene fölkeresni a kitüntetés és tisztes­
ségadás legsűrűbb jeleivel, akik azt leg­
kevésbé vadásszák, akik a maguk elc- 
iántcson[tornyába zárkózva, csak a mú­
zsának udvarolnak és sem az egyes me­
cénásoknak. sem a nagv tömegnek, 
az ezeríejii Cézárnak a kegye, akár 
anyagiakban, akár erkölcsiekben nyil­
vánuló kegye után nem futkosnak.

Oláh Gábor ilyen elefántcsonttorony­
ban lakozó Író és költő, aki a maga va­
rosvégi, Kai' uccai kis lakásából való­
ságos kolostori cellát formált, amelyben 
immár több, mint egy negyedszázadja 
imádja a maga istenét, a magyar köl­
tészet istenét hajnali rorátékban, esteli 
vecsernyékben és éjféli litániákban, 
imádja buzgón, a maga szive szerint és 
sohasem a hatalmasoknak a kedve vagy 
a tömegnek a tetszése szerint. De azért 
nagy tévedés volna azt hinni, hogy Oláh 
f iabor csak magának él és csak magá­
nak dolgozik. Mert valahányszor Deb­
recen, az ő szülő-, nevelő- és lakóva­
rosa irodalmi vagy nemzeti ünnepet ült. 
Oláh Gábor mindig készséggel és ihle­
tett lélekkel áldozott ezeknek az ünne­
peknek az oltárain. Csokonai százados 
emlékünnepén (1905) az ő diakszimniive 
támasztotta fel a régi "kollégium életét 
és csalta az ámulat elismerő kifejezéseit 
az ünnepre idcscrcglett vendégek aj­
kára, a Jókai iránti kegyeletét az ő Jó­
kairól és Debrecenről szóló tanulmányá­
val rótta le a város művelt közönsége, 
a debreceni Kossutli-szobrot az ő ódájá­
nak a szárnyaló hangja mellett avatták 
fel (1914), a Trianon Utáni első nagyobb

irodalmi megmozdulásnak debreceni 
közönségét (1920) az ö „Patkánybii- 
völő“ cimii magasan járó allegóriája 
igézto meg, a Dante hatszázados emlék­
ünnepén (1921) az ő 1 )aute-méltatásával 
hódolt a Csokonai-kür és azzal együtt 
a város művelt közönsége ennek a vi­
lágszellemnek. Most itt van az ő, az 
Oláh Gábor negyedszázados jubileuma. 
Nem országos ünnep, még csak Debre­
cen városa sem áll hivatalosan a jubi­
leum háta mögött, egy alig par eve ala­
kult fiatal irodalmi társaság rendezi 
több belső lelkesedéssel, mint külső te­
kintéllyel. De azért ennek az ünnepnek 
kiilsöleg-bvlsőleg sikerülni kell. A vá­

rosi zeneiskola díszterme meg fog telni 
mindazokkal, akik az irodalmat és köl­
tészetet magáért tisztelik, becsülik, meg 
fog telni mindazokkal, akik Oláh (labor­
nak adósak a 25 éven át tőle. Írott be­
tűben és élő szóban kapott szellemi él­
vezetért. meg fog telni mindazokkal, 
akik tudják, hogy Debrecenben a ma­
gva r nyelvnek egy elsőrendű művésze 
él, hogy abból a városvégi Kar uccai 

is házból költői és tudományos, ver- 
;s prózai munkáknak szinte szaka- 
II sora áramlik ki u magyar iro­
miak gazdagodására. Debrecen vá- 
Kzcllemi ióhiinevének a növelésére.
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Az európai államszövetség eszméje
Irta: dr. Juhász Nagy Sándor.

Holnap kezdődik Genfben a Nemzetek 
Szövetsége tanácsának ülése, melyen a 
franciák külügyminisztere: Briand az 
európai államszövetség eszméjének újabb 
propagandát akar csinálni. Sokan meg­
mosolyogják azt a fanatizmust, mellyel 
Briand ezt a távol jövőbe bevilágító „utó­
pisztikus" gondolatot terjeszti, mások pe­
dig fondorlatot sejtenek alatta,, mellyel a 
militarista színben játszó francia nagyha­
talom a saját pozícióját erősíteni, ellen­
feleiét pedig gyöngiteni akarja. Utopia, 
vagy trükk? Ezt kérdezi a legtöbb ember. 
Vannak azonban, akik úgy vélik, hogy a 
jövendő ebben az akcióban előre veti ár­
nyékát és az elkerülhetetlen jövőbeli tör­
ténés Briandban csak az eszközt kereste 
meg magának, hogy feltartózhatlan érke­
zésének jósa és kürtöse legyen..

A hidegen mérlegelő ész nyilván tudja, 
hogy ina még lehetetlen az európai állam- 
szövetség, amint maga a Nemzetek Szö­
vetsége is csupán tökéletlen és bizonytalan 
formája ugyanannak a nagy gondolatnak.
A Nemzetek Szövetsége is. végeredmény­
ben az európai államok szövetsége, mert 
benne a más világrészbeliek csak aláren­
delt vagy megfigyelő szerepet töltenek be 
s az egész alakulat a brit és francia impe­
rializmus kezében egy nemes célú játék­
szer. A probléma tehát a maga teljessége- | 
ben a jövendőé.

Hiszen Európát két olyan részre osztja 
a bolsevizmus, melyek egyenesen ádáz el- . 
lenségként állanak szemben egymással. Az 
európai szövetségből tehát mindenekelőtt 1 
kimaradna Szovjet-Oroszország, mely a 
maga területét eleurópaiatlanitotta, vagyis 
Ázsiává alakította át. De az Oroszország 
nélkül maradó Nyugateurópa is ugyan 
hány felé van széttagolva? A francia és a 

! német köztársaságok, minden hasonló de­
mokráciájuk dacára, ugyan miként tudná- 

í nak ma egv közös szövetségben össze­
forrni? Vájjon ki lehetne-e egyenlítem a 
brit birodalom és Franciaország között 
fennálló ellentéteket és versengő rivalitást, 
pedig ezek az államok barátoknak és szö­
vetségeseknek tartják magukat?

Aztán meg hogyan illesztené be Briand 
az európai államszövetségbe Nagybritan- 
niát’ A brit birodalom, melyet röviden 
Angliának szoktunk nevezni, nem is euró­
pai hatalom, mert államterületei az összes 
földrészeken szétszórva fe'.úisznek. A brit 
birodalom tulajdonképpen maga is egv kis 
Nemzetek Szövetsége, melv a földkerekség 
é= az emberiség egynegyedét foglalja ma­
gában. Lord F.othermere éppen most ala­
pított ui pártot, melynek célja az. hogy a 
birodalmat egységes vámterületté nyilvá­
nítsák és védő vámokkal különítsék el a 
föld többi részétől. Ez. az imperialista fel­
fogás nem nagyon alkalmas arra. hogy a 
Briand tervének utiát egyengesse.

Azután nézzük a Franciaország s Olasz­
ország közötti versengést, mely már-már 
a háborús veszedelem fellegét borítja az

emberiség látóhatárára. Olaszország nem 
óhajt egyebet, mint hogy tengeri hadere­
jét a jelenleginek csaknem kétszeresére 
emelje fel, hogy Franciaországgal szemben 
urává váljék a Földközi tengernek. Ez a 
fegyverkezés magával ragadhatja a többi 
államokat is és elsősorban éppen a közvet­
lenül érdekelt és támadott Franciaorszá­
got. Mit akar akkor éppen a francia kül­
ügyminiszter az örök békét és lefegyver­
zést elengedhetetlenül magával hozó állam- 
szövetséggel? Hogyan képzeli el, hogy 
ilyen atmoszférában ezt az eszmét a meg­
valósításhoz közelebb lehessen hozni?

Nem utolsó akadálya a Briand tervének 
a trianoni békeszerződés sem, mely! Európa 
közepét össze-vissza szabdalta. Hogyan he­
lyezkednék el ez a khaotikus nagy terület a 
maga faji és gazdasági harcaival abban a 
nagy szövetségben?

Igaz, hogy a franciáknak kedvenc esz­
méje a középeurópai gazdasági egység 
megteremtése, mely a régi Ausztria- 
M.agyavország szerepét vállalná. A hírhedt 
hágai és párisi tárgyalások ünnepelt hőse: 
Loucheur francia miniszter nyíltan hirdeti, 
hogy ezt az egységet meg kell teremteni. 
A Parisban látogatást tevő osztrák kancel­
lár: Schober is a ,,Zollverein"-röl beszél­
get. De hát ki az, aki ezt a kibékülést, ki-
®«í> <»♦>«»♦>«■*❖<»'❖

egyezést, szövetséget és gazdasági egysé­
get meg tudja csinálni, vagy csak a közel 
jövőben el is képzeli?

Minek beszéljünk a többi európai nem­
zeti ellentétekről? Németország Lengyel-i 
országgal, a litvánok a lengyelekkel, a bal­
káni államok egymással folytonosan farkas 
szemet néznek.

Vizsgáljuk meg csak az uj országokat. 
Egyik-másik szinte csatatérnek látszik, 
melyen testvérnek gondolt nemzetiségek 
egyelőre csak szellemi fegyverekkel har­
colnak egymással. A csehek és a tótok, a 
szerbek és a horvátok vájjon nem ellenség­
számba mennek-e?

Briand pedig mindezekre azt mondja, 
hogy mégis! Sőt éppen azért! Mégis fel­
veti és éppen azért hirdeti az európai ál­
lamok szövetségének tervét, hogy ezeken a 
tarthatatlan állapotokon segítsen. Vala­
hogy úgy fogja fel, hogy ezt a sok vesze­
kedő népséget külön-külön lehetetlen 
volna kibékíteni. Próbáljuk meg e n 
bloc megoldani a problémát. Lehet, 
hogy nem is számit rosszul és ez a meg­
oldás könnyebb munka lesz.

Az eszme érik. Az embertestvériségi 
eszmék erőre kapnak a lelkekben. A köz­
vélemény ma már ennek a felfogásnak 
kedvez. A zsarnok, aki népeket nyom el, a 
demagóg, aki háborúra uszít, ma már tudja 
és érzi magában, hogy nincsen igaza. Tisz- 

1 fában van vele, hogy bűnös gonosztevő. 
Pedig száz évvel ezelőtt elődeik még ab­
ban a feltevésben tetszelegtek maguknak, 
hogy őket az Ur küldötte el a földre saját 
helytartóiul.

Az eszmék száguldanak végig a földön, 
mint a gépek, melyek előtt már nincsen 
távolság és nincsen országhatár. Briand 
szava talán csak az első fecskehang, de 
jön utana a tavasz.

Ha a magyarság határokon innen és 
határokon túl egységesen tudna a jövendő 
eszméinek hirdetőjévé válni es tömeg­
gondolkozása ehez az uj irányhoz haso­
nulna hozzá, csakugyan választott néppé 
lehetne és ezenfelül meg saját sorsának is 
jobb kovácsa lenne, mintha középkori tö- 

j rekvések ócska vasát üti. Mert a Briand 
i uttörése, a ma eléje tornyosuló óriási ne­

hézségek dacára is, az élet és győzelem 
■ felé halad.
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Apponyi légbőlkapott koholmány­
nak minősít minden konkrét tényre 
vonatkozó híresztelést a király- 

kérdésben
4 parlamentben fejti ki Apponyi megfjyőző- 

dését a párisi szerződésről
idegen tényezők be nem avatkoznak.Budapest, május 10.

A királykérdéssel kapcsolatosan a leg­
utóbb felmerült hírekkel kapcsolatosan ma 
nyilatkozott gróf Apponyi Albert s nyilat­
kozatában a következőket mondta:

Az európai atmoszféra határozottan 
nem kedvezőtlen. Ellenben a leghatározot­
tabban ki kell jelentenem, hogy

mindenféle konkrét tényekre, vagy 
tervekre vonatkozó híresztelés abszo­

lút légből kapott koholmány.
Ami az atmoszféra javulását illeti, a 

legitimista politika szempontjából, ez áll. 
mondhatnám kivétel nélkül minden or­
szágra, amelyekben az utóbbi időben meg­
fordultam.

Negative ez a kérdés Magyarorszá­
gon dől el. Ez annyit jelent, hogy egyik 
idegen állam intervenciójára sem gondolt 
soha senki.

A negativ eredmény abban áll, hogy

Rámnézve nem változott semmi. Ed­
dig is teljesen objektiv alapon állottam lés 
semmiféle pártkötelék által feszélyezve 
nem lévén, minden egyes kérdésben asze­
rint foglaltam állást, amint azt a konkrét 
ügyre vonatkozó meggyőződésem (diktálta. 
Ezen nem változott semmi, sem az egyik, 
sem a másik irányban.

A párisi egyezményről Apponyi Albert 
a következőket mondta:

Ha példának okáért a párisi egyez­
mény dolgában mondja gróf Apponyi 
Albert olyan állást foglalok el, amely 
sok tekintetben a kormányra nézve kedve­
zőnek látszik és olyan támadásokban nem 
veszek részt, sőt azok ellen foglalok állást, 
amelyeket nem tartok indokoltaknak, úgy 
ennek semmi taktikai, vagy általános poli­
tikai oka nincs, hanem csupán a konkrét 
ügyre vonatkozó — helyes vagy hibás, de 
teljesen tárgyilagos — meggyőződésem.
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— ------- «-K—••«»«« által ajánlott kllma-
*,k.u® flyöflyholy, vérszegénység, női 
bajok, légzőszervek, Ideg kimerültség, 

gyomor és bél megbetegedéseinél.

Inhalatorium pneumatikus gépekkel.
Fenyvts erdőktől övezett strandfürdő modern szállók­
én '.4«ien,**4!iei 4?,,uti kedvezmény. Kérjen prospektust a 
Ftirdőlgazgatéságtól, Bardlovské Kupole (Slovensko.)

Nem lesz bankett a Déri- 
muzeum megnyitásakor

A Déri-muzeum megnyitása lutlvnlevölcg 
május 25-én lesz országos ünnepség kereté­
ben. A megnyitási ünnepségre Debrecenbe ér­
keznek a törvényhatóságok képviselői és a 
magyar tudományos élet előkelőségei. Úgy 
tervezték, hogy a Déri-muzeum megnyitása 
után délben nagyobbszabásu közebédet ad a 
város, ez a terv azonban most hirtelen meg­
változott.

A városi tanács szombati értekezletén 
ugyanis dr. Vásáry István polgármester ki­
jelentette, hogy elkerülendőnek tart minden­
féle ünnepi bankettet, ilyenformán a város 
csak 20—30 terítékes ebédet ad a vendégek 
számára vasárnap délben, a múzeumi meg­
nyitó ünnepség után.
❖•♦>•*•*•*•❖•*•❖****«,

A szegénysegélyezési szabály­
rendelettervezet körül

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága
1 mi"t megírtuk —, pénteken fogaikozott a 

szegénysegélyezési szabályrendelet tervezeté­
vel és azt hosszas vita után levette a napi­
rendről azzal az indokolással, hogy a ma­
gánjótékonysággal foglalkozó egyesületek te­
vékenységébe nem lehet olyan mértékben 
beleavatkozni, mint ahogy azt a szabály­
rendelettervezet kontemplálja.

Az ügy szóba került a városi tanács szom­
bati értekezletén is. ahol dr. Vásáry István 
polgármester kijelentette, hogy furcsának tart­
ja,^ hogy az egyesületek érdekét tartják szem- 
előtt, nem pedig azt a célt, amely az egye­
sületeket létrehozta. Hangoztatta a polgár- 
mester, hogy a szegénysegélyezésben úgy 
nern lehet rendszerességet belevinni, ha nem 
tudják, kik azok. akik az összesség segélye­
zésében már részesültek.

A szegénysegélyezési szabályrendelet 
egyébként a kisgyülés hétfői ülése elé kerül 
és ott előreláthatóan szintén nagyobb vita 
alakul ki majd a kérdés körül.

Debrecen ipari mozgalma 
áprilisban

Zálogházi árverést tartott a hatóság ■, „tűit 
hónapban 2 Ízben; az iparhatósági biztos 
részivel! az ipartestiilet elnöki tanács és elől­
iírósági ülésein; telekeiigedélyezVsi vM-lrás- 
sal kapcsolatos helyszíni tárgyalást peilk egy 
esetben tartott az iparhatóság.

Ipari munkakönyvét kiadtak .*> egyénnek, 
ipari nmük ás ki és 1h clenlési eszközöllek 
esetben.

U.i Iparigazolványt, illetőleg engedélyt ki­
adtak az elmúlt hó folyamán 83 egyénnek, 
akik ipardij elmen a város házipénztárába 
73Ö pengőt fizettek be iparoktatás! célokra.

A kiadott uj iparjogositványok a következő­
képen oszlanak meg iparágak szerint: szatócs 
7, baromfikereskedés, hentes és mész. ros. 
gyümülcskcreskcdő, férfiszabó -t I, cipész, la­
katos, fodrász, fuvaros 3—3, heran tófű varos, 
mész- és cementkereskedő, varrógép és ke­
rékpárkereskedő, korcsma, takarmánvkeres- 
kedö 2—2, vaskereskedés, forrásvizkereske- 
dés, kisebb kőműves, asztalos, kerékgyártó, 
tiszfltószerkcszités, dohányzási mcllékcikk- 
kereskedés, sertéskereskedés, kis tejgyüjtő- 
telep, kádár, toiásgyüitő raktár, edénykeres­
kedés, szappanos, lugkőcsomagolás, fűszer- és 
csemegekercskcdés, kézimtmkakészitcs, kút­
fúró, fagylaltkészitő, főtt burgonyakereskedő, 
ácsmester, esztergályos, garázslrozás, féreg­
irtó, bazár és rövidárukereskedés, asztalos, 
lllsztekereskedés, kötött-szövöttlrukereskedés, 
követelés behajtás, textilárukereskedés, kosár­
fonó, nőlszabó, vendéglő 1—1,

4* 9^a*^9***9.^9***9*.*9.^9^.^**.^

STERN FÉLE KEFEGYÁR-TELEPEN
még eladatlan

jelentkezők kívánsága szerint 
kisebb-nagyobb darabokban
eladóvá tó Inak

Krdeklődőknek mindennemű felvilágosítás 
sál szolgál Wciszmann Jakab mérnök 

i'iflc uci'h 64, szám
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Uj UJ Capőüzíet ||
Megnyílt LIENER olcsó cipőáruháza

Széchenyi ucca 3
ahol alkalmi vételekben vett cipők állandóan o'csón ke­

rülnek eladásra. Csak egy próbavásárlást tegyen 
_____  is meggyőződött olcsó áraimról.

Vasárnap ünnepli Oláh Gábort 
az Ady-Társaság

Debrecen város társadalma osztatlanul csal- 
lakozik az ünnepléshez

Hetek óta folynak az előkészületek arra a 
nagyszabású ünnepélyre, amelyet Oláh Qábor- 
nak, Debrecen nagy költőjének 25 éves írói ju­
bileumára rendez az Ady-társaság. Az iinnc- 
IJély ma, vasárnap délután 5 órakor kezdődik 
a városi zeneiskola hangversenytermében.

Az ünnepélyt Ady Lajos, a társaság elnöke 
nyitja meg, Oláh Gábor költészetének esztétikai 
méltatását Boros Ferenc alelnök fogja adni. 
Oláh Gábor néhány szép dala a zene szár­
nyán is megszólal, mert P. Nagy Zoltán, a 
kitűnő zeneszerző, a városi zeneiskola igazga­
tója dalokat komponált verseire s e dalokat 
a nagyszerű énekesnő, Hoór-Templs Erzsébet 
íogja előadni, a szerző személyes zongoraki- 
sérctével.

Oláh Gábor verseit három kiváló szavaló

bjgia tolmácsolni: Dilrói Ica, a Csokonai-szin- 
baz ragyogó tehetségű, páratlanul népszerű 
ifjú művésznője és dr. Murkoviisné Csűrös Fe­
rike és Kertész Dániel, akik mind hivatott mű­
vészei a vers-előadásnak.

De ami legfőbb, felién az iinnemjlven maga 
az ünnepeli költő, Oláh (labor is, aki legújabb 
müveinek válogatott csokrával fogja gyönyör­
ködtetni a közönséget.

Az ünnepélyre belépő jegy nincs, de a mű­
sor megváltása kötelező. Miisort már csak 
igen csekély számban lehet kapni az előadás 
Pénztárául. Az Ady-társaság tagjai, ha ked­
vezményt óhajtanak, vigyék magukkal igazol­
ványukat.

Műsor ára 60 f-től.

.*« >*<

A zárószámadással kapcsolatosan Debrecen vá 
ros feliratot intéz a kormányhoz az állami tér 
heknek a törvényhatóságra való áthárítása ellen

Debrecen város szombati tanácsi értekezle­
tén Zähl József tb. polgármesterhelyettes is­
mertette az 1929. évi zárószámadást, rámu­
tatva arra, hogy az 1928. évi pénztári ered­
mény szerint 418.000 pengő volt a tulkiadás, 
1929-ben pedig 667.000 pengő. A folyó évi ke­
zelési eredmény 256.000 pengővel kedvezőbben 
alakult a költségvetésnél, az összkezelési ered­
mény szerint pedig a bevételi előírás a kiadási 
előírást 240.000 pengővel meghaladta.

A cselekvő hátralék 5 millió pengő, szen­
vedő hátralék 1.4000.000 pengő, vagyonként 
mutatkozik tehát 3.600.000 pengő. F.zt terheli
f. -*> •!♦«»*> ,».}< ee>«$>a».t»«re «>,

a 667.000 pengő tulkiadás, tehát igy csak 
2.900.000 pengő marad. Ebben mindenféle kö­
vetelés benne van, amelyeknek bizonyos szá­
zalékát még le kell irni, mint a haszonbér el­
engedéseket és üzleti bérelengedéseket, vala­
mint le kell vonni a pót és rendkívüli hitele­
ket, amelyeket a közgyűlés engedélyezett, azt 
az 50.000 pengő tulkiadást, ami Debrecennek a 
második lakbérosztályba sorozása következté­
ben áll elő, valamint a behajthatatlan követe­
léseket. A 2,900.000 pengő ilyenformán a mi­
nimumra redukálódik, a gazdálkodásban tehát 
a legnagyobb óvatosságra és fokoz-ott takaré-

0> :>«*. >*»*» A*».;»«».?«
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A debreceni lóversenyek első napjának közönsége.
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Kerékpárok
Philips, Standard, Telefunken, Telefongyár! stb. modern

Rádiók
Modern csillárok, Varrógépek és Gramofonok

a legnagyobb választékban

6-24 havi részletre

Katas Andornál
Piac ucca 83. sz, Király ucca sarok.

: A Debreceni Független Ujeágot
példányonként vásárié

25 szelvény és 
1 penjjő

Idfiztése ellenében egy hónapig használhatja

A Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarát

Itfltu
I •«"*"/

I

kosságra van szükség.
Kzzul kapcsolatban elhatározta a tanácsi ér. 

tckezlct, hogy a közgyűlés elé felirat! javasla­
tot terjeszt, rámutatnak arra, hogy a forgalmi 
adóréscsedés csökken, tehát a kormány, amlllt 
azt megígérte, gondoskodjék pótbevételekről a 
Város számára. Azok a bevételek, amelyek tör', 
fényes Intézkedéssel arra vannak rendelve 
hogy a Speyer-kölcsön annuitását fedezzék’ 
állandóan csökkenő tendenciát mutatnak, így 
hekövetkezhet az, hogy czxik nem szolgálhat­
lak teljes mértékben fedezetül. A város anyagi 

hclyzele sulyosbbodásáhak oka az, hogy az 
állam újabb és újabb terheket hátit a városra 
mint például a rendészeti hozzájárulás, testne­
velés, iskolánkiviifi népoktatás, a gyógyellá- 
tásra szorultak ellátása és hasonló sulyos ter­
hek. A feliratban kérni fogják a kormányt, 
hogy vessen véget a teherátháritásoknak, mert 
a város bevételei kötöttek lévén a községi adó 
megkötöttsége folytán, a költségvetésbe újabb 
terhek az. egyensúly veszélyeztetése nélkül 
nem illeszthetők be.

A zárószámadás részletes tárgyalása során 
javasolják, hogy a közgyűlés a rendészeti hoz­
zájárulásnál Írjon fel a kormányhoz, hogy az 
állami nagykölcsön felvételénél és felhaszná­
lásánál gondoskodjék a rendőrségi palota ügyé­
nek végleges rendezéséről.

Uj kereskedők és iparosok
Az -isőfoku közigazgatási hatóság a múlt he­

tin a kővetkező uj kereskedőket és iparosokat 
iktatta hu az iparlajstromba: Tóbiás István 
dohányáru mellékeikk kereskedő, Kőim Magda 
nőiszabó, Márton Margit szatócs, Szekeres 
Margit gyiimölcskereskedő, Munkácsi Lajosné 
baromfikereskedő, Kocsi János bútorkereskedő, 
Illés Sándor rőföskereskedő, Rácz János cu­
korkakereskedő, Salamon Sándor könyvkeres­
kedő, László József cukorkakcszitő, ifi. Sztanó 
Sándorné szatócs. Joó Gvörgyné bérszántó, 
Sain Bertalan hentes. Nagy Dezső szatócs, 
Mayer Antal János röfös és rövidáru keres­
kedő, Vass József cukorkaárusitó, Ormós Géza 
hentes, Saj Sándor bazáros, Reisinger Mária 
'Zatócs. Ba.idor Lajos csizmadia, Kuller György 
fehérnemű készítő és divatáru kereskedő, özv. 
Kuik Istvánné baromfikereskedő, Király Gyula 
csizmadia, Nagy Sándor vendéglős, Hersko- 
vits Hermann g> iimölcskereskedö, Basch Miksa 
tol Iker esküdő, Márk Péter cipőtisztító, Kuczik 
Gábor utóda hizlalás, özv. Tóth Mihályné vi­
rágárusítás. Nagy Endre korcsmáros, Böször­
ményi István csizmadia, Rácz Lajos bérautó- 
fuvaros. Zsíros Mihályné sertéskereskedő, Ka­
szás András talyigás, Erdei István lakatos, 
özv. Pillái Józscfné csizmakereskedő, özv. Dé­
nes Jakabné szőrmekereskedö, Rosenberg Sán­
dor előnyomda, bazár és rövidáru, Haraszti 
Sándor kerékgyártó, Márkus György sütő, 
Sóhaj da Zsófia cukorkakészités, Klein Viktor 
építkezési anyagkereskedő, Krausz Gyula női 
divatkereskedő, összesen tehát 43 uj iparos­
sal és kereskedővel szaporodott egy hét alatt 
Debrecen.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

LUSZTIG asztalosmester
Eötvőa ucca 87. — Telefon 17-97.

TÉGLA és CSERÉP
Isgolcióbbbn kapható TÓTH éi SEBESTYÉN RT. Téglagnt- 
fából. Eladás Fürdő ucca 2 sz — Telefon 610

Építkezésre és házra válté- 
kölcsönöket, földingatlanokra 
törlesztéséé és váltókölcsönt 
Is folyóslttatunk.
BLEUER IMRE BANKHÁZA
 Ferenc Józeef-ut 77.

. LENGYEL íest, mos, tisztit cSSTifSS
eéeé*>>e *•♦>•*>

gőzzel

U. 1.



1930 május 11. Jlnr TV T/w»x JLfsäi; ™i «ui 1 i iVro*. S
■»■■■■■»■■■■«■■■■■»■■■■■MBaBWBMgspeaBgjHKMSHHBaMaawMWBMB»«»«- ■ wes 3? tart ommsi»»« w*' "s. v«* c'^e^iw^wwcayreiwewMaeeBe

ilí/ss Debrecen jelölt: Ungár Magda.
(Liener felvétele.)

Miss Debrecen jelölt: Rex Kiss Margit.
(Liener felvétele.)

Film készül a Miss Debrecen 
megválasztásáról

Az Uránia mozgó filmre veszi Miss Debrecen 
1930. megválasztását s a filmet néhány nap 

múlva majd Debrecenben^ és külföldön a,
vetítik

Naponta özönével érkeznek he a szavazó­
lapok Miss Debrecen 1930 választásra, a kö­
zönség teljes szívvel vesz reszt abban a küz­
delemben, amely Debrecennek szakértő zsiiri 
elé kerülő harminc legszebb leányának ki­
válogatásáért folyik. A szavazólapoknak nagy 
tömege érkezik be hozzánk naponta s épen 
ez tette szükségessé, hogy a közönséget meg­
kérjük: naponta délután öt óráig juttassa el 
hozzánk a szavazatokat. A rengeteg szavazó­
lapnak a megszámlálása ugyanis órákat vesz 
igénybe s technikai okokból az vst óráiban 
nem bonyolítható le.

Érkeznek be hozzánk fényképek is szép 
számmal. Kérjük a szépségversenyen részt­
vevőkéi, hogy küldjék be fényképeiket. Ma 
valakinek nincsen megfelelő fényképe, fordul­
jon a Liener fényképészeti műteremhez (Csapó 
ticca 1.) ahol a Debreceni Független Újság 
számlájára a szépségverseny minden részt­
vevőjéről fényképet készítenek.

Van különben egy szenzációs uisug is a 
szépségverseny körül: az Uránia mozgőszin- 
ház igazgatósága arról értesítette a Debrecen! 
Független Újságot, hogy a szépségverseny fő 
napjára: május 24-re, amikor a harminc leg­
szebb debreceni leány a zsűri elé járul,

mozioperatört hozat le Budapestről és
fflinrevéteti a választást magát s a leg­

szebb debreceni leányokat.
Miss Debrecen választása tehát nemcsak helyi 
jellegű esemény lesz, hiszen a .választásról 
szóló filmet már pár nap múlva az ország 
minden városának mozgószinházaibau vetítik 
s az Uránia-mozgó gondoskodik róla. hogy 
kekörüljön a film a külföldre is.

Ferenc József ut 58,,
Tclefon D-63.

Padlólinoleum
67 cm széles métere — P 3 80 

200 era széles métere — P 12 — tói
Futószőnyeg

65 cm széles jórainőségü P 1*80
Mokett asitalterilők

kitűnő minőségben P 26*50
Férfi gumíkabát

szövet felsővel P 26*—
Női és férfi gumikabátok 

nagy választékban
Kézimunka függöny 

és ágyterhő
külőnlegvsségck

A szépségverseny mai állása 
S/apionczay L\a 
VVe ich inger Bős ke 
Bischer Klári 
Czakó Ily 
Nedeczky Bábu 
Kokas Klári 
Lovassy Gitta 
hajós Klári 
Beid heim Dita 
Horváth Rózsi 
Kei eke.-; Sári 
Rózsa Lilly 
(ianovszky Katus 
l;alussy Manci 
Marton Bős ke 
Miklós Ácsi 
Gerö Csilla 
Altmann Irén 
Kubinyi Magda 
Ungar Magda 
Benedek Födi 
í’app B.rzséhvt 
Asztalos Művi 
(inmíeld Ilesi 
Weisscnherg llus 
Szántó Lilly 
Kardos Ruin 
Rex Kiss Margit 
Schön Böske 
Klein Lila 
II. Kos hr zsebet 
Gultma un Lujza 
Molnár Lilly 
Komka Valikn 
Csekö Ilona 
Kaszás Rózsi 
Benedek Ica 
Schön Olga 
Breuer Lilly 
ihre» Böske 
Veréb llus 
Nagy Ilonka 
Geszti Móka 
Rektor Kató 
Schwarz Lilly 
Máriássy Klára 
Moskovits Lilly 
Tokay Eteljtá 
Wcisz Magda 
Böldy G. Cmsztika 
Sztrányai Bagyó 
Nagy Manci 
Dömötör Klári 
Keszler Stefi 
Orosz Olga 
Erdei Írónké 
Roosz Ilonka 
Binéth Elza 
Ritter Ica 
Lovass Manci 
Tuster Joli 
Molnár Joli 
Keine ri Mikó Anna 
Soós Margit 
Gödény Klára 
Polgár Ica 
Szalag Böske 
Bischer Kovács Manci 
Szilágyi Ró/, i 
Altmaim Irén (Garat u.)

a következő: 
1462 
1457 
1439

> *1* éas» v »*♦ ea- ♦♦♦ «2» <o» »*♦ <$> ^ ♦** <>

I.! :s:; Debrecen jelölt: Grünfeld Ilcsi.
(Liener felvétele.)Miss Debrecen jelölt: Varjas Mancika.

(Szipál felvétele.)

Ezenkívül rendkívül sokan kaplak hatvannál 
kevesebb szavazatot.

.J ♦;« •> ♦> ♦> ❖ ❖ ❖ •> ❖ ❖ *

* SZAVAZÓ LAP.*

Kovács Ica 130
Krausz Olga 130
Bárány Annuska 122
Bilep Ilona 117
Boótz Mária 115
Vancsik Ilonka 115
Kovács Ilona 100
Tóth Giziké 96
Kovács Jolán 94
Groszniann Magda 91
Vöröss Ily 90
Varjas Mancika 92
Csehi írónké 84
Kovács Teli 68
Herczcg Gizi 63
Kiss Mária 61

.*. LEGYEN MISS DEBRECEN!

»*♦ *A jelölt lakását lehetőleg szivet- ❖ 
♦♦♦ kedjék feltüntetni. V

Egy debreceni feltaláló találmánya meg­
menti az elsülyedéstől az óceánjárókat
Markovils László, a 23 éves feltaláló bemutatta szenzációs 
találmányát a Debreceni Független Újság munkatársának ^ 
Kísérlet egy fürdőkádban, amelyben elsülyed és 2 gram gáz- 
fejlesztő anyagtól ismét felszínre kerül egy hétkilós modellhajó
Markovits László debreceni fel­

találó konstruált egy olyan készüléket, 
amely megakadályozza a tengeri ha­
jók elsülyedését, vagy a már elsülvedt 
tengeri hajót a viz felszínére 
emeli minden mechanikai beavatkozás 
nélkül. Soha ellentétesebb elemek nem 
találoztak egy mondatban: feltaláló

III ■

■I

Markovits László.

Debrecenbe«, aki innen a Hortobágy 
partjáról iiiditl. hogy megmentse az. 
óceánon veszendő bajokat.

Markovits László 23 éves fiatalem­
ber, Markovits Árpádnak, a siketnéma 
intézet igazgatójának nagy tehetségű 
fia. Foglalkozását tekintve nem szak­
ember a feltalálók díszes táisaságá­
ban, de gyakorlati tudása és elméleti 
készsége határozottan talentumra vall. 
Nemrégiben egy filmet mutattak be 
valamelyik ív .'ihm, amelyben egv 
In,jó vlsti'hedt. Markovils I aszló látta 
ezt a filmet, a többi nézővel e.iviitt ve- 

i .szenvedte azt a pokoli harcot, ame­
lyet az elsülvedt hajó legénysége ví­

vott egy lélegzetnyi levegőért a tenger 
fenekére siilyedt hajóban. Markovits 
Lászlónak ez a film adta a gondolatot 
zseniális találmányához.

Pár hónapja dolgozott ezen a leg­
újabb találmányán és most végre el­
készült vele.

Markovits László bemutatta talál­
mányát a Debreceni Független Újság 
munkatársa előtt. A kísérlet színhelyét 
egy fürdőszobai kád képezte. Az el­
gondolás gyakorlati kivitele kitünően 
sikerült.

A feltaláló a kád felszínére helyezte 
a modeilhajót. A kis alkotmány súlya 
meghaladta a hét kilót. A kísérlet meg­
kezdődött. A feltaláló leket nyitott a 
hajón, amely lassan siilvedni kezdett. 
Az illúziónk tökéletes volt. Mintha va­
lóságos hajó siilyedt volna előttünk.

A kis hajótest homokrakománya
megingott és a ható csúcsa eltűnt 

a fürdőkád habjában. 
Légbuborékok szálltak a viz szilién, a

A tálék
legyen

szórakozás,
de megerőltetés nélküli Azért 
a játékszünetben mindenki egy 
csésze moccá-val erősiti ma­
gát, hogy hangulatát és játék­
kedvét növelje. De a kávé va 
lódi, hamisítatlan babkávé le­
gyen!

MEINL GYULA RT.
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A PFAFF- név évtizc 
(leli óla a leglökftleto 
fehl) varrógép ogahnál 
jelenti
Hészlelfizeté ie is kan 
haló.

SCHENKENGEL 1.
„Ffaff“ vanógéplerakata 

DEBHliCKN, 
HUNYADI UCC i 17 SZ

hajó crra a magasba emelkedett, mint­
ha megtorpedózták volna, a hajótest 
megfordult tengelye körül és a tenger 
— vagy jobban mondva a kád - fene­
kére sülyedt.

A feltaláló intett, mindnyájan a kád 
fenekén pihenő modellt iigyviüiK. A 
haiótest a támadt résen keresztül tel­
jesen megtelt vízzel, az utolsó légbu­
borék is elpattant a viz felszínén. Pil­
lanatokig nem történt semmi. Már azt 
hittük, hogy nem sikerült, ele Marko- 
vits László biztat.

Egyszerre csak felemeli orrát a 
kis hajó a víz fenekén.

Önmagától, minden külső beavatkozás 
nélkül. Mind magasabbra emelkedik a 
hajó orra, a hajótcst is követi, csakha­
mar a viz közepén lebeg a kis alkot­
mány. Még néhány pillanat telt el, a 
hajó orra tovább emelkedik és csakha­
mar megjelenik a felszínen. — A hajó 
még nincs egyensúlyi helyzetben, de 
pár pillanat alatt ez is bekövetkezik és 
az elsüllyedt hajó Markovits László 
találmánya segítségével az

egy méter mélységű kád fenekéről 
a viz felszínére emelkedik.

A kísérlet kitünően sikerült. A fiatal 
feltaláló boldogan fogadja az őszinte 
gratulációkat.

Markovits László elmondta a Deb­
receni Független Újság munkatársá­
nak találmánya lényegét.

Az eisiilyedt hajót újfajta össze­
tételű gáz emeli a magasba.

A gáz összetétele és alkalmazása Mar­
kovits László titka. Erről nem akar 
beszélni. Inkább a találmány gyakor­
lati alkalmazását és jelentőségét vá­
zolja. Az ő elképzelése szerint a hajó- 
testben íülkeszeriien helyezik el a gáz 
fejlesztő) anyagot. Ezek a fülkék szo­
rosan a hajófal mellett helyezkednek 
el. Ha

a; hajó léket kap, a viz behatol a 
hajótcstbe, ugyanakkor a gázfej­
lesztő anyag is érintkezésbe kerül 

a vízzel.
A gázíejlődés percek alatt kezdődik 
el. Ez alatt a hajó vígan sül ved. Az 
utasok nem félnek, okuk nincs rá, ha­
nem bezárkóznak légmentesen elzár­
ható fülkéikbe. A hajó már a viz alatt 
van. Egyszerre elkezd terjeszkedni a 
kifejlődött gáz a Markovits-féle mentő- 
tartályokban, a síi!védő hajó megáll 
halálos bukásában és lassan felemelke­
dik a viz felszínére.

A mentőrekeszek minimális helyet 
foglalnak cl a hajótestben.

Hiszen a hét kilós modell hajót is 
két gramm gázfejlesztő anyag 

emelte föl.
A legroszabb súlyviszonyok melleit is 
a gázfejlesztő tartályok egy harminc- 
ötezredrósznyi helyet foglalnak el az 
óceánjáró hatalmas testében.

Beláthatatlan reményekre jogosít fel 
mindenkit Markovits 1 ász'.ó találmá­
nya.

A fiatal feltaláló rövidesen szabadal­
mat kér találmányára és kiutazik vele 
Németországba.

Markovits László zseniális ötletét Fiilöp 
András slkelnématntézeli felügyeli, kitűnő 
technikus öntötte gyakorlati alakba. Fiilöp 
András készítette el a modellhajót és Így ö 
is osztozni fog Markovits okvetlen hekövet­
kezendő sikerében.
__________________________ íi. I.
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krém és pouder a legtökéletesebb szépségápolási készitmány. Páris ezidei szenzációin 
Oa is meg lesz vele elégedve. Tegyen egy kísérletet, az eredmény meg fogja Önt lepni.

Kapható Debrecenben : Központi 
jgériítban, Lux gyógyszel 

ban, Korzó Drogériában.
1 Drogériában, Lux gyógyszertár- (g IE L, L El F R E R £ S

ismét itt vagyok a Kar uccai házban, a 
múzsák ez egyszerű templomában, Oláh G. - 
bor szállásán. Templom ez a ház, ahol lelkét 
emelkedni érzi a magyar irodalom szent x ál­
lásának még oly méltatlan hive is. A tálak­
tól szent képek, nagy költők arcmásai a 
lángész glóriájával ragyognak le ránk s a kis 
szobában ott áll az oltár, melyen Istentől vá­
lasztott pap áldoz vért és velőt: Oláh Gábor 
az íróasztalánál dolgozik.

Félve zavarom meg a munkában, de szives, 
őszinte nyájassága eloszlatja zavaromat, ér­
dekes, hogy ez a mogorva emberkerülőnek el­
híresztelt iró milyen kedves, milyen fejedel­
mien udvarias házigazda. Nagy, boltos hom­
loka felderül, mély, szomorú szemei szinte 
mosolyognak, a köztünk levő távolságot első 
szavával áthidalja. A közvetlen beszélgetés 
során hamarosan rátérek jövetelem céljára: 
vasárnapi ünnepcltetése előtt mondjon el va­
lamit a Debreceni Független Újság közön­
ségének önmagáról, Debrecenhez való viszo­
nyáról, irói hivatásáról, a magyar költészet 
jövö útjairól.

Mi az oka, teszem fel az első kérdést 
hogy nem keresett tehetségének megfelelőbb 
tort, mint debreceni környezet s nem igye­
kezett a fővárosban elhelyezkedni, ahol 
nyitva állt előtte az ut?

A dac. Mikor 1904. őszen be kellett vo­
nulnom Debrecenbe katonának, kiestem az 
életem budapesti sodrából. És inig itthon a 
felülvizsgálat hónapjai levánszorogtak, inge­
rülten is érdekelni kezdett az uj környezet. 
Véletlenül bejutottam a Kollégium nagy 
könyvtárába: s a halhatatlanságnak ez a földi 
Walhallája megszéditett; lemondtam a ta­
nárságról, könyvek közt akartam élni. Közben

Polgári pályámon is emelkedni szerettem 
volna s könyvtárigazgatóságról, sőt álcádé- j 
írnai majd később egyetemi tanárságról áb­
rándoztam. Próbáltam is clőrelépegctni, de 
valaki mindig a lábamra hágott és visszalö- 
kötl. Csodálatosképen a szülővárosom el 
akart ölni; se tanári széket nem adott a 
Kollégiumban, se könyvtárigazgatói állást. 
Ez engemet felbőszített. Megálljatok, csak 
azért is megmutatom. írói nevem fényével 
akartam elkápráztatni mostoha magyarjaimat 

nem sikerült. Lázongtam, nem engedel­
meskedtem, a magam feje inán mentem, u. n. 
érdekeket sértettem, személyi gőgökbe bot­
lottam 3 utoljára az örült munkától és lefii- 
rcszelt ambíciótól nagybeteg lettem. Ez ép­
pen kapura jött az én embereimnek: mire 
észrevettem magam, már kint voltam szörnyű 
energiával megvásárolt állásomból. Ekkor- 
tajban nembánomság bűnébe estem. Most iga­
zán a vak véletlen sodort az államhoz, a reál­
iskolába, megvetett tanárnak. Lassan clsza­
kadoztak a Pesthez fűző láncok s itt marad­
tam, Homokvárosban. Később uj, ellen-daccal 
azt mondtam: most már csak azért sem me­
gyek Pestre; megmutatom: innen legalulró! 
is iöl tudok törni... Nem tudtam, hogy eh­
hez nem hatvan könyvet kell megírnom, ha­
nem hatvan társadalmi és politikai tényezőt 
mozgósítanom. A sikertelenség megölte régi. 
actios lelkemet. Most már ha akartam volna, 
r.c-m lehetett a fővárosba mennem: megren­
dült a hiíjm magamban. Soha nem bíztam 
többet igazán egyetlenegy soromban sem. A 
Tel tor, fiú sikerét gúnynak, tréfának, Vagy: 
halotti búcsúztatónak éreztem. Még ha vág­
nak, lerántanak: fölberzenkedik olykor ben­
nem hajdani énem s valamennyire áltatom

J n /.
C őZo-fmj^( (e cn.J

'' ' ' Le LŐ l/ l-f/CVC//1/ jí/(X.‘7 AoA- LcmZ f/JUCl.A
/ féé /

■A .: «iát vrx.4 tahuuMin, Ax.m/e- maija/ 
L) / „ „ , . //
; U -V,lüy , ' eix.oMarc,

yri AfÁéfoi Jcrk.f /to ______
/ f / / *

<l -tnafan&if -iw-tu/'/uik, .n-JncJ-n fhi-rm . 
v

jéaJ-trtaffayi/f Ármtaftalavv Aeirtu

c^P-ú ■ , I n i
'-'ZxlOj, VV.AUaQqa.Aj Au.cc a
L.P j - L' J Ü !

! I ,
aJi ai -'tcn'Hcen-

'fittye J.<j7 yaJ/mo.

A A - /.. L . f , / ft A
< v fit Y aiP w?wn«./e. 4mcZe*v

Pf c Jzőtvufil h'nAna /. ,/x'Jáz

’PéfXÁ-fj- '{u tcf O í/l. X)y, \YICU?n íP/ >77 ff r~~ 

n _ 1 <! ! V
ö tWip ■rfclalí -A xU; I ■>' •/

ia'cU yofxíct : f/ Jto4,yAr ,,rá /
'Tü’il tf k rá:

ő u

'f 7

magamat, hogy hiszek magamban, vagyok 
kiki. De már ez is csak komédia. 

Általában a vidéki életet
ragut szereti-c,

Páris 6, Avenue de i’Opera |

Beszélgetés a jubiláló Oláh Gáborral
Oláh Gábor és a fővárosi írók - Debrecen nagy poétája nyilatkozik

költői hivatásáról

i vonul t-aiinak
vagy Debrecenhez ragasz- 

kuűik-e különösebben, vagy talán a fővárosi 
életet találta visszataszítónakP

Mind a háromban van valami. Szeretem 
a magánossá got, mint a madár a száraz ágot. 
Remete-leiket örököltem, még pedig édes­
anyámtól. Szegény, ő is mindig kivül élt a 
világon; rendkívül arisztokrata lélek volt. 
Debrecen igazán nem adott soha semmi ürö 
möt; inkább poklom, mint mennyországom. 
Budapest ellenben nem sokáig vonzott, mert 
romantikus nyomorúságom fészke volt s a 
nyomorúsággal a romantika is elenyészett, 
mikor az egyetemi évek elrohantak. Mindig 
vágytam a Dunántúlra, tudom is én, miért? 
bokáig Keszthely lebegett előttem a vágyak 
délibábjában. Pedig, azt mondják, annyit sem 
ér, mint Debrecen. Jó hely ez! A Nagyerdője 
minden fejbetörésért kárpótol. A sebzett em­
ber-vad elbuvik a rengetegbe és ott nyalo­
gatja sebeit. Óh, Alfred de Vigny! „A farkas 
halála" ez az. Ez az.

Megbanta-e, hogy Debrecenben maradásá­
val ..splendid isolation -be helyezkedett, vagy 
ellenkezőleg úgy érzi hogy költői egyénisége, 
tehetsegének sajátos oldalai ebben az elszige­
teltségben fejlődtek ki leginkább?

Elég jó kérdés. Csakhogy, jobban szeret­
ném, ha én tenném föl és más felelne rá. 
Hogy megbánt am-e? Persze, hogy megbán­
tam. Mit ér most már a dac: csak azért is itt 
lesz belőlem valaki! mikor éppen itt nem 
lett belőlem senki. Bármennyire óvakodtam is 
Debrecen porától: csak rám szállott, csak be­
fedett. A por pedig: nem patina, hanem pi­
szok. Nem jó érzés szennyesnek lenni. Vi­
szont máshonnan nézve, Debrecen roman­
tikus hely, Jókai elh:tette a magyarsággal, 
hogy az. Barkó Paliékat itt csapták ki a Kol­
légiumból. Meg Csokonait is. Meg engemet is. 
Ez vetne vám később valami jobb fényt, csak­
hogy előbb meg kell halnunk. Ha kálvinista 
szemmel nézem sorsomat, az eleve elrendelés 
kánona zug bennem: ennek igy kellett lennie. 
De ha szabadabb lélekkel tekintek végig ma­
gamat hát ennyire tudtam vinni?

A ■ irodalom fővárosi vezéreihez milyen vi­
szony fűzte és fűzi? Érezte-e, hogy azok vi­
déki se g nn.,:t valaha háttérbe akarták volna 
szorítani, megfeledkeztek róla, vagy mellő­
zik?

Nem tudom, kit vegyünk ,,vezérének. 
Babitsot? Vagy Berzeviczyt? Bcrzeviczyvel 
volt egy összeütközésem: ő borzasztó téve­
désnek és stilszeriit- 
lenségnek tartja, 
hogy Dante drámai 
költeményemben sze­
relmi és családi drá­
ma hősévé martir- 
rI. ú tettem Alighie- 
D', a politikai bukása 
mellett. Ki akartam 
adatni ezt a költe­
ményemet a Corvin- 
1 v ■ sasággal, később a 
Kisfaludéval de
mert mind a kettőnek 
pont Berzeviczy az 
elnöke: Dantém ha- Oláh Gábor.
Iáira Ítéltetett. Nem fog feltámadni kézirat- 
koporsójából, inig ki nem törlőm sorsából a 
szerelmet. Már pedig azt nem törlőm ki. — 
Babits? Babitsot tulajdonképpen most ismer* 
‘ím meg, Debrecenben; egyszerű, jó fiú, nem 
keresztezzük egymás útját. Egyet azonban 
tudok róla: féltékeny minden valamire való 
’áj!tőié, mert a trónját meg akarja tartani. 
Humoros fiú vagyok: érdemes lenne meg- 
ijrsztcm. De én nem bántom Nagyon szere­
tem a könyveit; imponál, de sajátságos: nem 
felek tőle. Ady tói féltem. Ellenben Kosztolt 
nyi többször adta jelét, hogy számon tart és 
tudja, ki vagyok. Furcsa. Éppen ö, akitől leg 
kwésbbé várnám. Az életben kevés a logika- 
Egyéb vezérek, ha vannak, abszolúte nem tö-
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rődnek velem. Nem is tudják talán, hogy élek.
Midőn a költői szent hegyre jőve fel", pá­

lyáin kezdetén tüzött-c maga elé valami mű­
vészeten kívüli, vagy felüli célt: nemzeti, tár­
sadalmi, politikai hivatást?

Egy magyar gondolatom volt: el 
Ausztriától! Nagyon fájt, gyerekkoromtól 
fogva, nemzeti szolgaságunk. És ime, eljött a 
.harag napja", ahogy előre megverseltem, 
nem egyszer, nem kétszer. De mennyire más­
képpen, mint ahogy gondoltam! A független­
ségünk ára Ötvennyolc, vagy hány vármegye, 
két millió, vagy három millió magyar. Ször­
nyű, szörnyű. Csaknem visszakivánja az em­
ber a Ferenc József korabeli állapotot. Nyo­
morult nemzetnek a szerencséje is nyomorék. 
És mégis így a j°! Újra van a jövő szá­
zad magyarjának miért küzdenie. S ez a küz­
delem : ez maga az élet. Mi élni fogunk!

Társadalmi célom soha nem volt. Leg- 
fölebb az az ábránd, hogy jó volna megalapí­
tani a Becsületes Emberok Egyesületét. De 
viszont, ha a gazemberek megtudnák: milyen 
előnyei vannak a becsületességnek, csupa gaz­
emberségből becsületesek lennének.

A politikát: utálom. Minden gyalázatnak 
és vérnek és korhadásnak a szülőanyja.

Ha volt ilyen célkitűzése, később is helyes 
nek látta-e, érdemesnek tartja-e ma is küz­
deni érette s mennyiben sikerült érzése 
szerint célját elérni, hivatását betölteni?

A magyarság függetlenségét ma is, min­
dig is szent célnak tartom, ezért az egyért ér­
demes küzdeni. Talán nemzeti függetlensé­
günk szebb napokat hoz az elnyomottakra, a 
megalázottakra, a szegényekre is. Óh, hány­
szor kellett orcapirulva, lelkemig megszégye­
nítve, átkoznom alacsony származásomat! A 
gazdagok nem is álmodják, milyen irtózatos 
küzdelemmel jut el egy szegény gyerek odáig, 
hogy velük szellemileg egyenrangú lehet. És 
akkor is hogy lenézik, hogy gúnyolják! Pedig 
a megváltók még mindig a legmélyebb réteg­
ből támadnak. Magyarország, szomorú, de 
még mindig az ostoba gőg hazája. A szegény

munkásokról még mindig úgy beszélnek itt, 
mintha valami megfertőzött, bélpoklos, vagy 
lélekpoklos rabszolga-kaszt volnának. Érde­
kes: a názáreti Jézus mindig ilyenek között 
járt s ilyene': közül támadtak tanítványai. 
Nem gondolsz erre, óh szent Christianismus?

Mini gondolkudik a magyar i 1 odalom jövő­
jéről s annak nemzeti és társadalmi hivatásá­
ról?

A magyar irodalom a jövőben sem lehet 
más, mint nemzeti életünk beharangozója és 
társadalmunk ünnepnapjain a legistenibb üze­
net. Költészetünk egyoldalú, politikai színe­
zete, úgy hiszem, megváltozik: nem csak ha­
záról fog szólani, hanem hazákról: nem csak 
emberektől, hanem emberiségről. A technika 
váratlan lendülete olyan területekre ragadja 
fantáziánkat, ahol álmainkban sem jártunk 
eddig. A regionális, táj-költészet helyett ezt 
a hatalmas Gömböt, a Földet fogjuk majd 
költészetünk természeti tárgyává tenni. Mint­
hogy a régi sejtelmek pozitív tüneményekké 
válnak, ismeretlen mélységeibe szál lünk még 
mindig föl fedezetlen lelkűnknek. Lírikusok, 
ne aggódjatok: tiétek a jövő! Azt hiszem, a 
regények félig tanácsadó, élet formáló nép­
szerű tudományos müvekké íejlenek; a most 
elakadt dráma pedig mint a holnap emberének 
uj templomában lezengö ui istentisztelet fog 
feltámadni. A fenség hangja közeledőben! A 
nagyság lényege megóriásodott, az ember kö 

I zelebb lépett az emberfölöttihez, ez bizonyos 
döbbenettel jár, ennek a dráma tud igazi han­
got adni. Drámaírók, ezután lesz meg csak 
óriás a hatásotok! Szellemi olimpiászain ti 
fogtok prelegálni az Emberiségnek.

Megilletődve búcsúzom a nagy költőtől. 
Feleleteiből egy magyar élet s cgv magyar 
lélek csodálatos és megrázó regénye bontako­
zott ki. S kilépve a Kar uccai kis ház kapuján, 
elgondolkodom rajta. miért kell a magyar 
élet és a magyar lélek regényének még ma is 
ily tragikusnak lennie.

K. P.
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Hamis íanuzási pör 
válópör

A debreceni tábla Váradi-tanácsa most tar­
totta meg a főtárgyalást három hajdúböször­
ményi gazdálkodó ügyében, akik ellen hamis 
tanuzás miatt indult eljárás. A bünpör előzmé­
nyei a következők: Nagy János gazdálkodó 
fia, Nagy István 1928-ban válópöri keresetet 
adott be a felesége ellen és azt hozta fel okul 
a bíróság előtt, hogy a felesége erkölcstelen 
életet élt és szeretőt tartott magának.

Hart József hajdúböszörményi lakos vál­
lalta a szerető szerepét és Sütő István is meg­
erősítette az asszonyt terhelő vallomást annak 
elmondásával, hogy egy ízben rajta kapta őket 
fényes nappal a házasságtörésen. A hamis 
vallomás megtétele után Hartnak lelkiisme-

bonyodalmai egy 
körül

retfurdalása támadt és annyira gyötörte, hogy 
elment a megvádolt asszonyhoz és térden 
állva kért bocsánatot, amiért igaztalanul vá­
dolta. Elmondta, hogy az asszony apósának 
felbujtására tettek Sütővel együtt hamis val­
lomást és búzát Ígértek a vallomásukért.

A debreceni törvényszék felmentette a há­
rom vádlottat a vád alól azzal az indokolás­
sal, hogy tárgyaláson kívül tett kijelentés nem 
bír bizonyító erővel. A tábla a törvényszék 
ítéletét indokainál fogva helyben hagyta. A 
védő, dr. Leveles Imre tudomásul vette az 
Ítéletet, az ügyész semmi ségi panaszt jelen­
tett be.

’4-5 millió font előleget kap Magyar- 
ország kölcsönére

Budapest, május 10. Scitovszky Tibor, a 
Hitelbank vezérigazgatója az éjszaka folya­
mán Londonból Budapestre érkezett és a ma 
délelőtti órákban érintkezést keresett Bethlen 
István gróffal és Wekerle Sándor pénzügy- 
miniszterrel, akiket informált az utóbbi na­
pokban lefolyt tanácskozásokról.

A kölcsöntárgyalásokkal kapcsolatban a leg­
különbözőbb hirek kerültek forgalomba. A 
magyar kölcsön kibocsátására vonatkozó elő­
zetes tárgyalások most már teljesen befeje­
ződtek.

A londoni híradások szerint a Rotschild-ház 
vezetése alatt álló konzorcium a legközelebbi 
időben már egy körülbelül négy-ötmillió fon­

tos összeget utal át ? kibocsátandó nagy ál­
lat«! kölcsönre. Hogy az állami kölcsön vég­
leges összege mennyi lesz, az még bizonyta­
lan, valószínű azonban, hogy teljesen fixiro- 
zódik abban a 12 millió fontban, amelyről a 
sajtó már hirt adott.

A londoni Financial News megerősíti azo­
kat a híreket, amelyek szerint a négy-ötmillió 
font folyósítása mindenesetre még május fo­
lyamán megtörténik, tehát ezt nem befolyá­
solja a Young-kölcsön kibocsátása sem. Ezt a 
négy-ötmillió fontot Magyarország még az ir 
és a japán kölcsönök kibocsátása előtt meg­
kapja, ami pedig legközelebbre várható.

A jövő hét szerdáján lesz a hindu for­
radalmárok és az indiai kormányhatalom 

döntő erőpróbája
London, május 10. A Pathel által kezdemé­

nyezett au'órnegt .gadási mozgalom különösen 
a guyarati tartományban kezd határozott ala­
kot ölteni. A guyarai nacionalista kongresszus 
az adómegtagadási mozgalom élére Dubabhay 
Deshait állította teljhatalommal. Körülbelül 35 
falu megtagadta, egyéb falvak pedig felfüggesz­
tették az adózást.

London, május 10.
A mai szombati nap Indiában megint válsá­

gos lefolyásúnak ígérkezik. Szombaton van az

első indiai lázadás hetvenharmadik évfordu­
lója, amelyet a nacionalisták nagy ünnepségek­
kel akarnak megülni. Ezen a napon ünnepli a 
mohamedán lakosság is a Korán legnagyobb 
ünnepét, a Bakr.y ldnapját.

A hatóságok a legmesszebbmenő intézke­
déseket loganatositatták, bogy elfojthassák 
a kettős ünnep alkalmából várható zavar­

gásokat.

A kormány különben tovább folytatja a

A szőke ismeretlen
Irta: Harsány! József.

Ormai Elemér belépett a szerkesztőség ajta­
ján elegánsan, mosolygósán, fiityörészve, mint 
rendesen. Fiatal volt, csinos tin, nők kedvence 
cs kint derülten csillogott a májusi napfény, 
mert ne lett volna hát jókedvű. Hiszen ez az 
idő az ö szezonja volt. ft volt a város legjobb 
táncosa, huszonnyolc éves volt, a nők rajong­
tak érte és tavasz volt. gyönyörű tavasz.

Levetette kabátját, gondosan felakasztotta a 
fogasra és felvette a munkakabátot. Ez a mun­
kakabát is olyan finom anyagból készült és 
olyan kitünően volt a testére szabva, hogy 
akárhány magasállásu tisztviselő uccai ka­
bátja elmaradt mögötte. Letilt íróasztalához, 
kezébe vette a tollat és pár pillanatig me­
rengve nézett bele a végtelenbe, vagyis gon­
dolkozott, hogy mit Írjon. Egyszerre elmoso­
lyodott, aztán ráhajolt a kéziratpapirra és el­
kezdett Írni.

Azért mosolyodon el. mert hizarrnak ta­
lálta azt az ötletet, hogy a modern táncok 
elleti fog cikket írni. Ormai Elemér, a város 
legjobb csarlesztontáncosa, aki évek óla min­
dennap órákat rángatózik a jász-zenére, tá­
madást ir a modern tánc ellen. Ez szenzáció 
L‘vz a társaságban. Erről beszélni fognak na­
pokig. Előre örült a dolognak és vidáman scr­
ee get t a tolla.

Ls ügyes, ötletes kis cikket irt. amolyan 
összehasonlítást tett a régi és modern táncok 
L'/t, rámutatott arra, hogy a tánc régebben 
ewipa stilus, csupa harmónia, csupa ritmus 
v°lt, ma pedig nem egyéb szeszélynél, ideges 
Iángatózásnál. A régi tánc művészet volt, a 
mostani csak zűrzavar, hisztéria. Ebben a 
hangnemben irta végig a cikket, aláitta a ne­
vét és bevitte a szerkesztőnek.

Másnap megjelent a cikk és harmadnap, mi­
kor Ormai Elemér a szerkesztőségbe érkezett.

egész csomó levél feküdt az Íróasztalán. Szí­
nes borítékba zárt illatos levélkék voltak va­
lamennyien, lila. zöld meg krémszínű papírra 
hosszuk ás, hegyes, asszony! betűkkel irt so­
rok. amelyek egytől egyig heves szemrehá­
nyásokat tettek Elemérnek az ,,árulásért".

Maga csúnya ember irta az egyik 
hogy lehet igy inti a véríorraló, izgató, isteni 
csarlesztonról! Hiszen maga nálam mindent 
annak köszönhet...

—- Maga hűtlen irta a másik — hogy le­
het igy bánni korunk legstilszcriibb. Icgigazabb, 
legszebb adományával? Hiszen a modern tánc 
az egyetlen, ami elviselhetővé teszi a mai bo­
londos és keserves világot...

(’), Istenem — irta a harmadik...mi volna
az élet tánc nélkül? Mint az étel só, fűszer 
nélkül, iz nélkül. Aki elvenné tőlünk a táncot 
az annyi, mintha elvenné az életünkből a flör­
töt. a csókot, a szerelmet. Es akkor mi marad?

Mimi, mind ebben á szellemben ittak egé­
szen az utolsóig. Az utolsó levél egyszerű fe­
hér borítékba volt téve, az illata is kevésbé 
raítináll, a betűi meg egyenesen szivhemar- 
koló: apró. kerek, mosolygó gyöngyhetiik ezek. 
nyíltak, őszinték, keresetlenek, nincs bennük 
semmi aficktált. semmi raffinált, semmi eről­
tetett. Elemér kíváncsian olvasta:

Kedves Szerkesztő Ur!
,Vi m tudok ellenldllui u vágynak, hogy kö- 

s zöneti I mondjak gyönyörű cikkéért, libben u 
mostani természeteik nes világban, valóságos 
oázis volt a cikke, iiditö ital az eltikkadt 
vándornak a pusztaságban. Ilyen tikkaát 
vándor ma minden normális, egészséges, 
romlatlan Ízlésű ember, a kiesavart ízlések 
és divatok világában. Igaza van, a régi tán­
cok ésszehasonlitlratiulmi magasságban ál­
lottak a modernek felett. Un megvallom, eze­
ket az illetlen és erkölcstelen táncokat so­
hase táncoltam cs nem is fogom. Az én tán­
com a valcer, a francia Hegyis és a pás*1

dcqnatrc...
Még egyszer köszönöm, kedves Szerkesztő 

ur és egész szivemből üdvözlöm.
EGY SZŐKE ISMERETLEN.

Pompás! Rétnek! Nagyszerű! ujjon­
gott Elemér, mikor a levelet elolvasta. Micsoda 
remek lány lehet. Az Írása gyönyörű, a betűi 
valóságos gyöngyszemek. Biztosan bájos, 
ar:.'a\ haiti, kék szemű haha...

Elhatározta, hogy mindenáron megismerke­
dik vele. Nem lesz könnyű dolog, hisz még a 
nevét se tudja, de egy újságíró nem ismer le­
hetetlent. Ki fogja nyomozni, bármily fárad­
ságba kerüljön. Azonnal tollat fogott és meg­
írta a következő szerkesztői üzenetet:

SZŐKE ISMERETLEN. Kedves, meleg­
hangú leveléért a cikkíró hálás köszönetét 
küldi. Nagyon szeretné u kérdést közelebb­
ről megvitatni Kegyeddel cs kéri, adjon rá 
alkuimat.
Az üzenetre másnap megjött a válasz. A 

gyöngyhetiik levél tartalma az volt, hogy szí­
vesen tesz eleget a kérésnek levelezés for­
májában. A szerkesztő ur Írjon neki postc- 
restante. ö válaszol és igy a tánc problémáját 
kimerítően megvitathatják.

Haladás! .. örvendezett az újságíró és
hosszai levelet irt a ..Szőke ismeretlenének, 
amelyben azonban kevés szó esett a táncról, 
sokkal több az ismeretlen hölgy képzelt szép­
ségeiről. Igv az Írásából, a stílusából, a fölfo­
gásából kiolvasta, milyen bájos, finomlelkii le­
het a levélíró, ö mindig ilyenről álmodott és 
kimondhatatlanul \ágyik a hangját hallani. 
Könyörgött. adjon alkalmat, hogy megismer­
kedhessen vele, hogy belenézhessen szép sze­
mébe, hallhassa hangja muzsikáját, hogy meg­
csókolhassa kis fuller kezét.

A válaszban tréfás ellenkezés foglaltatott.
Hátha csalódás érné önt - irta .. hátha

nem szép a szemem, hátha a hangom nem 
muzsika és a kezem nem fehér.. A képzelet

mindig megszépíti .ízt. akiről álmodunk és én 
nem akarom, hogy megtudja, mennyivel csú­
nyább vagyok, mint amilyennek képzel. Ne ki 
Vánja a valót ismerni, hisz az álom mindig 
szebb a valóságnál...

Elemér persze nem nyugodott ebbe bele. 
Minden irodalmi stiluskészségét igénybevette 
legközelebbi levelében és csábitó érvekkel pró­
bálta rábeszélni a megismerkedésre. A szőke 
ismeretlen válaszolt tréfásan, kedvesen, de el­
lenkezve. Ám Elemér nem abból a fából volt 
faragva, aki belenyugszik a kudarcba. Több­
szöri levélváltás után Elemér makacssága győ­
zedelmeskedett. A szőke ismeretlen végül is 
ezeket irta:

— ’tudom, hogy rosszul teszem, de ha any- 
nvira ragaszkodik hozzá, nem bánom. De a 
felelősséget teljes egészében magára vegye. 
Nem bánom, keressen fel este hat órakor a 
lakásomon, alant közlöm a dinét. Egyedül le­
szek. A viszontlátásra. Azért mondom igy, 
mert én már máskor is láttam magát...

... Elemér gondosan megborotválkozott, vá­
lasztékosait öltözött, a nyakkendőjét nagy kö­
rültekintéssel kötötte meg. Mielőtt elindult, be­
lenézett a tükörbe és elégedetten mosolygott. 
Taxiba ült és pontosan hat órakor szállt ki a 
megjelölt ház előtt. Dobogott a szive és szo­
katlanul izgatott volt a kíváncsiságtól, amikor 
becsöngetett.

Az ajtó kinyílt és sötét előszobába lépett be. 
Valami hölgy nyitott ajtót, de a sötétben nem 
vehetett ki belőle semmit.

A szőke ismeretlent keresem mondotta 
halkan.

A nő nem válaszolt, csak kezével mutatott 
egy ajtóra. Elemér belépett a jelzett szobába, 
ahol senki sem tartózkodott. Konzervatív íz­
léssel berendezett kis szalon volt, lila selyem­
mel bevont bútorokkal. Alighogy körülnézett, 
a szomszéd szobák-d lépteket hallott, majd ki­
nyílt az ajtó cs a küszöbön megjelent egy sző-
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Festékben, lakkban Debrecen? bsapó'k s, Krayer
Telefon 1-60.

nemzeti elleiüllás legyűrésére irányuló ellen- 
cakióját. Lahoreban pénteken letarvVztatták a 
pátiindiai kongresszus főtitkárát, Copichard
doktort.

Az indiai törvényhozó testület lemondoii 
elnökét, Vallabhai Pa telt, aki pénteken a 
Bombay közelében fekvő S; urat x árijába v, 
kőzett, diadalmenetben viliék be vár? .

A jövő hét szerdáéi lesz a naeionai'st.ik 
és az indiai kormán vita (alom döntő erő­

próbája.
Ezen a napon indulnak rohamra íiandhi <> - 
kénteseli a dlnrsanai állami sói akt' rak ellen. 
A dlnrsanai hatóságik nyugodtan várják a 
támadást és remélik, hogy nagyobb vérontás 
nélkül is meg tudják hiúsítani a nacionalisták 
akcióját.

•BIBER

SpJGETtfL — 
POR/ZÁR AZ LAKÁJOKAT, 
HELYI/É6EKET TEREMT.

► FEHÉR/ZAGTAIAN MINŐSÉGBEN
L(J orÁRTJUK. u „Bl B E R - F,
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Gyújtogatás vadja a kukorica­
moly-irtás miatt

Papp János kocsis, aki a Beilegelőn, Both 
János gazdálkodó tanyáján szolgált, olvasta 
hogy a kukoricamoly elleni védekezés módja, 
ha felgyújtják a rossz kukoricacsutkákat. Papp 
erre gazdája megbízása nélkül meggyujtott 
egy nagy csutkakupot, mely olyan rohamosan 
égett, hogy a közelében lévő megrakott sze­
kér is hamuvá lett.

Néhány nappal később pedig a trágj ahaloin- 
nál égetett csutkát és megsemmisítette ezáltal 
a 300 szekér trágyát. A debreceni törvény­
szék gyújtogatás miatt Vonta kérdőre a ko­
csist és hat hónapra ítélte cl, Az ittlét nem 
jogerős.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG riportfelvételei megrendelhető Liener 
fotoszaküzletében, Piac ucca 34. szám. 
Hegedűs és Sándor-ház.

kehaju nő fekete ruhában. Megállt a küszöbön 
és lesütötte a szemét. Az arcából végtelen 
szomorúság sugárzott.

Elemér dermedt mozdulatlansággal nézte. A 
szőke ismeretlen — csúnya volt. Határozottan 
csúnya. Alakja szikár, vézna, csontos, nyaka 
is hosszú, férfias, arca sovány, beesett, ajkai 
vérteknek, szeme szürke, semmitmondó, kife­
jezéstelen. Csak a haja, az aranyszőke haja 
volt szép rajta, dús és hullámos.

A meglepetés annyira váratlan és megren­
dítő volt, hogy Elemér még köszönni is elfe­
lejtett. Percekig álltak egymással szemben 
szótlanul. Végre halkan megszólalt a lány:

— Ugy-e megmondtam. De maga nem hall­
gatott rám. Erőszakosságáért in(e megkapta 
büntetését...

A hangja kellemesen csengett és magához- 
téritette a fiút.

— Kezeit csókolom — szólt és odalépett a 
lányhoz, aki kezét nyújtotta felé. A kéz nem 
volt apró és hófehér, mint azt Elemér képzelte, 
hanem erős, csontos, férfias. De azért Elemér 
csókot lehelt rá, mert érezte, hogy kötelessége, 
amennyire lehet elrejteni csalódását. A fele­
lősség az övé, a konzekvenciákat viselni kell 
a végletekig.

Már mosolygott is a legszeretetreméltóbb, 
leghóditóbb mosolyával és kifogástalan módön 
kezdett udvarolni.

— Végtelenül boldog vagyok, kedves isme­
retlen, hogy megismerhettem, örökre hálás 
leszek ezért a kegyért.

— Nem... nem kívánom... igazán mondom, 
fölmentem az udvarlás kínos kötelezettsége 
alól... Foglaljon helyet.

Leültek. Pár pillanatra csönd volt. A lány 
szólt előbb".

— Azt hiszem, legjobb lesz, lm a tánc el­
méletéről beszélgetünk. Nem gondolja?

— Nem! Beszéljünk magáról!
— Rólam? Ahogy akarja, fiái mondja:

»9p*

A debreceni reáliskola ma jálisa: Készül az ebéd.
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Bátrán megyek a halálba, de azt nem vállalom, 
hogy a fiamat is én gyilkoltam volna meg
A tábla helybenhagyta az egyik tiszazugi 

gyilkos asszony halálos Ítéletét
Budapest, május 10.

A budapesti tábla Qadó-tanácsa a mai napra 
tűzte ki a második tiszazugi arzénpör tárgya­
lását.-

A szolnoki törvényszék Fuchs-tanácsa 1930 
január 17-én és 18-án tartotta meg a főtár­
gyalást ezekben az ügyekben és

özvegy Kardos Mihálynét kétrendbeli

gyilkosság bűntettéért kötél általi halálra, 
özvegy f öldvár Károlynál pedig bizoryi- 

tékok hiányában felmentette.
A törvényszék a Földvár Károly sérelmére 
megkísérelt gyilkosság bűntettének kísérlete 
elmén emelt vád alól Kardosáét is fölmen­
tette.

Az iratok ismertetése után dr. Kéliler Béla

Kicseréljük
elavult telepes készülékét 

u j t y p u s u hálózati rádióra

Standard Villamossági R. T.
Forduljon rádiókereskedőjéhez.

Ugy-c nagyon csúnya vagyok.
Nem. Flleiikczőlcg. Határozottan csinos.
Ugyan, ne legyen nevetséges. Udvarias­

ságból beszel így. Fölmentem ez alól.
Komolx an beszelek és őszintén. Maga nem 

tudhatja. Erőszakkal szuggevál.ia magába, hogy 
csúnya. Un őszintén megmondanám, vagy leg­
alább is hallgatnék. Űn ehhez értek és tilta­
kozom az ellen, hogy hízelgőnek tartson. Meri 
azt mondani, hogy nem szép a haja? A hullá­
mos, gyönyörű aranyszőke haja?

IIát igen, a hajain, tudom az egyetlen, 
ami szép rajtam...

— fis a szeme? Milyen iinom lélek sugár­
zik belőle! A szeme csillogó, vidámságot, me­
legséget, intelligenciát sugároz. Aki ezekből a 
szemekből olvasni tud, az a leggyönyörűbb köl­
teményeket olvassa ki belőlük.

— Különös... -- mondta a lány és ábrándos 
tekintettel nézett a fiúra...

— A szája, finom metszésű, öntudatot sejttel, 
erő és szellem van ráírva, előkelőség, jóság 
és szelídség. A hangja muzsikál, igen éppen 
ahogyan elképzeltem, lírai, behízelgő, édes a 
hangja, boldog vagyok, hogy hallhatom. Ter­
mete nyúlánk, karcsú, elegáns. Ne higyje ma­
gáról, hogy csúnya, nem igaz, maga szép, bá­
jos, kedves, édes...

Mint távoli visszhang, igy ismételte a lány 
az utolsó szavakat:

— Bájos, kedves, édes...
fin nem csalódtam, én ilyennek képzeltem 

magát, ilyen kedvesnek, szép szeműnek, okos- 
tekintetűnek, előkelő lánynak, bájosnak, akit 
vagyon, nagyon tudnék szeretni...

Komolyan beszél? sóhajtott a lány.
fiskiiszőni, hogy őszintén beszélek, drága 

szőke ismeretlen. Mondja, maga sohasem látta 
magát szépnek?

Szeretnék őszinte lenni, de félek, hogy 
kinevet. Mindegy. Bevallom, sokszor ültem 
órákig a tükör előtt és sokszor magam is

szépnek látom magamat, fippen olyannak, ami­
lyennek maga most mondta. De aztán mindig 
kinevettem magamat, ostoba, hiú libának ne- 
vezteni magamat, hiszen a férfiak viselkedé­
séből láthattam, hogy csúnyának tartanak. 
Maga az első, aki olyannak lát, amilyennek 
sokszor magam is hiszem magamat cs most 
oly végtelenül boldog vágyók­

éi, milyen szerény. Ungedjc megcsókol­
nom a kezét.

fis hosszan, szenvedélyesen csókolta a cson­
tos kezeket.

Elemér még sokáig áradozott a lány szép­
ségéről és a szegény, csúnya lány gyönyörű­
séggel hallgatta. A szemét olyan áhitatos te­
kintettel emelte a fiúra, mintha valami maga- 
sabbrendü lényt látna benne. Beszédközben a 
fiú gyengéden simogatta a lány kezét, amitől 
szegényke egészen felolvadt a boldogságban...

Eltelt félóra és Elemér búcsúzni kezdett. A 
lány tartóztatta még, de ő azt mondta, a 
szerkesztőségben sürgős munka vár rá, még 
három cikket kell megírnia a másnapi lapba.

Felállt, kezet csókolt és menni akart, de a 
lány nem engedte el a kezét. Elemér mosoly­
gott, de a lány némán, mélyen, sejtelmesen 
nézett a szemébe. Elemér megértette a tekinte­
tet. Magához húzta a lányt, átkarolta és az 
ajkát szelíden a lány ajkához érintette. Erre 
a lány arca kigyult, ö is átölte a fiat hevesen, 
forrón, az évek óta lefojtott vágyakozás fel­
szabadult, kitörő szenvedélyével és lázasan, he­
vesen. vadul csókolta a fiút. Egyszeresük ki­
szabadította magát az ölelő karokból és tüzelő 
arccal beszaladt a másik szobába.

Elemér gyorsan kiment az előszobán át az 
udvarra, ott kint egész testében megrázkódott, 
lerázta magáról az undort és csöndesen cliiny- 
nyögte maga elé

Szegény, szegény kis szőke ismeretlen...
A szőke ismertlen pedig ezalatt boldogan 

zokogott a pamlagon...

Az Északi-tenger napsugaras, ideális ég­
hajlatú strandfürdője

OSTENDE
a belga királyi család nyári rezidenciája, 
az előkelő nemzetközi társaság találkozó- 
helye.

Óriási homokstrandja, tengerparti sétá­
nya páratlan. Hideg és meleg tengeri für­
dők, meleg ásványvízforrás, ivó- és gyógy- 
fürdőkura. A Kursaalban naponta világhírű 
művészek felléptével szenzációs hangver­
senyek, látványosságok, ünnepségek, tánc. 
Nagy sportélet: két versenypályán minden 
nap lóverseny (Grand Prix International 
600.000 frank), atlétikai, golf-, lawn-ten- 
nis- és uszóversenyek. Életmentési verse­
nyek a tengeren, homoképitési versenyek 
a strandon gyermekek részére. Mintaszerű 
egészségügyi berendezések.

Kétszáznál több szálloda és penzió. A 
magánházakban lakások és bútorozott szo­
bák. Vendéglők, kávéházak, cukrászdák és 
csemegeüzletek. Mindenki anyagi erejéhez 
képest helyezkedhetik el. Teljes penzió 
már 50 belga frankért kapható. Egy belga 
frank 16 fillér.

Felvilágosítás és prospektus: Bureau
officiel de Renseignements, Ostende.

. ísz vádbeszédében kérte, hogy az clsö- 
• ühi! Ítéletnek özvegy Kardosáéra vonatkozó 
ré-zéi hagyja helyben az Ítélőtábla és semmi- 
sit- v mi ;; özvegy Földvári Károlynéra vonat- 
‘ v.;-ó felmentő Ítéletét.

Kon ;;s (..óbor dr. szolnoki ügyvéd özvegy 
Kardos Mihály né védelmében kérte, hogy vé­
dencét csak mint bűnsegédi bűnrészest mondja 

i 1 ti"ö<;ick a Tábla, mivel a mérget nem ö,
’ : hV..! Fazekasué adta át a vádlottaknak.

Y.'rágh Gyula dr. özvegy Földváraié felmen­
tését kérte.

Az elnök özvegy Kurdosnét szólítja maga 
elé.

Könyörgöm kérem, hadd mondhassam 
cl az én szerencsétlen sorsomat, • kezdi sírva 
Kardosné.

Bátran megyek a halálba, de azt nem 
vállalom, hegy a fiamat Is én gyilkoltam 

meg.
Mindig szerettem, gondoztam, én a fiam gyil­
kosa nem vagyok.

A továbbiakban
Kardosné visszavonta beismerő vallomá­

sát, amit a szolnoki tárgyaláson tett
és most tagadja, hogy a férjét és a fiát ő mér­
gezte volna meg.

Földváriné, mint a törvényszék előtt, most 
is mindent tagad.

Rövid tanácskozás után félhárom órakor 
hirdette ki az elnök az ité’etet, mely szerint

a tábla helybenhagyta a szolnoki törvény­
szék Ítéletét, eszerint a tábla is halálra 
ítélte özvegy Kardos Mihálynét, özvegy 

Földvári Károlynét pedig felmentette.
A felmentett Földvárinét azonnal szabad­

lábra helyezték. Kardosné védője semmiségi 
panaszt jelentett be az Ítélet ellen.

8 hónap váltóhamisításért
Bartók József nyirbalkányi lakos, a deb­

receni Pénzváltó Banktól váltóra vett fel köl­
csönt és a váltókról kiderült,, hogy hamis alá­
írások vannak rajta- Bartók ellen megindult 
az eljárás váltóhamisítás miatt. A debreceni 
törvényszéken szombaton délelőtt tartották 
meg a tárgyalást az ügyben.

Bartók hangsúlyozta, hogy ártatlan s az alá­
írások valódiak. A bíróság szembesítette Bar­
tókot azokkal, akiknek nevei a váltón sze­
repeltek és azok szemébe mondták, hogy a 
váltót soha nem írták alá és ilyesmi szóba 
sem került soha köztük. A bíróság a bizonyíté­
kok alapján bűnösnek mondta ki Bartókot és 
nyolc hónapra ítélte el.

fl»«$»fl»«$» a» «$»€»♦+♦ a» «£«

Letartóztattak egy szélhámos 
burgonyakereskedőt

A debreceni rendőrség őrizetbe vette szom­
baton délelőtt és átadta az ügyészségnek Makid
János Hajnal ucca 25. szám alatt lakó burgo- 
nyakereskedőt, aki ellen 15 nyirszakolyi gaz­
dálkodó tett feljelentést. Makai két bevásárlója 
utján Nyirszakolyban 350 mázsa burgonyát 
vásárolt a gazdáktól, Debrecenbe szállíttatta 
és eladta. Az árával azonban nem számolt el 
a gazdáknak, hiába követelték. A kihallgatáson 
a burgonyakereskedő azzal védte magát, hogy 
ráfizetett a burgonyaüzletre és azért nem 
fizette meg a vételárat. Makai ellen az eljárás 
tovább folyik, mert gyanú van arra, hogy még 
hasonló vásárlásokat követett el.
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a gyomor é« belek mozgalóerejét 
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Az Európa Kupa 
döntője

Olaszország - Magyarország.

A lelkészválasztás ügyé­
ben határoz hétfőn 

a presbyterium
A debreceni református egyház 1930. évi má­

jus hó 12-ik napján, hétfőn délután 3 órakon 
az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést 
(art, amelynek főbb pontjai a következők:

Uray Sándor lelkész kérelme a holdogemlé- 
kezetii Szele (iyörgy elhuny tavai megürese­
dett lelkészt lakásba és a Piac uccai egyház- 
rész vezetésére való áthelyezése iránt.

A gazdasági bizottság javaslata a fenti át­
helyezés folytán megüresedő lelkész! lakásra 
való áthelyezés tárgyában.

Határozathozatal a tekintetben, hogy a pres­
bitérium a megüresedett lelkész állást meghí­
vás, avagy pályázat utján kivánia-é betölteni?

Jelentés Debrecen városnak a II. lakbérosz­
tályba való sorozása folytán az egyháznál 
szükségessé vált intézkedésről.

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
rendelete, mellyel az elemi népiskolai tanítók 
fizetéséhez adott államsegélyt leszállítja.

jelentés a leánygimnáziumra vonatkozó ha­
sonló miniszteri intézkedésekről.

Jelentés a nyilastelepi iskolánál egy állandó 
helyettes tanítónő alkalmazásáról.

A Dóczi leánynevelőintézet igazgatótaná­
csának jelentése a tanítóképző intézetben szer­
vezett uj tanszék betöltéséről.

A gazdasági bizotság jelentése a két tanyai 
lelkész! lakás építése és az állások betöltése 
tárgyában. " , . »
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Megszüntették az eljárást egy 
térjgyilkossággal vádolt józsai 

asszony ellen
Részletesen beszámoltunk annak ideien ar­

ról. hogy Molnár Dánielné józsai asszony ellen 
vádat emeltek névtelen levél alapján és a 
vizsgálóbíró letartóztatásba is helyezte, mivel 
az a súlyos vád merült fel, hogy 15 évvel ez­
előtt arzénnel niegmérgezte a férjet. I al Ist­
vánt. Elrendelték az exhumálást és vcgvvizsgá- 
latra küldték a hullarészeket. A vádlott asz- 
szonyt közben, tekintettel súlyos betegségére, 
szabadlábra helyezte a debreceni torvényszCK 
' idtanácsa. Az asszony, akit nagyon megtör 
a letartóztatás, ügyvédje, dr. Aczél Jenő előtt 
sírva hangoztatta ártatlanságé. Az eljárást, 
mit hónapokkal előbb ellene indítottak, most 
megszüntették, mivel nem merült tel elegendő 
bizonyíték a bűnössége mellett.

Ellopta a vadházastársa ruháit
Bordás László nagykereki legény közös ház­

tartásra lépett egy fiatal debreceni szoba- 
leánnyal. de nem sokáig éltek békében. A le­
gény ' napról-napra korcsmázott és emiatt a 
szobaleány külön akart lakni. A le:4en\ u-, 
este bement a vadházastársa szobámba, ma­
gához vette annak ruliásK isarát és^ búcsú net 
kill elhagyta a várost. Elvitte a leány minden 
ruháiét. A lopott rulianv.iv.uek egy rusjset u 
adta Debrecenben, a másik részét ntditr| haza- 
vitie Nagykerek,be és ott >rtikv.-ct e. Bordás 
ellen lopás Ciliién indult meg az vliur,.. 
vádlottak padjára kerültek meg Csorba tő­
zsénné Gyöngyössy Fcrencné és Bordás Pi­
roska orgazdaságért. A debreceni törvényszék 
szombaton délelőtt tartotta meg az n« '» 
Cmvv larn és t.müás Lászlót nvd.: Ion. ia 
Ítélte. Az orgazdák 411-40 pengő punzhuntUt 
kaptak.

Óriási érdeklődés kiséri a ma Budapesten 
lejátszásra kerülő olasz magyar mérkőzést. 
Ezen az egyetlen meccsen dől el az Európa 
Kupa sorsa. Ez az első vándordíj Közép- 
Európában, amelyért válogatott nemzeti csa­
patok küzdöttek és az eredmények úgy alakul­
tak, hogy a körmérkőzések utolsó meccsén a 
magyar olasz mérkőzésen dől el az elsőség 
kérdése. Ha Magyarország győz, akkor Ma­
gyarországé, ha Olaszország győz, Olasz­
országé Svehla cseh miniszterelnök hatalmas 
ezüstserlege.

Az Európa Kupával különben tegnap dél­
előtt érkezett Budapestre dr. Tschakert, a 
cseh íutballszövetség képviselője. Az autó, 
amelyen a serleget vitték, összeütközött egy 
másikkal és a serleget rejtő láda egyik oldala 
betörött. Magának a kupának azonban sze­
rencsére nem történt baja.

A magyar-olasz mérkőzés izgalmainak fo­
kozásához kétségtelenül hozzájárult az is, 
hogy ezt a meccset már kétszer elhalasztot­
ták. Eredetileg tavaly március 10-én kellett 
volna a mérkőzést megtartani, de a zord tél 
miatt bizonytalanná vált a mérkőzés megtar­
tásának lehetősége és az olaszok hozzájárul­
tak az elhalasztáshoz.

A magyar olasz mérkőzés esélyeit illetően 
nagyon nehéz véleményt mondani. Általában a 
válogatott mérkőzések sorsa sokszor lényeg­
telennek látszó mellékkörülményeken dől el 
és ilyenekkel számolni igazán nem lehet. Az 
olaszok oldalán van a nagyobb gyorsaság, a 
hevesebb küzdőképesség. A magyar csapatnál 
van a jobb technika és taktika és a magyai 
csapat oldalán lesz a 40,000 főnyi közönség 
lelkes buzdítása. Bizonyosra vesszük, hogy a 
budapesti közönség meg fogja őrizni lovagias 
magatartásának európai hírét és meg fog ele-

Millió
meg millió ember 1

... « — _1 — — — á I—X Á V / mhord a világ minden részén év 
röl-evre PALMA-gumlearkot. 
Akik a korral haladnak, nem jár 
nak már bőrsarkon. Az okosak 
és a haladás bárátal mind rugal­
mas PALMA-sarkon járnak.

A PALMA-sarok Jótétemény 
minden gyalogjáró számára, 
hiszen tovább tart a 1 0 öI ° Rrbőrnél és mindenki gazdag és
szegény egyaránt olcsón meg 
vásárolhatja.

Önnek Is meg k®11®?® P*"bálnla, amit az egész világon az
emberek milliói jónak és célra­
vezetőnek találnak.

Szereltesse tel cipészével 
me-g ma a jö PALMA-sarkot I 

Hálás lesz ezért a tanácaőrti

!j* MA
fc£K£WK SAROK

gedni azzal, hogy lelkesedését átviszi a válo­
gatottakra is, segíti őket ezzel a nehéz küzde- 
lemben.

A református egyház kérjen földet 
az államtól

Budapest, május 10. A Református Orszá­
gos Zsinat szombati ülésén, amelyen Baltazár 
Dezső püspök egyházi elnök és Dókus Ernő 
egyházkerületi főgondnok, világi elnök elnö­
költ, Ravasz László püspök előadásában tár­
gyalták a konfirmáció körüli eljárásra vonat­
kozó utasítást. Kimondották, hogy a szociális 
irányú feladatok közül főleg a munkáskérdes 
felkarolását, a szegénygondozás Intenzivebbé 
tételét a családi élet megszilárdítását és az 
egvke elleni küzdelmet tartják kiemelendónek.
'Kovács .1. István egyliázkerülíti főjegyző be­

terjesztette az Országos Református Lelkész- 
egyesület javaslatát, amely Így szól: Az orszá­
gos zsinat tegye megfontolás tárgyává nem 
volna ideienvaló arra gondolni, hogy az evan­
géliumi egyházak jövőjének biztosítása érde­
kében az eddig akár állami törvények, akar 
állami költségvetési tételek alaptan kiutalt se­
gélyek helyett c segélyek méltányos alapon

»❖«

megállapítandó tőkeösszegének megfelelő ér­
tékű földterületet kapjon a református egyház 
az államtól? , . , , ,

A zsinat úgy határozott, hogy a javas atot 
kiadja az egyetemes konventnek, hogy alkal­
mas időben tegye meg a kellő lépéseket. Ki­
mondja még a zsinat, hogy azokat az egyhaz- 
tagokat felmentik magyarországi blrtokaiK 
után kivetett vagyoni és személyi adóik alól, 
akik amerikai egyháztagsagukat igazoltak. 
Utasította még a zsinat az eigvetemes konven- 
tet református diakónus/ intézet felállítására is.

Érdekes rendelkezés történt a püspök nvug- 
diiazására vonatkozólag. A püspök, ha ebben a 
szolgálatában legalább tíz evet eltöltött, ig> 
SZÓI a zsinat döntése - és hetvenedik életevét 
betöltötte, valamint életkorara való tekintet né, 
kill akkor, ha a püspöki szolgalatban buszom

1 évet töltött, kérheti a további püspöki szolga­
lat alól való felmentését és nyugdíjazását.

A Yiilá zenei érdeklődésének központjába kerül a Déii- 
muzeum megnyitási ünnepségén előadandó Petöfi-szimíonia

J __ »___jz ...»ittkil m-Itó.lió touja közvetíteni Hubay Jenő „ran.V.Ó-
zus alkotását

lókkal

FEHÉRTÓI ~

TVéri-niuzeum megnyitási ünnepségének 
egyik legkiemelkedőbb mozzanata Hubay leim 
Petőfi szimfóniájának előadása lesz.

\ négy felvonásos hatalmas zenei müvet a 
budapesti Ének- és Zenekaregycsillet teljes 
zene- és énekkara adja elő. összesen nfijjtegy 
too szereplő, akik k»lönvonaton iómick meg 
Budapestről. Hozzájuk csatlakozta a ^L),e 
ceni városi zeneiskola 50 tagú gyermekkórusa.

A gyönyörű zenei alkotás, melyei Petői, 
születésének századik fordulójára irt Hub« 
Jenő. a nagy mester leggyönyörűbb alkotása. 
Mim i"% káprázatos álomkép, név visz kc- 
resztiil Petőfi egész éleién, születésé,öl tra-

gikus haláláig. A Petőfi dalokkal, P'>"d>-ls
szólókkal átszőtt müvet. Budapest ut.m e -
receHeti mutatják be másodszor. ,

Az előadás Iránt országos az érdeklődés. 
Zalaegerszegtől Sátoraljaújhelyig egymást érik 
az érdeklődő levelek, melyeket a ..eneked- 
volök Köre kap.

Az előadás érdekességét emeli, hogv azon 
Petőfi szerepéi dr. Székelyhídi' Pciene. Jú­
liát Bodó Erzsi, a Halait Vcnczcll Béla az 
Opera tagjai éneklik, a (Lnhiszt Knszne
SztojaMvich Lilly. , ...

A betanítás hatalmas munkájút a vezénylő 
Hubay -leim végzi Zsolt Nándor és Wiener

temetkezési vállal koz
DÉQENFELD TÉR 4. SZ,

TEMETÉSEI:
Veres Ernő élt 16 évet, temetése 1930 május 

11-én d. u. 3 órakor lesz a rcf. egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után a Vara u. 
temetőháztól a Várad u. temetőbe.

fizu. Csigc Istvánná sz. Koroknál l.rzscn 
élt 55 évet. temetése f. hó 12-én d. u. 5 órakor 
lesz a rcf. egyház szertartása szerint tártain 
ima után Suhajda u. 5. számú gyászliazto 
Hatvan uccai temetőbe.

főiskolai tanárokkal együtt.
Az előkészítés munkájára autón tegnap 

Debrecenbe érkeztek Gárdonyi Pálné ő mél­
tósága, a zenekaregyesület clnöknöje férjével 
és Zsolt Nándorral s megtekintették a szín­
padot.

Az egész előadást a rádió közvetíti, sőt tár­
gyalások folynak az egész műnek hangos 
filmre felvételére.

A grandiózus mii előadása Debrecen zenei 
életének egyik kimagasló eseménye lesz.

A hangversenyen megjelenik grói Klibers- 
berg Kunó kultuszminiszter, a fővárosból le­
érkező vendégek, dr. Hubay Jenő, feleségé­
vel Cebriáj grófnővel, számos zenebarát, sót 
külföldi érdeklődők hazai és küllőid! zenei 
lapok munkatársai.

Debrecen Így Hubay Jenő révén ismét a 
világ zenei érdeklődésének központjává kerül.

A nagyjelentőségű, kulturális és idegenfor­
galmi szempontból is nevezetes előadás elő­
készítésére és a társadalmi bizottság megvá­
lasztására dr. Vásáry István po. sir mester má­
jus 12-én délre sziikebbkörii értekezletet hi­
vott össze, melyen az összes teendőket meg­
beszélik, hogy Debrecen méltó keretben fo­
gadhassa illusztris vendégeit.

A Petőfi szimfónia előadásra jegyeket a mai 
naptól lehet előjegyezni a MóUuszban.

Egy amerikai város százezer 
lakója menekül a lángok elől
Newyork, május 10. A newjerseyi Bayonne 

város petróleumraktáraiban pusztító tüzet 
még mindig nem tudták elfojtani, noha egesz 
Newyork és Newjersey tűzoltósága két nap 
óta emberfölötti erővel fáradozik a tűzvész 
megfékezésén. Bayonne városát és a kikötőt 
nagy veszedelem fenyegeti. Péntek este óta 
erős szél fuj. amely a város felé hajtja a lán­
gokat. A még ki nem gyulladt petroleumrak- 
tárak is veszedelemben forognak, úgyszintén 
a város határában levő lőporgyár es több 
vegyigyár is, amelyek menthetetlenül elpusz­
tulnak, ha a lángok odáig érnek. A város min­
den üzletét és iskoláját bezártak, a kikotobol 
elmenekültek a hajók, a közel szazezerfonyi 
lakosság pedig felszólítást kapott, hogy cso­
magoljon és legyen készen, ha ki kell uuteni 
a házakat. ♦ ♦

Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 49., II. udvar. e

„Ufóid” lemez, film, papír, világ- 
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében!

Sírkövet
minden Imiit,stgben » kelteiben leg-
S«. Hunyadi ucca 4

■».tilank -refeiouTj«

»oda a-'-fa, 1*1
övét nálam veszi. ■

PALLRIAN
PIAC UCCA 72.Rádiólaboratóriuma

Cégem a Takarékosság ^(ongzám ; 16-64.

Telefonszám: 16-64.

Még van
léhány nagyon olcsó, igen szépcsillár

Bárány rádióházban,
Szent Anna u. 1. 

Siessen wlfl nem kétől
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Központifütés, vízvezeték, csatornázás, légszesz, fürdőszoba berendezéseket
készít, átalakít, javít, valamint raktárról szállít

Gyenes Antal Debrecen, Arany János ucca 27. szám alatt
A apitva UOö. Tervezi«, költségvetés díjtalan Télefon 937.
•♦•*•*•*•* ♦ «

Szépségversenyen Citroen autók
sajnos nem vehettek részt, mert május 11-én indul

CITROEN KARAVÁN
az összes C i t r o e n typusokból összeállítva és

május 17-én lesz Debrecenben!

Világhírű Styria, Waffenrad kerékpárok
egyedül a KÉSZ LE R cégnél kaphatók Széchenyi u. 1.

XT ti nnr 
A,WDJ alkatrész raktár és javító műhely.

Érdeklődni lehet: Hungária Üzemfelszerelés! és Áru­
kereskedelmi Részvénytársaságnál Debrecen,
Hunyadi ucca 11. Telefon 9-87.

Szép mezőnyök és izgalmas küzdelmek 
a lóversenyek első napján

A debreceni lóversenyek első napja '.zom- 
baton délután zajlott le és a sikerből meg­
állapítható, hogy a lósport vidéken is kezdi 
visszanyerni népszerűségét. A nagyszámban 
megjelent előkelő közönség soraiban ott vol­
tak Hadházy Zsigmond dr. főispán, Vásáry 
István dr. polgármester és Vargha lilemér 
dr. polgármesterhelyettes, akik az ötös foga­
ton hajtattak ki a versenytérre, továbbá vitéz 
nagybányai Horthy István ny. lovassági tá­
bornok, a lovaregylet elnöke, vitéz László 
Miklós ny. altábornagy és még számosait a 
polgári és katonai előkelőségek részéről.

Példás rendezésben zajlottak le az egyes 
futamok. Minden versenyszámban nagy küz­
delem volt és a legtöbb futam meglepetéssel 
végződött. A totalizatőrrel szemben eleinte 
tartózkodó volt a közönség, de a nagyobb 
mezőnyök meghozták a fogadási kedvet is és 
ettől kezdve egyre többen szorongatták mar­
kukban a tiketteket.

Az első nap részletes eredményei a követ­
kezők:

I. Megnyitó verseny. Táv. 1400 m. 1. Misley 
Kálmán: Eszék (lov. túl tjdonos). 2. Eiáth 
György fligy: Egres (lov. tulajdonos). 3. Be- " 
liczay Miklós: Orsó (lov. Klasánszky). Köny- 
nyen 2 hosszal nyerve, ugyanannyival har­
madik. 3 induló. Tol: 10:11.

H. Nyulasi gátverseny. Táv. 2400 m. 1. Lá­
zár K.: Juci (lov. Endrődy fligy.). 2. M. kir.
7. h. tábori tüzéroszt.: Sejk (lov Walkó). 3, 
Gerst Gy.: Mirabelle (lov. Misley). Másfél­
hosszal nyerve, 2 hosszal harmadik. Tol.: 
10—14.

Iff- Gróf Szapáry József emlékverseny.
Iáv. 1660 m. I. Mósa .1.: Viglegény (lov.

Trucsin fligy.). 2. Hetyke leány (lov. Endrődy 
fhgy.). 3. Rokokó (lov. Tonika fligy.). Küzde­
lem után nyerve. Indultak még Hurry-Hopc, 
Kék-Ibolya, Arabella. Tot. 10:27.

IV. Hadsereg! gátverseny handicap. Táv. 
2800 m. 1. Blcskás (lov. Tomka). 2. Potya 
(lov. Rátky). 3. Fuligiila (lov. Ehrenbürger. 
Finisben nyerve. 3 induló. Tot.: 10:14.

V. Hadsereg! gátverseny. Táv 1600 m. I. 
Satinellc (lov. Misley) és Vándormadár (lov. 
Turcsik) holtversenyben. 3. Szinusz (lov. Or­
bán). Izgalmas verseny, indult még: Cobra, 
Maga. Tot,: 10:22 (Satinette) és 10:33 (Ván­
dormadár).

VI. Tiszti akadályverseny. Táv. 3600 m. 1. 
Hubertus (lov. Pál.vi). 2. Göncöl (lov. Boer). 
3. Cincér (lov. Mátyás).

VII. Altisztek versenye. Táv. 1600 m. 1.
Csendőr lovas osztály 
őrm.). 2. Tüzérosztály

Eiitke (lov. Biliary 
Lantos (lov. Juhász

szkv.). 3. Tüzérosztály: Kristály (lov. Zeke 
szkv.).

A mai versenyek szenzációja az autószép­
ségverseny, amely az első és más idik [utam 
közben lesz. Ugyancsak érdekességet jelent, 
hogy 5 órakor a Bleyer rádtószakiizlet rende­
zésében közvetítik a magyar-olasz mérkőzést, 
amelynek minden mozzanatáról értesülhet a 
közönség.
• »> » 4* • 4* • 4* • 4« «•» 4« 4* ae

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZó- 
SB RAKOZÁS A Jó KÖNYV. «=» 
IRATKOZZON BE TEHÁT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
• KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA. •
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Hadházy Zsigmond főispán, Vásáry István polgármester és Vargha Elemér polgármester- 
 helyettes a lóversenyen.

Gambrinus Étterem
a vidékiek és helybeliek találkozó helye

ahol minden este

Rácz Jancsi
teljes zenekarával hangversenyez!

Az Ipartestület elöljárósága ismét tilta­
kozott a városi közüzemek működése

ellen
Különösen a szeszüzlet és a nyomda okoz 

súlyos karokat a debreceni iparosságnak
Az Ipartestülct elöljárósága a napokban tar­

totta meg szokásos havi rendes Illését jelenté­
keny érdeklődés mellett.

Az illés megnyitása után Vurjassv Imre el­
nök buzdító beszéd kíséretében adta át a fel­
szabadult tanoucok segédleveleit.

Ezután foglalkozott az elöljáróság Tóth La­
jos épitész-épitömester, I. alel nők lemondásá­
val. A lemondást nem fogadták el s megbiza- 
tolt az elnökség, hogy a határozatot Tóth La­
jos alcímükkel közölje.

Nagy vitái vallott ki a festőszakosztálv 
ügyrendje, amelyet végül is átdolgozás vé­
gett visszaadtak a szakosztálynak.

A. borbély szakosztály ügyrendjét — lényeg­
telen módosításokkal — jóváhagyták.

A vendéglős szakotály kérte az elöljárósá­
got, indítson akciót a rendkívül magas és a 
mai gazdasági helyzetben megfizethetetlen iiz- 
letbérek leszállítása érdekében. Az elöljáróság 
a kérelemnek eleget tett.

Ezzel kapcsolatban hosszú és beható vita 
tárgyat képezte a lakások felszabadítása tár­
gyúban beadott javaslat. Az elöljáróság tagjai 
közül egyesek a felszabadítás mellett — mert 
ellő! munkaalkalmakat várnak —, viszont má­
sok a felszabadítás ellen, — mert emiatt sok, 
főképen kisiparos, nehéz helyzetbe kerülne az 
emelés miatt — szólaltak fel. Végül azonban 
az a nézet alakult ki, hogy megvárják a mi­
niszter döntését, mert — mint a napokban itt

tartózkodott miniszteri biztos kijelentette — a 
döntés a jövő évre várható.

Ismételten tiltakozik az elöljáróság a városi 
közüzemek és azok közli! elsősorban a szesz- 
üzlet és a nyomda ellen, mert ezen két vállalat- 
közcélt egyáltalában nem szolgál, ellenben 
miatta már sok és ismertnevli szakember volt 
kénytelen öregségére más foglalkozást vá­
lasztani.

Felterjesztéssel fordul az elöljáróság az igaz­
ságügyi minisztériumhoz, hogy — a tervezettől 
eltérőié# — az 51) pengőn aluli követelések te­
lekkönyvi biztosítását is tegye lehetővé, meri 
épen az iparosságnak kell sokszor kisebb ösz- 
szegek miatt is zálogolási eljárást vezetni.

Több kisebb Jelentőségű ügy letárgyalása 
után az illés lő óra tájban ért véget.

— A mészáros szakosztály jelentése 1930. 
év május hó 2-tül 9-ig. Levágatott: Nagy­
marba 129 darab, növCndékmarha 27, borja 
330, bárány 413, ló és csikó 4, összesen 903 
darab. Nyersbőrárak: Magyar marhabőr 0.95, 
tarka 1.05, borjuhőr 2.00. Húsárak: 1. rendi!: 
marhahús 1.80, II.midii 1.40, I. rendi! borjú 12 
héten alul 2.40, II. rendi! 2.00. I. rendű borjú 
12 héten felül 1.80, II. rendi! 1.60, bárányhus, 
hátulja 1.60, eleje 1.20.

HIEUMAHH MIKSA
DEBRECEN, PIAC UCCA 41

Pünkösdi vásár keretében 
nagy szandáléit árusítás
Príma minőségű angol varrott szandalettek piros, kék, 
barna és drapp színekben raktálra érkeztek és soha 
nem létezett olcsón árusittatnak. Vaszoncipők fekete, 
szürke, fűzős és pántos nagy választékban. Kényelmi 
cipők gyári lerakata. Használja fel az alkalmat míg a 
készlet tart. Olcsón veszek és olcsón adok. Könyvecskére nem árusítok.

Csak készpénzért!
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HARMINC DÍJAT TÜZŰNK Ki
DÍJ 100© PENGŐ

A

megnyílott. Elő , utóidényben szobaárak­
ból 60 százalék kedvezmény. Demjén Jenő 
volt iglófdredl vendéglős személyes veze­
tési alatt. Prospektust küld a r'ürdOgond 
i.okság vagy Budapesten a Sopronyi B mk 

VII, Baross tér 19.

h hírek ri
A debreceni független újság

talefonseámai:
Kiadóhivatal............................................... ....
'iókkiadóhivatal éa kölcaönkönyvtór 5—75
Szerkesitőaég nappal ........................10—20
Szerkesztőség éjjel................................... 18 éa S12

Gondolatok Oláh Gáborról
Az élet az ellentétes pólusok egysége: álom 

és valóság, szépség és rútság, rosszaság és 
Jóság, próza és dal. A cívisváros maga a meg­
testesült realitás, a józanság, a próza. Hova 
szökött belőle a szépség, az álom, a dal?

Debrecent az Oláh Gábor lelke egészíti ki. 
ö adja a szépséget, az álmot, a dalt. Debre­
cen az Oláh Gábor szivével gyönyörködik, az 
ö képzeletével álmodik, az ö ajkával dalol. 
Nagy, zavaros Életünk szebbik része Oláh Gá­
borban zajlik.

Szinte hihetetlen, hogy már negyedszázada 
iró. Semmi sincs benne, ami öregedő Írók sa­
játja: megkövült formák, örök-cgy modor, lan­
gyos-bizonyos bölcseség, mosolygó fölény, re­
zignáló. Ez a költő ma is oly nyugtalan, ke­
serű és dacos, ma is oly támadó és lázadó és 
Izzó, mint busz éves korában. Szárnyalása 
szeszélyesebb, röpte magasabb, mint valaha. 
Oláh Gábornak lelkc-lénycge a lobogó fiatal­
ság. Ha száz évig él, se gyógyul ki ebből az 
angyali, nagyszerű lázból.

*
Az arca álarc, a ruhája álruha. Mily röntgen­

szem kellene hozzá, hogy abban a fáradt és 
nehézkes óriásban, aki oly egykedvűen és po­
rosán ballag uceáinkon, felismerjük a lélek ál­
cázott paradicsom-madarát!

*
Van, akit verse ragad el, van akit regénye. 

Engem esszéi kényszerítenek térdre. Ezeket ol­
vasva mindig úgy érzem, hogy a Szépség szel- 
lós. világos templomaiban járok, óriási sze­
mekkel. Egy tiszta pap fogja a kezemet és 
mindent megmutat. Szavai rajongók és kemé­
nyek, beszéde forró és hideg. Ura és kritika.

Ma más városban járok s a Hortobágyra 
fordul a szó. mindig megkérdi valaki: láttam-e 
már a délibábot?

Ma Debrecenre fordul a szó, azt kérdezik: 
ismerem-e Oláh Gábort?

Ami a Hortobágy szikes végtelenje fölött a 
délibáb színes, álomi káprázata, az a mi éle­
tünk kopárja fölött az Oláh Gábor lelke.

Dvlihi'hot már sokszor néztem, de sohasem 
Utam tisztán. - agy hogy pontosan leírhat­
tam volna. Színek, foltok rejtelmes mozgalma, 
,trii> tény titkos hullámzása... Mit láttam?

(Mali Gáborral sokszor beszéltem, de .hogy 
ismerem, azt nem merné») mondani. Színek, 
foltok, rejtelmes mozgalma, árny és fény tit­
kos hullámzása... Milyen?

hunit engem? - kérdezhetné Adyval.

Szépségnek, pompának, fejedelmi éhnények-
h ems/akos. szenvedő trónkövetelője. Ha 

f' ivius volnék, lu lementeném a világ aranyába, 
'“h l" idegen tájak exotikus gyönyöreibe, 
minden szépbe, pazarba, nagyba s íigyel- 
,Kin a Mt, amelyet a kincsek szabad áradása 
Rendit föl idegein.

•látszanék rajta, mint egy királyi hangszeren.

Ismeritek a fájdalmas hasonlatot az albat­
roszról?
A költő is ilyen, e légi herceg párja.

■oek tréfa a nyil s a vihar dühe szép.
c len,t bus rab ő, csak vad hahotája várja, 

s megbotlik óriás két szárnyában, ha lép.
Kardos 1 «ászló.

■m
77 Istentiszteleti mid vasárnapi 1(>30

bims hó II ép. A Nagytemplomban d. 
l' 1 <>raknr Szabó'Oú^a, délután S óra- 
,°,r Kovács Tózscf. a Kistcmplomban 
— () órakor Kardos 1 aios, 11 óra-

KERÉKPÁROSOK
ORSZÁGOS CtfERGÉ VERSENYE
Kezdődött 1930 március 2. Résztvehet rajta minden magyar kerékpárt s
Feladat: válaszolni kell erre a kérdésre, hogy

MI AZ (MERGE-PNEU LEGFŐBB ELŐNYE ?

V

Versenyszabályok: Nem az a fontos, hogy valaki leírja, hogy az 
EMERGÉ-pneu a legjobb, legtartósabb, legmegu zii. tob!:, leg- 
ellenállóbb, hanem röviden azt kell megírni, hogv ki hol, mikor, milyen 
körülmények között tapasztalta az EMERGÉ-pneu valamilyen kiváló­
ságát. Holnaptól kezdve minden üzletben egy vásárlási Igazolványt ad­
nak minden EM£RUÉ-pneu-t vásárlónak és ezt az igazolványt a pályá­
zattal együtt be kell küldeni. — A pályázaton mindenki résziveliet, aki 
legalább egy garnitúra EMERGÉ-pneu-t vásárolt. A pályázat határideje 
197)0 junius 30. 15 napig kell a pályamüveket beküldeni az EMEfiGÉ Kan­
osuk Rt. elmére, Budapest, V. Sas-u. 23 Hz eredményi e lapban fogjuk küziüni

2. dij 500 P Iti elit 50 P
3. 200 17- 50 „
4. „ 150 ,, IC. 50 „
5. „ 140 ,, Iti. 50 „
6. 130 ,, 20. 50 „
7. 120 21. £0 „
8. 110 22. 50 „
9. 100 23. 50 „

10. 50 24. S3 „
11. 50 25. 50 „
12. 50 20. 50 „
13. 50 27. 50 „
14. 50 28. 50
15. 50 23. 50 „

30. „ 50
A pályázatok elbirálásáia a Ma­
gyar Kerékpár Szövetség elnök­
sége felöl ki pártatlan zsünt.

— Doktorréavatás. Szabolcsba Károlyt, n 
debreceni kir. főügyészség egyik tisztviselő-Lemondott Gencsy Károly és Lóránt

József a Lovaregyletben viselt tisztségéről
A Lovaregylet igazgatósága sajnálattal vette 
tudomásul Gencsy Károly és Lóránt József

lemondását

II. kir. l elenc Jo­
li jogtudományok

nobi/otts ága nu. 
az egyesület Tlialy

A debreceni l.ove egylet igazgatósága 
szombat este a szombati verseny után Horthy 
István lovassági tábornok elnöklete alatt ülést 
tartott, amelynek tárgya elsősorban Lóránt 
József egyesületi titkár és Gencsy Károly 
ügyvezető igazgató lemondása volt. Gencsy 
Károly, az ismert sportnmmi a Debreceni 
Lovaregylet legrégibb tagja és a legszebb 
diadalait épen a debreceni versenyeken aratta.

Horthy István lovassági tábornok meleg 
szavakkal emlékezett meg Lóránt József ér­
demeiről, aki 23 éves, önzetlen titkári műkö­
dése alatt a legnagyobb odaadással és buzga­
lommal dolgozott az egyesület érdekében és 
fáradtságot nem kiméivé intézte az egyesület 
ügyeit. Horthy István indítványára uz igaz­
gatóság sajnálattal vette tudomásul Lóránt 
József, a kitűnő sportember lemondását.

Ugyancsak sajnálattal vette tudomásul az. 
Igazgatóság Gencsy Károly lemondását, aki 
úgy ügyvezető-igazgatóságáról, mint igazga­
tósági tagságáról lemondott.

Az igazgatóság ezután titkárrá Maixner Ká­
roly mezőgazdasági kamarai titkárt válasz­
totta meg.

Gencsy Károly és Lóránt József távozása 
igen nagy vesztesége a Lovaregylétnek, mert 
az egyesület fénykora e két kitűnő sportember 
nevéhez fűződik. A mostani versenyt is. Lóránt 
dacára a már előzőleg bejelentett lemondásá­
nak, az alig elegendő tiz nap alatt kitünően 
rendezte meg, ezzel is tanúbizonyságot téve 
sportszeretetéről, szaktudásáról és sportszerű 
felfogásáról. A kot kitűnő sportember távo­
zása élénk sajnálatot váltott ki a lovassport 
hivei körében.

♦>

kor dr. Révész Imre, délután 5 órakor 
Márki Kálmán, a Kossutli uceai temp­
lomban délelőtt fél 9 órakor ifj. isten- 
tisztelet Márki Kálmán, 10 órakor K. 
Kiss László, délután 5 órakor Lukács 
László, az Árpádtéren délelőtt 10 óra­
kor Molnár Ferenc, délután 3 órakor 
Magyar Bertalan, az Ispotályban dél­
előtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 
órakor Szabó < ívnia, a Homkkertben 
délelőtt 10 órakor dr. Ferenczv Gyula, 
délután 3 órakor Kalas Ferenc, a Csa- 
pókerthcii délelőtt 10 órakor Gerda 
Sándor, délután 3 órakor Vallásos ün­
nepély Halász András, Ondód-Vedres- 
diilő Halász András. Bánk Vajda 
László, Macs Konrad Zoltán, Coca dél­
előtt 10 órakor Sipos Imre, S/.epes dr. 
Frdélvi S„ Mármashegv Kalas Ferenc, 
Wolaffkatelcp délelőtt 9 órakor Biró 
Bléa, Nyúlás délelőtt 10 órakor lantó 
Sándor.

Istentiszteletek a baptista tataházban. A 
Szappanos u. 23. alatl levő baptista tataház­
ban vasárnap délelőtt fél V 9-ig imaáhitat. 
9 10-ig l)ib)iamagyarázat, délután 0 -7-íig
pféclik -ció, fél 8 -9-ig valhísoscstély vegyes­
kor és zcncszámokkal.

Kedden városi kisgyiilés les/. Debrecen 
város kisgyülése május 13-n, kedden délelőtt 
9 órakor a városháza tanácstermében rendes 
ülést tart, amelynek tárgysorozatán többek 
között Debrecen város 1929. évi zárszám­
adása is szerepel. A kisgyiilés előkészítésére 
a gazdasági bizottság hétfőn délelőtt II líra­
kor, a jog- és pénzügyi bizottsíg pedig hét­
főn délután 4 órakor illést tart.

— Fényesen sikerült a reáliskola majá­
lisa. A debreceni állami Fazekas Mihály 
reáliskola szombaton tartotta hagyomá­
nyos és évenként rendszeresen megtartott 
majálisát, amely mint minden alkalommal, 
ezúttal is a legfényesebben sikerült. Az 
ifjúság délelőtt 10 órára gyűlt össze az in­
tézet udvarán, ahol elénekelték a Him­
nuszt, majd tanáraik vezetésével ^s a reál­

iskola nagyhírű fúvós zenekarának hangjai 
mellett kivonultak a Nagyerdőre. A tanuló 
ifjúság a Nagyerdő fái alatt és a pázsito­
kon szétszéledt és a legkellemesbb hangu­
latban játszadozott. Közben megérkezett a 
gulyáságyu és tízóraira jó debreceni virslit 
osztottak. Az ebédet ugyancsak kint a 
Nagyerdőn költötték el, majd délután 
megérkeztek a vendégek, akik a szülők és 
az iskola barátainak tömegéből sorozódtak. 
A vendégsereg élén ott láttuk Ady Lajos 
tank. kir. főigazgatót, megjelentek többek 
között Lépes és Hegedűs ezredesek, Ju­
hász hadbíró őrnagy és még több más elő­
kelőség. Nemsokára újra megszólalt az 
ifjúsági zenekar, majd cigányzene harsant. 
megkezdődött a tánc, amely a legjobb han­
gulatban tartott estig. Félnyolckor az ifjú­
ság katonás rendben bevonult a városba.

\ hadirokkantak, hadiözvgyek és hadi- 
árvák járadékának kifizetése c hó 15 ló 17. 
napjain, csütörtöki péntek, szombat délelőtt 
8 2 óráig fog eszközöltetni a városi Népjó­
léti Hivatalban (Bocskav fér 1.) Népház A 
i á r a d é l< j o g o s 1111 a k s z o m é Ív a z o-i i ossá g 11 k igazo­
lása céljából hozzák magukkal bejelentőlap­
jaikat. Meghatalmazott a járadékot wak ak­
kor veheti fel, ha szabályszerűen kiállított, 
tanuk által előttemezett meghatalmazás mel­
lett a meghatalmazó lakás bejelentőlapját is 
felmutatja. Debrecen sz. kir. város szám­
vevősége.

Hol nem lesz villany vasárnap? Tiszte­
lettel érlesitjiik villamos:* ramfogyasztó közön­
ségünket. hogy hálózaíunkoin cszközlendö ja­
vítások miatt f. hó 11-én. vasárnap reggel 7 
órától délután 2 óráig a következő helyeken 
az áramszolgáltatás szünutelni fog: Wesse­
lényi Ujcca, Budai Ezsaiá.s ucca dcie. Hajnal 
ucca. Vámospércsi ut, Márton Kálin'n telep. 
Bocskai tér. Pacsirta ucca, Lorántffy ucca. 
Arpádtér, Virág ucca. Csapókért. Katz telep. 
Kút, Nyil, Homok. Apafii, Nagy S. József, Na- 
kovszkv, Dobozi, Csili.ig. Csonka ucca. Kassai 
ut, Hadházi ucca, Kórház ucca, Simonvi ut 
páratlan oldala, Nagyerdő é> PaMagpuszta. 
Világítási Vállalat.

jét május 3-án a szegedi 
zsef tudomány egy etem én 
doktoráx á avatták.

A magántisztviselők 
vasárnap délután 5- órakor 
Kálmán u. 14. sz. helyiségében nőnapot ren­
dez Bresztovszky Vilma budapesti kiküldött, 
Náuay Béla leány gimnáziumi tanár és az 
egyesület tagjainak közreműködésével. Lel- 
kéretnek a tagok, hogy ott teljes számban 
megjelenni szíveskedjenek. Érdeklődőket szí­
vesen lát a rendezőség. Belépődíj és ruhatári 
ülj nincs.

— Rendőri hírek. A debreceni rendőr­
ség bűnügyi osztályán jelentették, hogy a 
világítási vállalat üzletébe beadtak még a 
múlt hónapban egy 12 voltos akkumulá­
tort, de azóta nem jelentkeztek érte. Az a 
gyanú, hogy lopták valahol és most nem 
mernek érte jelentkezni. — Medgyessy 
Sándor Arany János ucca 49. szám alatti 
lakosnak a szobájába besurrant egy tolvaj 
és ellopta az ágynemüeket. — Weisz Ber- 
nát festékkereskedőnek az Andrássy úti 
szőlőjéből elloptak egy permetezőgépet. — 
Bagi Sándor Mester ucca 48. szám alatti 
lakosnak ismeretlen tettes ellopta a csiz­
máját, ruháját és kalapját. A lopások 
ügyében a rendőrség megindította a nyo­
mozást.

— Autóbuszjárat LöLlesröl. Értesítjük a L 
utazóközönséget, hogy 14-én (szerdán) kül­
désén tartandó országos vásár alkalmából 
ezen a napon Debrecen és Földes között külön 
autóbuszjáratot fogunk közlekedtetni. A külön 
autóbuszjárat indul Debrecen MÁV pályaud- 
vortól 5 óra 15 polckor, Debrecen Bika­
szállodától 5 óra 20 perckor, Hajduszovátról 
f) óra I perckor, Földesre érkezik h óra 25 
perckor. Földesről Debrecenbe a külön autó­
busz a szükséghez képest fog visszaindulni. 
DHEV.

A iynmologiai kongresszus tagjai Deb­
recenben. A lymnolnghi kongresszust augusz­
tus 29-én tartják meg Budapesten. A kongrusz- 
sziis tagjai kirándulnak Debrecenbe és a Hor­
tobágyin is. ahol Debrecen város augusztus 
29-én ebédet ad a tiszteletükre.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.
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HAfliAf zománcozott huzal mindenféle méretben
K30IOSÖIX KOVÁCS LAJOS-nál, Kossuth u. 29 (udvarban)

Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 
légzés, félelemérzés, idegesség, migrén, 
lehangoltság, álmatlanság a természetes 
„Ferenc József” keseriiviz használata által 
igen sokszor megszüntethetek. Tudomá­
nyos megállapítások megerősítik, hogy a 
Ferenc József viz a makacs székszorulás 
mindenféle jelenségeinél a legjobb szol­
gálatot teszi. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

TsSÖER mKRÓGÉPEKl
Mims A LEödOBBAK I j

Anyakönyvi hírek
Debrecen sz. kir. város anyakönyvi hivata­

lában ma a következő bejegyzések történtek:
Születések: Földi Mihály földmunkás,

leány: Erzsébet. Tamás János napszámos, 
fiú: Béla. — T. Kis János kocsis, fiú; János.

Rácz Lajos ácsmester, fiú: Lajos. Borók 
Imre kondás, leány: Julia.

Házasságok: Gortva József Hermann Er­
zsébet. Szakái József Kulcsár Hona. Sárándi 
István Szabó Julia. Fazekas Imre Dusnoki 
Zsuzsanna. Kis János Paliga Anna. Béres 
Imre Schwerlikovszky Margit. Kovács Jó­
zsef Bucsai Mária. Kis Zoltán Berecz Vil­
ma. Gariscsák Sándor Putnoki Róza. Kiss 
András Csecsödi Margit. Dr. M itrovics 
Gyula Magyar Kornélia. Szabó János Grosz 
Gizella. Balogh János Pósalaki Margit. Har­
sány! Imre Papp Mária. Zolnai Imre Török 
Margit. Holdas Károly Csige Róza.... «P ... ♦•* ea ♦*« e» w •;« •» • *1* • v •

A Tiszántúli Ipar és kervskede-
leni, a Tiszámul cm elleti közgazdaság! 
hetilapja, legújabb számának vezető- 
iné vén foglalkozik a vidéki kereskede­
lem válságos helyzetével, felhívja a fi* 
gyeimet a sütő és lmsiparosok debre­
ceni országos kongresszusára, kívánja 
a vidéki kisipar érvényesülését a Nem­
zetközi Vásáron, ismerteti a tiszántúli 
megyék útépítési programját, a nyír­
egyházai villamos világítási valla.at 
üzletével, közli az összes tiszántúli 
versenytárgyalási, szállítási, pah'á- 
zati hirdetményeket, munkaalkalma­
kat, kereseti tehetőségeket stb. A 1 i- 
szántuÜ Ipar és Kereskedelem szer­
kesztősége és kiadóhivatala Debrecen, 
Piac ucca 81. Olvassák az egész I i- 
szántul, hét vármegyében. Nélkülözhe­
tetlen minden tiszántúli iparosnak, ke­
reskedőnek, vállalkozónak, üzletember­
nek stb. Rendkívül olcsó kiadványa az 
tij Közszállitási szabályzat, mely egy 
pengő ötven fillérért megrendelhető.

_ _ - r a nagy javitómühelyétcsak azud-Molnar OSZKar varban keresse Kossuth u. 18.

Any;fik napja, cg;t" nap az esztendőben,
amelyet a gyermeki turulét az édesanyának
szentel, hogy az any a soha e 1 nem fáradó
szüreteiét némiképpen viszonozza. Minden
g .vermek szive meglőibban, ha a .Meinl-cég
„Anyák i iá pja“-kiruk at ait megn űzi: ott 1 tja
a gyönyörii, kék liefe'! Cits sei di szitett arany­
szív a iá iklék tárgy lkat. amelyek minden anyá-
nak öröm>et szereznek,

Bártíaiiirdö szociális munkaprogramja.
Sárosmegye eszik! részében a munkanélküli­
ség teljesen szintűben van, mióta a Bárba 
város tulajdonát képező Bártra-Uyósyfih'dot 
egy tőkeerős konzorcium vette bélbe. Az ni 
konzorcium célkitűzésének itiegfclclöieg a 
munkások egész légiójának ad most kenyeret 
A legtöbb szakmunkást, kubikost, vizmestert. 
mérnököt etc. a strandfürdő munkálatai fog­
lalkoztatnak és a hatalmas munka eredmé­
nye egy gyönyörű fekvésű, pompásan kon­
struált és megépített, felnőttek és gyermekek 
vészére szolgáló strandfürdőhöz juttatta 
Bártfaftivdőt. Ezenkívül a többholdas park át­
rendezésén, a szállodák modernizálásán, utak 
javításán dolgoznak a szerény munkáskezek. 
A koratavasszal máskor oly csendes Bártfa- 
fiirdő most a dolgozó emberek megelégedett, 
gondtalan étiekétől hangos.

ÚRI ÖLTÖNYÖKET LEGSZEBBEN 
TISZTIT VEGYIEEG KONCZ KELMEFESTŐ. 
PÉTERÉI A 30.. SZENT ANNA U. 2„ PIAC 
I CC A 16.

Jókarban levő használt nagy Singer
\ a r ró gép eladó. Molnár műszerész, Kossuth 
puca 18.

A Mercedes-Benz Automobil KI propa­
ganda tevékenysége az évben úgy látszik 
éléukubb és lüktetőbb lesz, aminek tanúbi­
zonysága, hogy ennek az cxccllens regi mar­
kának a képviselete ebben az esztendőben se­
rényen óhajt résztvemii a különböző automo­
bil versenyeken. Mint halljuk, egy rendkívül 
elegánsan kiképzett Zupka-féle Cabriolet ka­
rosszériával ellátott nyolchengeres Nürnberg 
típusit gépkocsival óhajtja magát képviseltetni 
a Mercedes-Benz a legközelebbi concours 
d‘élégance-on. Ez a gép várhatólag a szép­
ségverseny exclusiv közönségét a legnagt óbb 
mértékben fogja lelkesítem. Lebilincselő külső 
megjelenés, párosulva az abszolút kvalitatív 
és motorikus fölénnyel, a győzelem Ígéretét 
képezik. Ugyanitt kerül bemutatásra az uj 
modern Mercedes-Benz „SS“ típus, mely egy 
eredeti gyári Cabviolet-val felszerelve direkt 
e versenyre érkezik a Daimler-Benz gyárak­
tól. Mint értesültünk, még számos Mercedes- 
Benz gépkocsi-tulajdonos úgy a főúri, mint a 
művészvilágból készülődik még a concours-on 
résztvemii és igy a Mercedes-Benz marka- 
nak egy impozáns megjelenése lényegesen al­
kotó elemét fogja képezni e verseny várható 
nagy sikerének.

Vitárius Sándornál bereite József 
ut 16. Eredeti Warner melltartók. Prin­
cess fűzők 18 P-től, Warner csípő­
szorítók 19 P-től. Fűzők, melltartók 
mérték után is készülnek, a közön súg 
kényelmére külön próbaszobák s női 
kiszolgálás rendelkezésre áll. Warner 
fiizők gyári lerakata. Kérem kirakatai­
mat megtekinteni.

— Ncnws cipöüzletbőíl kiléptem, 
Kálvin-tér 3. alatt cipőüzletet 'nyitot­
tam. Kéreim kedves ismerőseimet és 
barátimat Cipőszükségletét nálam szí­
veskedjenek beszerezni, elvem: olcsó 
árért jót adni. Tisztelettel Gáli József.

Dr. Fiilön Gyula egyetemi tanár­
segéd. bőrgyógyász, rendelőjét Arany 
János ti. 2. sz. alá (Hungária épület) 
helyezte át. Telefon 824.

— Molykár ellen téli ruhák gondozását fe­
lelősség mellett vállalom, Adler sziiesmester, 
Batthyány ucca 2. Telefon 1708.

Olasz magyarnak helyszíni közvetí­
tését hellgathatja az újonnan megnyílt 
nagyerdei tejivóban.

— Dr. Adonyi Dénes ügyvéd irodáját 
Miklós ucca 1. szám alá helyezte át.

Lakást keresek, két hónapra, búto­
rozva, Szent Annán. Cimet kiadóba kérek.

Hogyan lehet biciklistából motorkerék­
páros? Minden magvar kerékpáros 50 1000
l>-l nyerhet, ha résztvesz az Emerge pályá­
zaton. Ennek feltételeit mai számunkban hir­
detés alakjában megint ismertetjük. Akinek 
bicikligumira vau szüksége, bármely kereske­
dőnél megkaphatja az Emerge gumit vásár­
lási igazolvánnyal együtt.
_ KONCZ FEST, MOS, TISZTIT 

MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ARAK 
MELLETT. PÉTERF1A 30., SZENT 
ANNA 2„ PIAC 16.

_ Eiilöpné Benedek Hon? női kalnpkii'.oit- 
legességei feltűnő elegánsak, olcsók. Szalon:
I’éteriül ucca 42.

_ sípos István műszerész Csapó u- 11. Ke­
rékpárok, varrógépek szakszerű javítása.

— Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Malta Anna, 
Bethlen u. 23.

— Perzsaszönyegeit jutányosán megjavítom.
Kiváló minőségű perzsát készítek. Jablonszky- 
né, Rothermere u. 32.

— Elegáns francia ruhák 8 pengőtől. Kosz- 
tüntek, kabátok 10 pengőtől készítek. Schwartz 
Zseni, Péterfia 11., keresztépület.
_ Mindennemű építkezési anyagok, tűzifa

és kőszenek legolcsóbbat! (1 eleion 14-34.) 
Guttmannál, Ispotály u. 19

— Cserépkályhák nagyválasztékban raktá­
rim. Cscrépkályhák átrakását, tisztítását vál­
lalom a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 
megfelelő áron. Kriselt Károly kályhásmester 
Debrecen, Piac u. 89. (Ferenc József ut). Te­
lefon 12 18.

MIELŐTT SZÖVETET VÁSÁ­
ROL, VÉTELKÖTELEZETTSÉG 
NÉLKÜL TEKINTÉSE MEG VALÓDI 
ANGOL ÁRUMAT. KUPFER, K1S- 
TEMPLOMBAZÁR.

Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Vary fogmütermében Rothermere (Da­
rabos) ucca 12. Kollégium mellett.

Rácz Jancsi cigányzenekara mai nap­
tól kezdve a Gambrinusban játszik.

A magyar-olasz mérkőzés 
félidejét és végeredményét 
közönségünkkel az előadá­
sokon közölni fogjuk.

Apolló Uránia Vígszínház

• %wbt ’»
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Ritka sporíélvezctben lesz része vasárnap a 
debreceni közönségnek, amikor a profiszövet­
ség válogatott csapatának játékában gyö­
nyörködhetik. Első eset, hogy a PLASz bel- 
íölcn ellenféllel szemben válogatott csapatot 
állít ki, de tette ezt most azért, hogy anyagi­
lag segítségére siessen az amatőr sportnak, 
amely oly szépen fejlődik a szétválasztás óta.

Ne gondolja azonban senki, hogy a profik 
és amatőrök küzdelméről lévén szó, egyoldalit 
lesz a játék képe. Akit a csütörtöki triálun az 
amatőröket játszani látták, azok előtt még az 
sem lenne meglepetés, ha az eredmény dön­
tetlen lenne. Minden részében kitünően si­
került az amatőr válogatott összeállitása, de 
különös érdeklődésre számi that a csatársor, 
amely a széleken a határtalan lendületet, belül 
pedig a gól rátörő, de kombinativ háromszög 
játékot képviseli. Nem osztjuk azonban eleire 
a dicsérő jelzőket, ezekre mérkőzés után is rá 
fognak szolgálni az amatőrök.

A proficsapat védelmének két tagja Kispest 
csapatából került ki, Dénes többszörös vám-

Enter, Klein És Sugár Nőidivat Nagyáruháza
«■ f

Múlt évről visszamaradt megbízható, jó minőségű arukat mélyen áron alul bocsát eladásra :

Színtartó balist — 

Popeline — — — 

Színtartó müselymek

P 0-72 
P 1-95 
P 1-90

Megbízható jó mosó voál — 

Francia cérna georgette, sima 

Foulardselyem — — —

- P 7-80

P 0-85 
P 1-60 
P 4-95

Mintás crépe de ebinek— —

Nagyobb léfel függöny, bútorszövet, sezlontakaró rendkívül leszállított árban kerül kiárusításra

A profi válogatott vendégjátéka Debre­
cen mai sportattrakciója

gatott ,míg Rozgonyi a fiatal generáció sokat 
igérő tehetsége. A halfsorban Kvaszt és Re Íj­
ról fölösleges bemutatnunk, Keviczkyvel ha­
sonlóan áll a helyzet. A csatársorban a Bocs- 
kay belső triója mellett Senkey II. és Kolmt 
lesznek a szélsők. Kiváncsiak vagyunk, hog\ 
Zemler mellett egy kitűnő balszélsö mit uul 
produkálni.

A mérkőzés a Diószeg úti pályán lesz és 
Szabó Kálmán vezeti.

A professzionalisták csapata a kísérőkkel 
együtt a déli gyorsvonattal érkezik Debrecenbe 
és az álomáson a KLASz elnöksége ünnepélye­
sen fogddja. A mérkőzés negyed 4 órakor kéz 
dödik és a mérkőzés kezdete előtt kölcsönös 
zászlócsere lesz. A nagy mérkőzést megelőző­
leg az ifjúsági válogatott játszik a II. osztályú 
válogatott csapattal. A professzionalista és az 
amatőr válogatott csapaok mérkőzése öt f ia­
kor befejeződik, hogy 

a Budapesten lejátszódó Olasz —Magyar 
mérkőzést a pályán levő közönségnek 

rádió-hangszóró utján

.
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Első mérkőzések:

Minden előadásban két bár birkózik,
de a

filmmüsor * megy
Tehát együtt láthatja « mozit
és a világ legelső hivatásos birkó­
zóinak ideg feszítő viaskodását.

A helyárakat nem emeltük, 
elővétel egész délelőtt

Ma birkóznak:
V Magyar Kupa elődöntőiében 

a Icicncváros 3:2-rc legyőzte az Újpestet 
Budapest, május KI. Ma délután játszották 

le a Magyar Kupa elődöntőjét a Ferencváros 
és az Újpest csapatai között. A mérkőzésen, 
amelyet Majorszky bitó vezetett, 3000 néző 
jelent nie«'. A játék Újpest fölényével kezdő­
dött, de csakhamar erörekapott a Fcrctic- 
ruiceárns és a 15-ik percben Devmos Török
• •;* • & •> • • •!*

Mükőgyár.
Németország -Anglia 3:3.

Beilin, május KA Németország Anglia 3:3 
(1:2). Nemzetközi futballmérkőzés. 50.000 mé/ö.

M icmia az osztrák kupagyőztes
Bécs, május 10. Wiemia Rapid 1:0 (0:0). 

Osztrák kupadöntő. A gólt a második félidő 
31. percében Oschweidl rúgta.

Czája József 
Iwanow 
Sugakow 
Vladdr

magyar és világbajnok 

bolgár bajnok 

szibériai herkules 

jugoszláv champion

A budapesti Sportarénában szereplő> 

profeszionitä

áldozatok árán Debrecenbe hoztuk.

A debreceni lóversenyek

jx"j.vvtiihussúk. A rádióvevő állomás vs liang- 
v ó-berendezi* s elkészítésül u debreceni 
::i ,_ er-eég válk.llu és a berendezést tegnap 
délután próbálták ki, amikor is kiderült az, 
hegy a közvetítés < Ív tökéletes, hogy a ver­
sei,„viáíyáttak a legtávolabbi zugában levő kö­
zönség is nagy hangerővel hallja a budapesti 
olasz-magyar mérkőzést konferáló hangját. 
Azonkívül a versenyek szünetjében a pályán 
gramofon közvetítéssel szórakoztatják a meg­
jelent közönséget.

A jegyek elővételben délelőtt II óráig vált­
hatók a Meuctjcgyirodábau. Ajánlatos a jegyek 
megvételéről kellő időben gondoskodni, mert a 
pálván árusított jegyek drágábbak lesznek.

első napja. Start előtt.
I $> Hí «;■» •> «7» «SB ■> OS -t- «1 »;< .b *» *i* -S4» <* «!

beadásából védhetetlen gólt lő. Két perccel 
ezután Kölnit beadásából Kovács kiegyenlít. 
1:1. Ezután több gólhelyzet adódik az Új­
pestnek, de a játékosok nem tudják góllá, ér­
tékesíteni. A félidő befejezése előtt Múltai 
újabb ferencvárosi gólt lő. 2:1. A második fél­
idő újabb újpesti fölénnyel kezdődik. A 10-ik 
percben Harmatit kiegyenlít. Változatos játék 
folyik, a Ferencváros mind erősebben latnad 
és a szép ferencvárosi összjáték gólt ered­
ményes. 3:2. Az eredmény a mérkőzés vé­
géig nem változik.

Program az éremmérkőzésre május hó 
11-én. DKASE pálya. Fél 12 órakor: Tö­
rekvés--Homokkert. Egynegyed 2 órakor: 
Pincér- Vasas. 3 órakor: Testvériség 
Jókai. Háromnegyed 5 órakor: Turul—

Az angol német mérkőzésen szereplő német válogatott csapat. A csapat tagjai fentről: 
Kress - Schütz, Stiihh — Mantel, Leinberger, Heidkamp Bergmaier, Pöttinger, Ku'orra,

Hoffmann Hoffmann II.

JeandePraSSeiir Belgium oroszlánja 

Jail Firtok román bajnok

VigszinházNlozgó
A debreceni reáliskola majálisa: Futóverseny a Nagyerdőn.
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AUTO ES MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Az angol „Morris” automobilgyár egy
irren érdekes, úgy technikai, mint szépség 
tekintetében egészen’ kivételes autótípussal 
fog a vasárnapi szépségversenyen részt 
venni. A kocsi, mely már az uccán is köz- 
íeltűnést kelt. méltán megérdemli azt az 
érdeklődést, melyet az autókörök iránta 
tanúsítanak és azt hisszük, jól tippelünk, 
ha ezt a minden tekintetben elsőrangú, íz­
léses autótípust az első díjazottak közé
várjuk.

FELEJTSE EL
ELŐFIZETÉSÉT

mm «»
APOLLÓ.

Telefon: 7-62.

Ma: 7 és 9 órai kezdettel! 
Vihíghiradó. Aki másnak vermet ás (bohó­
zat). lom Mix legújabb bravuríilmie: A 
száguldó hossza, hox produkció 6 felvonás­
ban. Phyllis Haver és Robert Armstrong 
együttes szereplésével: .4 titokzatos hölgy. 
Kalandok az amerikai fegyvercsempész­

eiéiből 7 felvonásban.

URANIA.
Délelőtt 11-kor ifjúsági előadás.

3, 5, egynegyed 8, egynegyed 10-kor:
1. Amerikai hangos burleszk.
2. Intcrnationál revü (Elejétől végig 

színes, énekes és táncos, hangos 
film.)

3. FARKASOK DALA. a Paramount 
10 felvonásos hangos drámája. Fő­
szereplők: Lupe Velez és Gary 
Cooper.

Leadás a világhírű Gaumont gépen.

vígszínház.
Telefon: 14-71.

Ma 5. 7 és 9-kor:
Nemzetközi birkozúvcrsenvck a filmmiisur 
keretében. Minden előadáson két pár birkó­

zik. ezenkívül: Osil nem apád" sportfilm és 
.,Maros vize folyik csendesen", főszereplők: 

l.il Dagover és Mans Stiive.

r^\ RÁDIÓVÁ
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VASÁRNAP, MÁJUS 11.
9: Uis ‘ghirek. kozmetika.
Hl: Ünnepi istentisztelet a józsefvárosi 

plébániatemplomból.
11.15: Evangélikus istentisztelet a Pécsi- 

kapu téri templomból.
12.25: Időjelzés, időjárásjelentés.
Utána: A in. kir. Operaház tagjaiból alakult 

zenekar hangversenye. Közreműködik Chris- 
tián Lili, a Városi Színház operaénekcsnöjc. 
Vezényel Berg Ottó karnagy. 1. Zádor: Vál­
tozatok egy magyar népdalra. 2. Halévv: 
..Zsidóim“ c. operájából Romaic- Előadja 
Christian Lili. 3. Schnitze Bicsantz: Szimfo­
nikus költemény. 4. Gounod: Faust“ ck- 
s/vrária. Előadja Christian Lili. 5. Kazacsay 
Tibor: Egy humorista vázlatkönyvéből 
szvit öl tételben. I. Részeg ember hazafelé 
menet. 1! A kél jó öt cg. Ili. A kis ^ zeszé- 
l.ves. IV. Katzenjammer. V. Káxéházi pletyka. 
f>. Bizet: Balletzcnc.

2.30: Buday Gyula gazdasági akadémiai ta­
nár: „Első segélynyújtás háziállataink g\ íko- 
ribb megbetegedésénél.“

3: R dió Szabad l'.gyetcm. 1. Magyar nép­
dalok Bárdos 1 ... Gruff K . Szabii Iá és \Yres 

vegyeskari feldolgozásában. Előadj i Bár­
dos Lajos népdalegyiilcsc. 2.« Smjs Aladár dr. 
eg.xet. magántanár: . A vegetarianizmus é< a 
h use vés“. Előadják Hegedűs Tibor és Szőke 
Sándor- 3. Magyar népdalok. Előadja Bárdos 
Fajos magyar népdalegyültcse.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 
4.15: Gramofonhangverseny.
5: A magyar-olasz v:lógatott futballcsapa­

tok mérkőzésének helyszíni közvetítése az 
ETC-pályán. Konferál Pluhár István, n „Nem­
zeti Sport“ főmunkatársa.

7: Szórakoztató zene. Vezényel Berg Ottó 
karnagy. 1. Wallace: Mari tana nyitány. 2 
Puccini: losen ábránd. 3. Kálmán: Cigány­
prímás egyveleg. 4. Verdi: Aida ábránd.

<s: Részletes sport- és lóverseny eredmé­
nyek.

•k.iO: Egy magyar diák utazása postakcsin 
1830-ba n Nagy kallóból Késmárkra. Összeállí­
totta Bevilaqua-Borsody Béla dr. Rendező:

Ischias, ihauma, női bajoknál
stb. nagyhatású gyógyffirdfi 
a kétszáz év óta fennálló

Konyári Sóstó
Május 3-án már megnyílt. Modern szobák, 
villany, állandóan jó cigányzenekar. Ki 
tűnő vendéglők. Napi teljes p n/iá 6 pengő­
tök Kívánatra prospektus. Iszap párolás. 
Veek-end jegyek. Kitűnő vasúti közlekedés

Csatiád:, (iyörgy. Közreműködik: Pánóczy 
Dezső t'r., Vándory Gusztáv, Szent-lstvánv 
Juliska, Árkussy Vilmos, A. Szabó Irma, Ói­
ban Ibi, Száder Istv.'n (kiirt) és Polgár Tibor 
(orgona, zongora).

Utána: Időjelzés, idöjárásjvlcntés.
Maid: Sovfmka Nándor és cigányzenekai á- 

nak hangversenye.
HÉTFŐ, MÁJUS 12.

9.15: A ni. kir. 1. lionvédgyalcgezred zene­
karának hangversenye. Vezényel: Eriesay 
Richard zene ügyi igazgat«). L Kövessy: Ma­
gyarok bejövetel induló. 2. Strauss: Bécsi 
keringő (Gross Wien). 3. Vinczc: Az arany­
szőrű bárány nyiUny. 4. Offenbach: Uaft- 
niann meséi ábránd. 5. Meyer Helmund: 
Álomban (Ti uumgudanken). b. hriesay: Balett 
ábránd. 7. Lehár: Részletek A mulató istenek 
e. operettből, s. Grosz A.: Szivem ne fuss... 

keringő dal.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli liarangszó az egyetemi templom­

ból, idő járásjelentés.
12.05: A rádió liázik var tét tjének hangver­

senye. 1. Ind Eridericksen: Norvég szvit. 2. 
Lavotta: Szerenád. 3. l.umbyc: Indián hadi- 
lánc. 4. Kiunok: Intermezzo amoroso. 5. 
Grillaert: Serenade d'Azyadc. 6. Liorillo: 
Hang a távolból (Voce lontana) tangó. 7 
Ürmenyi Baneth: Sári fox.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.

3: Piaci árak és áríolyamliirek.
4: Asszonyok tanácsadója (Arányi Mária 

előadása).
4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 

hírek.
5: Tót-magyar nyelvoktatás (ITuycy .lö- 

zsef dr.)
5.20; (iranuifoiihangx ei seii\'. (Mii vészleme­

zek.)
(>.30:

Ede dr 
7.10: 

hangvei senye.
7 50: Rádió amatőr posta.
8.3,0: A középeurópai miisoreseie-sorozal- 

bau a budapesti rádió adóállom s műsorának 
közv etítése. Liszt: Eaust-szimíónia. Llöadja a 
m. kir. Operaház zenekara és férfi énekkara.
A teuorszólót Székelyhidy Ferenc dr. énekli 
Vezényel: Dolinányi Ernő dr.

Utána kb. 10.10: Időjelzés, idöjárásjclentés. 
hírek. Majd: A Fejes szalonzenekar, jazz és 
Horváth Gyula eigánvzenekarának hangver. 
senye.
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VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: lglói diákok. 
Mérsékelt helyárak.

VASÁRNAP este 8 órakor: Leányvásár. 
HÉTFŐ este 8 órakor: A csúnya lány. 50%-os 

tisztviselőest.
KEDD este 8 órakor: Rarasztbecsület. Lauri- 

sin Lajos, Kovács Dezső, K. Voith Ilonka, 
Kovács Kató és Fejszés Erzsi vendégfellép­
tével. Utána: Hangverseny. K. Voith
Ilonka, Kovács Dezső és Laurisin Lajos ven­
dégfellépésével.

A SZÍNHÁZI IRODA
MIRE) CL-

xv I délután félnégy órakor mérsékeli livl\ - 
árakka! Farkas Imre rcitdkfvül tijNios operettfe. 
az

10LÓI DIÁKOK
kéri! <zlnrc. inig este nyolc órakor Jacdbl 
Viktor világhírű operettje, a

leányvAsár
kerül megismétlésre.

Német nyelvoklatás. (Sieiitg,völgyi
.)

Hm a Sándor és cigányzenékul amik a

Holnap, hétfőn május 12-én este nyolc órakor 
flsztvtsetóest

keretében kerül színre a szezon lcgmulatságo- 
sabb operettje.

A CSÚNYA I.ANY.
Az ötvenszázalékos jegyek váltásához szük­

séges utalványok a titkári irodában válthatók. 
Monyán Írlak a fővárosi lapok a névteU n 
primadonna budapesti vendéttszeceoleseröl. 

Beszámoltunk már arról, hogy a névtelen 
primadonna, aki kedden, május 13-án a Cso- 
konai-szin Vázban j.Az utolsó Ve rebel y lány 
címszerepében fog fellépni, tavaly április 16-an 
ugyanezt a szerepet eljátszotta Budapesten a 
Fővárosi Operettszinházbaii is. A fővárosi 
sajtó a titokzatos vendégszereplőt akkor igen 
kedvezően méltatta.

A Pesti Hírlap bcs mólójában többek koz!
ezt irta: ...  Nelly szét-.-ben egy feltűnő szép,
fiatal leány lépett a színpadra, kittek nevét a 
szinlap nem árulja cl. Eleven és bájos, ha kissé 
elfogult mozdulatai nem árulták volna cl a Pil­
lanatnyi lámpalázt, talán senki sem veszi észre, 
hogy először lépett a világot jelentő deszkákra .

A Magyarság igv Ír: ...A névtelen prima­
donna megjelenése feltűnő szép, hangja kultu­
rált cs meleg, mozgása eleven és ^ötletes. Kí­
váncsian várjuk uiabb szerepekben“.

A 8 Órai Újság: ..... Kulturált hangú, eleven 
mozgásit, ötletes és ragyogóan szép fiatal szí­
nésznő alakítását éhezte a közönség és lelkes 
tapsban részesítette az ui Néllv bájos énekét 
és temperamentumos játékát".

Az Ui Nemzedék: .... Az ismeretlen leány
bemutatkozása teljes sikerrel járt. Ragyogó 
szépsége, kulturált hangja, színpadi ótthonias- 
sága. temperamentumos tánca igen sok tapsot 
aratott. A magyar operettszinpad egy fényes 
ui tehetséggel lett gazdagabb“.

Ezután a lapszemle után a debreceni közön­
ség érthető kíváncsisággal varia a kedd esti 
vendégszereplést.

A jövő hét kiemelkedően nagy esemenye 
Laurisin Lajos és Kovács Dezső együttes ven­
dégjátéka a

PARASZTRECSÜLF. I -ben 
szerdán, május 14-én.
I'ig velem! Figyelem! Figyelem!

A színház igazgatósága tisztelettel kéri fel a 
nagyérdemű közönséget, hogy a

PARASZTBECSÜLET
szerdai előadására előjegyzett jegyeket feltét­
lenül a hétfői napon elvinni szíveskedjék, mert 
a tömeges jegykCTcsletre való tekintettel a 
színházi pénztárnak az előjegyzett legyeket to­
vább tartania nincs módjában.

A PARAS/.TBECSÜl.l'.l 
országos hifii vendégművészei az 

AIDA.
BAJAZZOK.
roscA.

BANK BÁN.
SEVILLAI BORBÉLY.
CARMEN.
ZS1DŐNÖ

vinni operák legszebb áriáiból válogatott mn- 
soru monstre

hangversenyt
adnak. . . ._,__ ,

77 kg 20.811 - 21.2(1. 78 kg 21.15—21.35. 79 kg 
21.35—21.75. 80 kg 21.55—21.80. Rozs: pesti. 
10.50—10.65, egyéb rozs 10.50—10.65, tak. árpa 
I. 14.50—14.75, tak. árpa II. 13.50—14.00, ielsöin. 
sörárpa 17.25-™ 19.25, egyéb sörárpa 16.1*)— 
17.50, köles 10.00 41.00. tiszai tengeri 11.35- 
11 45, egyéb tengeri 11.45—11.70, zab 1. 13.00 
—13.40, zab 11. 12.30—12.50, korpa 8.10—8.30, 
lucernáimig 120-140, lóheremag 80-90.

Valutaárfolyamok.
Pénznemek: Angol font 27.83—27.98. Belga 

frank 79.55—79.95. Cseh kor. 16.87—16.97. Dán 
korona 152.60—153.20, Dinár 10.00—10.08, Dol­
lár 569 20—571.20, Francia frank 22.30—22.60, 
Hollandi forint 229.90- 230.90, Lengyel zloty 
63.90 64.20, Lei 3.36—3.4(1, Leva 4.11—4.17, 
lira 29 75—30.05. Német márka 136.15 130.75, 
Norvég' korona 152.65-153.25, Osztrák schil­
ling 80.40- 80.80, Svájci frank 110.40—110.90, 
Svéd korona 153.15—153.75.
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Vasárnap:
(ireta (htrbo és Conrad Nage!!cl ti 

S Z ti N V ti 1) É 1- Y 
(fitty veszedelmes asszony) 

Regényes kémtörténet 10 felvonásban. 
Megelőzi:

SZERENCSÉTLEN FLÓTÁS és 
A LEVEGŐ URA. 

Bohózatok.
Előadások: 3, 5. 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG
A rozs drágult a gabonatőzsdén.

Ilutdridöiizlct: Búza: mái. 20.27. zárlat 20.16 
- 20.18. lun. 20.45. zárlat 20.35—20.38. Imi. 
20.45. zárlat 20.35—20.38. iul. 19.30. zárlat 
19.16—19.18.

Kcszárniizlet hivatalos árjegyzései-. Búza: 
tiszai 77 kg 21.20—21.40, 78 kg 21.50- 21.70. 
79 kg 21.80—22.00, 80 kg 22.00—22.10, ftlszal

Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

A meghódított élet. Modern eposz Virgilül 
Bröcchi uj regénye: az nj élet eposza, tele iz­
galmasan érdekes fordulatokkal, a küzdelem 
és a harc izzó hevületével. Az ui eposz bőse 
az életet akarja meghódítani, a sorson kíván 
diadalmaskodni fegyvereivel: munkával, aka­
rattal, kitartással. Péterkénck hívják ezt a 
hőst: tizenhárom esztendős, amikor a falu­
végi kovácsmühclyben kezébe veszi a nehéz 
kalapácsot s mert tud harcolni, mert ereje 
nem csökken, mert az élet nagy valóságait a 
maga nagyszerű öntudatosságzVal és szivének 
tisztaságával tudja észrevenni s értékelni, vé­
gűi diadalmasan szabadul ki az akadályok 
zsibasztó ködéből, hogy emelt fővel, vezető 
helyen dolgozzék és alkosson tovább. Alig 
Írtak regényt, amely a mai olvasót lobban 
érdekelhetné és foglalkoztatná, mint A meg­
hódított élet s Virgilül Brocchi ebben a mü­
vében is annak a tökéletes művésznek, a ,iul- 
lemraiz és a lélekfestés ragyogó mesterének 
mutatkozik, mint amilyennek a közönség a 
kiváló olasz ivót eddig is értékelte. A világ- 
irodalom egyik ui és nagyértékii alkotása A 
meghódított élei, amelyet az Athenaeum most 
adott ki Komor Zoltán finom és színes fordí­
tásában. A könyv elegáns kiállítása teszi még 
vonzóvá és értékessé a nagyszerű regényt, 
amelynek ára 6 pengő 80 fillér.

Alásodik, jelentékenyen bővített kiadásban 
jelent illeg most a dr. Kovács Józsefné „Tejes 
ételek könyve“ című munka, mivel a 20,000 
példányban megjelent I. kiadás a közönség 
nagy érdeklődése mellett váratlanul gyorsan 
elfogyott. A Tejes ételek könyve III. kiadása 
mindazokat a tanácsokat tartalmazza, ame­
lyek a tej felhasználására, a tejes, vajas és 
sajtos ételek készítésénél szükségesek. Ez a 
munka nem egyszerű recept könyv, hanem a 
tejnek és tejtermékeknek táplálkozásunkban 
való szerepét a legújabb kutatások és vizs­
gálódások alapián tárja az olvasó elé. Ná­
lunk, ahol a tejbőség dacára a tejet és a tej­
termékeket a háztartásokban még sokkal ke- 
vésbbé használják fel, mint a nyugati álla­
mokban, ennek a könyvnek elolvasása min­
den háziasszonyt nagyon érdekelhet és ebből 
mindenki hasznos tanulságokat merülhet. A 
négy ives munka ára 50 fillér és ennek pósta- 
bélyegekbeu való beküldése mellett az Orszá­
gos Tejpropaganda Bizottság, Budapest, N 
Nádor u. 16., portómcnteseii küldi el a ren­
delőnek.

Kiváló emberek hetegsége-e a cukor balé
ei re a kérdésre ad nagyon érdekes választ 
Torday Árpád egyetemi tanár az Ui Idők c 
heti számában, egyben rámutat arra az érde­
kes jelenségre is, hogy ez a betegség gyako­
ribb a férfiak, mint a nők sorában és leírja, 
hogy hogyan lehet ezt a betegséget meg­
előzni. A csók betegéről, Don Juan-ról if 
ugyanott Kosztolányi Dezső egy ragyogó cl- 

mésségti és mély cikket, amelyhez a gazda-
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Jobban fizni, jobban enni!
a fűit ás szagraeulcs

„Kronoiinz" petrolgaz-Béppel
megtakarítjuk a 

nagy szé költséget 
mert a kőolaj jó­
val olcsóbb, de 

időt és munkái is 
takarítunk és az 
éta: jobb is lesz, 
mivel a koucent 

rád, szabályozható fözömeleg kőzvelie..ill 
a fazékok alatt van. Ennek folytán gyors 
és finom ■ főzés, •» rántás és sut«». 
70°/o megfaearltés Árts P ; 2-tól. 
Hrtib dőzés lerakdtaimban délután 3 órától

Budapesten, VI, Andrássy-ut 31.
minden csütörtökön.

Kérje ár- és refereuciakatalógust
Kro»prlnz-W«rKe P. R. Klmplnk, 

GutBlramsdorf b. Wien cégből.
ya|r Szállítás vára- és bérmentesen, 

ingyen csomagolással. *UR|
Házaló ügynököket nem tartok. 

„Kronprinz“ a modern háziasszony időt és 
pénzt takarító gépe!

"t>,i illusztrált füzetben csatlakozik még Falu 
lam's és Kodoumyi János egy-egy finom no­
vellája és ;i mai regényirodalom kút meste­
rének, Kosáryné Réz Lolának és Csatkó Kál­
mánnak cg;> -egy regénye. Mind a kettő szo­
katlanul nagy sikert aratott máris az olvasók 
körében*. Érdekes pillanatfelvételek t:g.\ Ips-in­
ból és három szép vers gazdagítják a számot, 
amelyet Mühtbeck Károly humoros fejlécei 
díszítenek és az Uj Idők régóta népszerű ro­
vatai gazdagítanak: Rejtvények, Receptpályá­
zat, Kézimunka, Szépségápolás, Kertészei, 
Gasztronómia, A szerkesztői üzenetek, Mi 
legyen belőlünk stb. Mutatványszámot érdek­
lődőknek díjtalanul küld a kiadóhivatal. Bu­
dapest, VI.. Andrássy ut ló.

Hangok a múltból. Takáts Sándor uj köny­
ve. Az a nagyszabású munkásság, amelyet 
Takáts bánd or a magyar történetírásban ki­
telt több ak.'r az alapos és fáradhatatlan ku­
tató és adatgyűjtő tevékenységénél, akár az 
üknyomozó' történetiró kritikai és lörténet- 
íilozóíiai alkotásnál, mert Takáts Sándor leg­
nagyszerűbb művelője és szinte tökéletes 
mestere a történel-essaynek. lé/. a műfaj nála 
az alaposság és a részletesség mellett párat­
lan nagyvonalúsággal érvényesül és lebilin­
cselt«;» érdekes, elragadóan ötletes elbeszélő 
művészettel lesz mindenki számára vonzó. - 
Takáts Sándor uj hatalmas kötete: Hangok 
a múltból négysz z esztendő köréin")! tartal­
maz. 26 történelmi cssayt, amelyeknek 
mindegyike uj s meglepő gazdagságot tár föl 
a magyar időkből. A bécsi titkos levél ár el­
zárt aktái elevenednek itt m'eg, a magyar 
történelem s politika nagy egyéniségei kap*- 
mik uj, friss és sokszor váratlan megvilágí­
tást. Az a tanulmánya, amelyben például az 
első magyar kaszinók alakulását és szelle­
méé valamint Metternich szerepét a magyar 
törekvésekkel szemben ismerted, avagy rn- 
K.vogó képe az udvari kérnek, a titkos meg­
hízottak és a konfidens rendőrök miiködésé- 
r°l nlynn kői szakokról adnak uj törtéiivii fél 
L)v:ís!, amelyeknek tanuls gai na is élnek. 
Annyi érdekesség, annyi emberi és történeti 
dokumentum. annyi remek, igazi lörtvncd 
anekdota, annyi elfeledett és ismeretlen ciü- 
hvr és tény szerepel ebben a kötetben, hogy 
a Hangok a múltból nyilván még íokozottab- 
ban fogja érdekelni a közönséget, mim Tn 
káts b.-ndor eddigi nagysikerű műnké- iga. 
A kiváló történetíró moiiumciiiáiis alkotása a 
legszebb kiállításban, előkelő köntösben az 
Aiiiciiaemn kiadásában jelent nvvv.. Ara fiizve 
i peng-', kötve () pengő -tv fillér.
® 4» <•»*>'&.»;« 4» «y <au ♦*« ssufrm <**> <s& 

BöóO 1V30. xi.
> * v V erési hirdetmény

•urtokvsere folytán Debrecen sz. kir. város 
Diádon aha jutott és a folyó évbe még betele- 
jDés a!a nem vett ingatlanok közül az aláb- 

i'k a folyó évi május hó ló. napján délelőtt 
oi.ik- r :i városháza kistanácstermében meg- 

űhtaiuo ' yi’v'nos «árverésen bérbe fognak
adatni.

Bérbeadóinak:
yvszár Ferenc banki birtokánál 7.7 kai.

’ "• Kovács Jánosné bánki birtokánál 4.-t 
Jt- bold, Májerné és Nuszhauttiné fancsiku: 

^Katlanánál (»2 kát. hold, Szolnoki Sámuel 
Dncsikt 
M„ki

Az. árvetési feltételek ,i városháza gaola- 
Ls erdészeti ügyosztályánál 12 Órát-V 14 

0rj*,lt: '"egtekimhető.
z «tiverések eredménye ellen iiióaj illatnak 

Rt|ve nincs.

b'ii ingatlan lilái ó.8 k it. hold, F’.mcsiné 
Ki '"Katlanánál 11 kát. hold.

teem. 1939 nríius hó 10-én.
Polgármester.

rr.r,rrfÍFH wmcrrrmnmi.

- HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város adóhivatala értesíti 

•j ’ érdekelteket, hogy .1 l 1929. évben bujelvn- 
teit líiiivelisiág v.. ito/n.y j., telető helyszíni 
vizsgálat (wsz'.ái;, !-.>.>) f. év május hó 12-én 
veszi kezdetét.

Debrecen, 19.30 május 9.
Városi adóhivatal.

<s> v <m *;♦
HIRDETMÉNY

Van szereik sunk a t. Utazóközönséget érte- 
siteiji, hogy a Debrecen Nyírbátori H. fi. Vas­
úton a yonafök folyó évi május hó 15-étöl 
kezdve az alábbi mcne.rend szerint fognak 
Közlekedni.

Debrecen -MÁV előtérről indul:
2. sz. sinautó vonal naponta 5 óra — pkor.
4. sz. sinautó vonat naponta 7 óra 28 pkor.

11). sz. sinautó vonat naponta 10 óra 12 pkoi.
<). sz. sinautó vonat naponta 12 óra 20 pkor.
8. sz. sinautó vonat íapontu 18 óra 18 pkor.

14. sz. vegyesvonat 14 óra 18 pkor.
12. sz. vegyesvonat hétfőn és

csütörtökön 3 óra pkor.
Nyírbátor állomásról Indul:

1. sz. sinautó vonat naponta 7 óra 56 pkor.
3. sz. sinautó vonat naponta 9 óra 53 pk.ú,
9. sz. sinautó vonat naponta 12 óra 27 pkor
5. sz. sinautó vonat naponta 15 óra 17 pkor.
7. sz. sinautó vonat naponta 20 óra 08 pkor.

11. sz. vegyesvonat 3 óra 40 pkor.
13. sz. vegyesvonat 

csütörtökön
létfőn és

14 óra 55 pkor. !
Az iizicíigs g:i óság.

Gazdaköícsönöket
belvárosi házakra és szántóföldekre heke- 
beiczéses váltós alapon féléve» írj ira­
tokkal Igen a'acs ny kamat melleti leg­
gyorsabban folyósittatunk.

I00°lo °s - ifizetésű 35 éves töriesztéses 
kölcsönökre előjegyzést elfogadunk. 
Díjtalan felvilágosítást készséggel adunk.

Frenkel Miklós bankhaza
Debrecen, Hatvan u. 2.

Megérkezett 1
Budapest seékesfőváros tulajdonát képező „Hun­

gária gyógytorrfta“ szAnauvas ásványvize a

„HARMATVIZ“
Mindenütt kapható Házhoz szállítva megrendelhető

Miklós u. 45.

A szépség K crém 
és fiatalság a szappan 
megőrzésének I púder 
titka ó kölni

Készíti a

SZÉKELY GYÓGYSZERTÁR
Debrecenben, Petőfi tér és Teleki u. sarkán

kSzvfltlenü, a nagyállomás melleit.

ni 1Naptól, hidegtől
megvédi és disziti laké- M 

sót, ha ablakaira Ej

szövött faroletiát fgggini
vásárol. Készíti:

Redőnyüzem
Debrecen, Bethlen ucca 19,

Gyönyörű világos
r II »1 f III <1

illeti utcai lakisik
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiadók a Piac 
uccán A III. emeleti azonnal, 

a II. emeleti azonnalra.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

ALAÍSÜ IV TAtRÍSBAH 
TEUGEHSZi 1 F. 676 K.ü" 
JttlMATIKU. GYÓGYHELY 
MELEG FO RASÜK!—K2 
IVÓKÚRA / i 3RRÓjügOÓK

MELEG!

SPORT: USZAl / Ifi FNTEÍ1KIJZ™
TURISZTIKA/TÉLI SPORT
Ví. dAstst malAszats 

POSTA: UPTOVsky.svätv.jAn. i. $. r.
________ ____ KÉRI8H PROSPEKTUST!

Padlóiakkok I
legszebb színekben, mágus fóuyfi. kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN iesiékíizletben
Piac ucca 10. izén,. Bikával szemben 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

rninóségben olc ón kaphtió.

HIRDETMÉNY.
Az egyházi választók névjegyzéke folyó 

1930. évi május hó 16-ik napjától május 
30-ik napjáig bezárólag közszemlére kité­
tetik. Megtekinthető az egyházi hivatal­
ban a jelzett napokon délelőtt 8—1 órák 
között és ugyanekkor ugyanott lehet el­
lene felszólalást az egyházi I. t.-c. 19. §-a 
alapján írásban beadni.

Debrecen, 1930 május hó 10-ik napján.
A debreceni református egyház 

elnöksége.
«stssKnammsummm» -«vwHnsvtssssE

lleiileseh, ve,id£|t,ÓHök n»yelto*be 1

SZEGEDI PAPRIKA-
különl^gessí-gek. Állandóan nngy raktár.

LINDEN KELD, DÉGENFELD TÉR 7 SZ

I FIGYELEM I
Nagyérdemfl közónség,
nincs többé

I POLOSKA !
mert

Nánássy bácsi a cyangszzaí
hatóság és vegyészmérnók felüg elete alatt 
felelnsséggel elpusztítja. A vállalatnál vi­
gyázunk. Csakis gyakorlatát beigazolt 

cyános féregirtóval dolgoztassunk.
Nánássy István

Első Debrecent Cyanizáz é. Vegyipari Féreglrtö 
............................................ 47. - T«........................ Kossuth ucca < I’elefonhlvó 846.

Eladó telek
1460 négyszögöl egy darabban, vagy 300 
négyszögöles parcellánként, házhelynek, 
vagy ipartelepnek kitünően alkalmas, vil­
lamos megállóval szemben, vágóhid mel­
lett, Diószegi ut és Sipos u. sarok.

Értekezhetni: BARTHA FATELEP 
spotály 3fb. Telefon 7 — 85.

Cserépyiyliiii
Hardmuth egyedárusitója és saját 
készitményü nagy választékban

Gönczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA Í9. TELEFON 568. SZÁM
Cserépkólyhák átrakását, tisztítását 

jutányosán vállalom.

ingóárverés.
Id. Kohn Sámuel hitelezői javára az 

Országos Hitelvédő Egylet megbízásából

1930. május hó 15-én d. e. 9 órakor
Debrecenben a Kerületi Kereskedelmi és 
Iparkamara (Werbőczy u. 2.) 7. sz. ter­
mében kir. közjegyző közbenjöttével el 
fognak adattii az alábbi ingóságok:

Egy darab Első Magyar Gazdasági 
Gépgyár Rt. Budapest gyártmányú 1898. 
évből származó 1112. sz. 6. atm. gőzka­
zán és Robey-gyártmányu 8046. sz. 1070. 
dob-nagyságu cséplőszekrényböl álló csép- 
lögarnitura- Kikiáltási ár 1500.— P. 
Részletes árverési feltételek megtekinthe­
tők az Országos Hitelvédő Egylet kamara­
kerületi szerve hivatalos helyiségében 
(Batthyány ucca 17—19., félemelet 4.) 
d. e. 1/29—1-ig, d.. at, 3—7-ig.

13

özv. Kkli Józsefné

„DÄNKÖ“
temetkezési vállalata
Debrecen, Kossuth ucca 3

Telefon'.
Nappal: 3 22. Éjjel: 66. íz,
Elfogíicl tciuctkiz'si megbizáso at is 
exhumálásokat. Holttest számlásokat
(e Tlstta István Tudomány- 
egyetemen elhaltakat Is leól- 

rnozolt kettős koporsóban
160 pengőért

vállal 30 kilométeren belül, eaJAt 
autóvnl, melyen a hozzátartozók 
is utazhatnak. Minden további kilo 

méter 50 fillér.

Ingatlaneladás.
Kohn Hermann és neje tulajdonát ké­

pező, a debreceni 2794. sz. betétben fel­
vett Debrecen, Arany János ucca 23. sz. a. 
lakóház

1930. május hó 15-én d. e. yö órakor
kir. közjegyző közbejöttével nyilvános ár­
verésen el fog adatni a Kerületi Kereske­
delmi és Iparkamara (Debrecen, Wer­
bőczy u. 2.) 7. sz. termében. Kikiáltási ár 
30.000. - P. Részletes árverési feltételek 
megtekinthetők az Országos Hitelvédő 
Egylet kamarakerületi szerve hivatalos he­
lyiségében (Batthyány ucca 17—19., fél­
emelet 4.) d. e. '/29—1-ig, d. u. 3—7-ig.

^eYtévnemű es hap/Sr?v
9toppolá& varrás«/,^

v-~n
fV)/.Vi-Síi

VARRÓ
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Molykár ellen
szőrme megóvást
szakszerűen, felelősség 
mellett vállal
SZABÓ A NTAL
szücsmester, SAS UCCA 4.

HIRDETMÉNY.
A pusztaangyalházai közbirtokosság a 

tulajdonát képező nádudvari határban 
levő úgynevezett „Szelencés” pusztából 
mintegy 500 holdnyi legelőterületet — ki­
sebb parcellákra osztva — julius 1-ig ter­
jedő határidőre kaszáltatás céljából! ha­
szonbérbe ad azon feltétellel, hogy a 
bérlő az ott kaszált szénát juliug hó 1. 
napjára tartozik elszállittatni, mivel neve­
zett napon a gulya oda már be fog haj­
tatni.

Egy bérlő több parcellát is kivehet, sőt 
(kedvező feltételek mellett nevezett terület 
egy bérlőnek is kiadatik.

Érdeklődők felhivatnak, hogy bővebb 
felvilágosítás és a haszonbéri összeg felöli 
tájékozás céljából Hajdúszoboszlón a 
közbirtokosság szobájában jelentkezzenek.

Hajdúszoboszló, 1930 május 10.
Közbirtokossági tanács.

I
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HRABECZY
fest, mos, tisztit, plisséroz

FELVÉTELI ÜZLETEK;
SZÉCHENYI UCCA 1. HUNYADI UCCA 12. CEGLÉD UCCA 16. SZÁM. _ _ _

AUTÓ-KAROSSZÉRIÁK 
KOCSIK

MODERN DUGÓ RENDSZERŰ FÉNYEZÉS 
' RIESZ HENRIK kocsigyár

Debrecen, Hatvan u. 58

Harisnya, csipke, kötöttáru, 
rövidáru szaküzlet

HATVAN UCCA 1. PÜSPÖKI PALOTA.

Újabb olcsó újdonságok érkeztekl 
1000 minta csipke már 6 fillértől.
Áraink mindenkor legolcsóbbak! Kérjük erről meggyőződni!

Lllitl HLIIlIl TEITIÉI
sy MŰKŐ ÉS CEMENTÁRUGYÁR ÉS ÉPÍTKEZÉSI ANYAGKERESKEDÉS

irodáját
1930 MÁJUS HÓ 1 HATVAN UCCA 15. SZ. ALÓL

pengőtől tavaszi és nyári 
KALAPOK

minden minőségben, nagy 
választékban

Schimmer Mórnénál Piac ncca 2, szám.

Moly kár ellon
szőrme- és téli ruhák beraktározását fele- 

lösség mellett elvállalom.
KŐVÁRT sztleemester

József kir. herceg u. 3. Bika fOrdó mellett.

Csillárt legolcsóbban most vehet

Tavaszi mosó szarvasból*, antilop és nappa kezlyűk
nagy választékban

SCHÖN SÁNDOR keztyíí-, kötszer- és orvosi kötszeriára
DEBRECEN, Plac-u. 14. (C»ap6-u. sarok.) Telefon 11-55,

Luxus és teherkocsikra doxok május 1-re kibérelhetök. — Szolid és pon os k szolgálás-
Miklós u. 49 ADLOVITS-nál Teleton1572^

a Földvári csillárgyárban
Szerelések, csillárok átalakítása színezéssel. — Nikkelez, ezüstöz, 
minden színre galvanizál. — SZÉCHENYI UCCA 55. SZÁM.

FAGYLALT SZALON
PÜSPÖK^AL0TA(Ha1hfa!^UM^)

Olasz specialitások!

Férfi, fio ruháit
vegye nálunk» mert nálunk óriási 

választék van és áraink pedig olcsók
a»«

Magyar Ruhaipar
a Bika-szálló épületében.
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FC.Y APltóninnBTÍS Tíz SZÓI í ötvbn FII.l£|<
IS IK.Y.H/I !:RIÍ KIT Hlíf.OHU LA IMÁN J I.1..S 
M;G. MINDKN TOVÁBBI SZÓ 5 KIM.Kit. VAS - 
GABB BETCViL SZKDKTT SZAVAK DUPLVN S 
MUTATNAlí. — ÖZI.KTl III I>. TKSUK VÁi I VIVI \.
yiiLVlLÁQ0SITÁS 18. KS 8-12. SZÁMÚ ThLI-.KO OS. ÓHIRDETÉS APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÖKIADÓIIITA- 

U LAKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49,
- VVI, l-T ÓK KI ADÓHIVATALUNKBAN „SZÉCHENYI 

1 ■ i A SZÁM, A IIEQ R D CS ÉS SÁNDOR RT.
. i'NYVK Elíi:s li El -L-NÉBEN PIAC UCCA 94. SZÁM

• att és a „mar(íit“-i'Crd6 pénziáránái.. —•

Kiadó
külön kis előszobából nyíló 
két szoba irodának, rendelő­
nek, esetleg lakásnak — 
augusztus 1-től. Batthyány 
ucca 5. 2751—a

Két
szoba, konyha és mellékhe­
lyiségekből álló lakás azon­
nal kiadó Zsák u. 3. alatt. 
Értekezni dr. Lengyel Zol­
tánnál, József kir. herceg u. 
3. 751—a

Kiadó
uccai pincelakás, — szoba, 
konyha, kamara. Kandia 
ucca 5. 2756—a

Egy
szoba, konyha, speiz és fás­
kamara kiadó. Teleki u. 56.

2755—a
Fiatal

házaspár bútorozott szobát 
kaphat. Meszena ucca 16., 
Mészáros Józsefnél. 2743-a

Bútorozott
szoba két személyre olcsón 
kiadó. Ugyanott kvártélyo- 
sok felvétetnek. Blum, Sze- 
pességi u. 28. 785—a

Kerti lakás
három szoba, cselédszoba, 
konyha, fürdőszoba, a leg­
szebb helyen, Széchenyi ut 
7. szám alatt, ezerszáz négy­
szögöles parkkal, az utakon 
virágkosaras villanyoszlo­
pokkal, kitünővizü kuttal, 
víztoronnyal, négyezer li­
teres víztartállyal, villamos 
szivattyúval, konyhakerttel, 
fenyőligettel, közel száz 
gyümölcsfával bérbe kiadó. 
Értekezhetni a helyszínen.
______ _ 1708

Bútorozott
tiszta szoba egy-két sze­
mélynek azonnal kiadó. — 
Arany János u. 23. 2738—b

Uccai
szoba előszobával, jelenleg 
orvosi rendelő, kiadó, Mik­
lós ucca 8. 2757-b

Két'*
szobás lakást keresek Szent 
Anna környékén, rendes, jó 
emberek között. Cimet a ki-

Kvártélyos
felvétetik. Péczeli ucca 
szám. 757_

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. Sa­
létrom ucca 22. szám. 27/4a
———................. .......... , ___I_________________________

Különbejáratu | Csinosan
uccai bútorozott szoba ki- bútorozott szoba kiadó má- 
adó. Cserepes ucca 4. 2775a jus 15-rc vagy azonnal 

-------- ! Sas u

Kiadó
3 szobás parkettes, fürdő­
szobás lakás. Tímár u. 52.

713-b

Kiadó
Hajó u. 2. alatt 2 szoba, ve

kocsiszín, egy inceszoba. — 
Ugyanott eladó egy fékét

754

nált kocsi. 27 73

Bútorozott

ha kiadó. Hunyadi ucca 12.
2771

Központban
szépen bútorozott feli 
tiszta úri szoba, egy két sze­
mélynek azonnal kiadó, 
a kiadóhivatalban. 2

Három

Füvészkert u. 11. 764-

Uccai
szoba, konyhás lakás

Lakások,

kiadó. Hatvan 61. 748

Kiadó

szoba, konyha, nagy kerttel. 
Értekezni Félegyházi Tamás 
ucca 14. Városi falógernél.

Kiadó
egy csinosan bútorozott 
szoba különbejárattal. Piac 
ucca 40. Hátulsó lakás, ol 
dalt. 616 c

Különbejáratu
világos bútorozott szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 15., 
emelet. 737

adóba.

4 szobás
parkettes, fürdőszobás uccai 
és ugyanilyen udvari II. 
emeleti lakás augusztusra 
Hungária palotában kiadó. 
Értekezni földszint 1., ügy­
védi irodában. 738—b

2623
Két . ....

szeP szobás lakás hozzá tar- padternel 
Lakkal iunius I-re kiadó.!"
Hajdúszoboszlói ut 10.
- 2764—b

Kiadó
szoba, konyha, sertéstar­
tással. Dobó ucca 22. Ár- 

740—a

Tiszta,
f,end« udvarban 1—2 szo-
a L ,aS,°k jutány°s árban 
fe1v'?a", kiadók. Házmester
ábó eT ' BUdaÍ *ZSaÍá= UC- 

dorn- Tarr UCCa' Kéki Sári­
ig___________2753—b ■

,, Két
/ekto >k,as mellékhelyisé- 
n ,! k,ad° augusztus 1 -re. 
sa ,lnszky ucca folytatá- 
—2754—a

5 szobás
földszinti uccai modern par­
kettes, féléve átépített lakás 
Bika-bérház szomszédságá­
ban jelenlegi bérlő munka­
helyének távolsága folytán 
átadó. Közelebbit telefon: 
125. 741—a

buti Villában
láij°r0?0tt szo*)a esetleg el-
"£«' 'vy‘-n» h,,,.

Hús; üresen 
2ar ucca 13.

kiadó.
2740-b

két
Kiadó

sznErial „beköltözhető 
a a' e*öszoba, konyha, •—
léldff0’* verandával, mel- 
] jegekkel és udvari 
ju,‘ Sztá,y ^gusztusra vagy 
Júliusra. Epreskert ucca 7

2759 b

Kiadó
Komlóssy ut 43. szám alatt, 
az épülő egyetem közelében 
egy három szoba és mellék- 
helyiségekből álló ház — 
augusztus elsejétől. 2750-a

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna u. 58., 
keresztépület. 2766—a

Kiadó
egy szép szoba, konyha 
azonnal. Teleki ucca 68.

2744 a

Modern
kettő különbeiáratu búto­
rozott szoba fürdőszobával 
garzonnak esetleg házaspár

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 

. május 15-re kiadó. József 
j kir. herceg u. 1 1. 758 -a

Egy
szép pinceszoba, konyha ju­
nius 1-re kiadó. Nyíl u. 114.

759—a

Egy
szoba, konyha, speiz, elő­
szoba azonnalra kiadó. Te­
leki 84. 2761—a

Kiadó
két modern szoba, előszoba, 
konyha, speiz, pince, újon­
nan festve, minden azonnal 
átadandó. Nagyvárad u. 10. 
(volt Szív u.). 790—a

Különbejáratu
két egymásba nyiló szoba, 
esetleg külön is bútorozva, 
vagy anélkül kiadó. Vörös­
marty u. 1„ balra. 781—d

Egy
szolid nő kvártélyt kaphat. 
József kir. herceg u. 50.

774—a
Szoba,

konyha, előszoba, speiz
mellékhelyiségekkel . junius 
elsejére kiadó. Nemzetőr 
ucca 3. 744—a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
junius 1-re kiadó. Fazekas 
Mihály ucca 6. 745—a

Egy
szoba, konyha, speiz, előszo­
ba, fáskamara azonnalra ki­
adó. Teleki 84. 762 a

Különbejáratu
uccai bútorozott szép tiszta 
szoba, nagyon jutányosán 
azonnal kiadó. Cim a kiadó­
ban. 799—a

Miklós u. 4.
kiadó földszinti szoba elő­
szoba használattal, bútorral 
vagy anélkül. 794 d

Kiadó
azonnal 2 szoba, előszoba, 
konyha. Miklós u. végén, 
Posta u. 5-b. 2770-a

Két
szép szoba kapualatti külön­
bejáratu lakásnak, rendelő­
nek, irodának azonnal ki­
adó. Hatvan ucca 70. 710-b

Kiadó
kétszobás bolthelyiség, ben- , 
tes, mészáros üzlet átadó, j 
Hatvan u. 55. 2581—b !

Kétszobás
lakás és egy pincelakás ki- i 
adó. Szoboszlói ut 10.

2559 -b

Lakás,
1 -2 szobás lakások minden 1 
«nyelemmel azonnal elfog­
atható. Hadházi ucca 27. í 

650—c 1

GYÖNYÖRŰ 
ls- [ világos 5 szobás Il-ik és 

a 1 Il-ik emeleti uccai lakások
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy-

I azonnalra kiadók. Értekezni 
I Piac ucca 34. szám alatt, 
1 könyvkereskedésben. 604-d

Perfekt
házvezetőnő, ki tökéletesen 
főz, süt, gyönyörűen varr, a 
gazdaságban teljes jártas­
sággal bir, éves bizonyítvá­
nyokkal állást keres azon­
nalra. Cime a kiadóban.

2496—b

Házmester
felvétetik. Erzsébet u. 115. 
sz. Ferenc József ut 34.

797- a

j Ruhavarrónő
. felvétetik. Hegedűs áruház, 
; Degenfeldtér. 801 —d

Cipészsegéd
felvétetik. Dregán, Arany 
János u. 1. 802 a

15 éves Tanuló
fiamat borbély- vagy cuk- fizetéssei felvétetik. Kovács
rásztanulónak adnám, vi 
dékre is. Hatvan ucca 59. 
Házmester. 2617-d

Gyula szerelőnél, 
u. 12.

Hunyadi 
789—a

Fiatal
özvegy urinö magános, idő­
sebb úrnőnél felolvasónönek 
társalkodónőnek ajánlkozik, 
vidékre. „Vidékre” jelige.

2721—b

(JbjMtevjdó/^v/

Cipészsegédeket
állandó munkára felvesz 
Grósz Lőrinc, Sas ucca 1.

784 a

Négyszobás
modern lakást keresek le­
hetőleg november egyre. —
Telefon hétfőtől 384. 708-b

Csinos
különbejáratu szoba kiadó.
Ugyanott házikoszt kaphai- 
tó. Arany János 39., udvar.

699-c

Vargakeltben
egy szobás kitűnő lakás ki-] 
adó. Értekezni kenyérgyári; Spulnizó
irodában. 681--b' munkásnő, ki már gépen ........................... .... .

--------- - - Je ' gyermektelen házaspár ma

Ügynökök
magas jutalékkal felvétetnek 
hétfőn reggel 8 órakor, 
munkakönyvvel. Cim a ki­
adóban. 779—a

Házmesternek
Olcsó lakást bérelne fölözött, ^vetetik, 

egy munkásnő a Ferenc jóJ ,entk=zes vasar"aP >s- 
zsef ut környékén. Cimet a'dony~ Bethlen ucca 
kiadóba. 674—d tlzenkllenc'__________ 750 a

Re-Ijus l5-Ie 
jucca 17.

felvétetik. Busi
771-a

Főuccán Nőivarrodába
I segéd és tanulólányok fel-

4 szoba hall fürdőszoba, vétetnek Batthyány 13. sz., 
hozzávaló mellekhelyiségek-|udvarban 752-a
kel augusztus 1-re kiadó.!_________________ ______ _
Cim: Piac u. 72. Érdeklőd-! Fiatal,
netni a házfelügyelőnél. j motorhoz értő, megbízható 

564—d gépészt cséplési gyakorlat

Irodának
üzletnek, raktárnak, lakás­
nak alkalmas földszinti nagy1
ÉcltMcán Dl— 1-11 —— -  I

tál keresek, 
ucca 17.

Budai Ézsaiás 
2765—a

Munkásfiu
helyiség Piac ucca közepén* 1?~~15 éves, állandó mun-
május 1-re igen olcsón ki 
adó. Érdeklődni Telefon: 
15-12. 752—d

Uccai
nagy szoba, konyha, speiz és 
szoba, konyha, speiz június 

I elsejére kiadó. József kir. 
herceg ucca 47. 694...h

kára felvétetik, 
ucca 31.

Csokonai 
2736—a

Kiadó
ház modern többszobás la­
kással, kerttel. Tisztviselő­
telep, Bornemissza u. 6.

2696 d

Két
szoba, előszoba és egy szo­
bás lakás kiadó. Nyugoti u. 
32. Értekezni Miklós ucca 
49. 733—b

Háromszobás
uccai. háromszobás udvari 
komfortos lakás lifttel ki­
adó. Piac 10. 731-b

Mindenes
leányt, ki főzést vállal, 
azonnal felveszek. Nap 
4. 2722

Ciészsegédet
felvesz Cziczó, Szent Anna 
12. 768 -a

Nagyobb
kifutófiut azonnali belépésre 
keres a Hegedűs és Sándor- 
nyomda. Piac u. 49. Bi­
ciklivel rendelkezők előny­
ben.

Fehérnemű
varrónők felvétetnek. Hat­
van u. 4., gyümölcsüzlet.

761—a

Deutsches
Fräulein für Nachmittag- 

l stunden wird gesucht. 
u', Somló, Svetits-épület, V. 4. 

_= .r-,766- a
Ügyes

kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464—d

Kifutófiu,
ügyes, lehetőleg biciklivel 
felvétetik. Hatvan u. 1., II. 
em. 17. 656—c

Megbízható
ügyes mindeneslányt keres 
azonnalra Teleki u. 12. Je­
lentkezni lehet d. u. 4—5-ig.

2734—a

Bejárónőt
azonnal felveszek. Posta u. 
3. 2724—a

Italmérésbe
egy kiszolgálóleány felvéte-
tik. Petöfitér 3. szám. Gya-
korlott előnyben. 743—a

Ügyes
varró- és tanulólányok fel­
vétetnek. Silber-varroda.
Arany János u. 18. 755 a

Bellegelői
tanyára majoros kerestetik. 
Értekezni Honvéd ucca 74. 
szám alatt. 756—a

Zálogcédulát
bármilyen tárgyról veszek.

Különbejáratu | Intelligens
szépen bútorozott kétágyas urileány füszerüzletbe teljes j “armily<j1} tar|yr0‘ veszeK- 
szoba kiadó. Bethlen ucca ’ ellátással felvétetik. Cim a' ^ra,ny Jaíl°s 50” kereszt- 
24. 718—b. kiadóban. 2729 --d epuIet- Ugyanott

Egy Ügyes,
árulok cipőket.

olcsón 
705—b

szoba, konyha és mellé’-h:-, intelligens jómegielenésü nő 
lyiségből álló lakás kiadó, ki vidéki vendéglő vezetését 
Hatvan ucca 5C. T'^yanott is vállalná és 150 -200 pen- 
egy jókarban lévő gver-1 gő óvadékkal rendelkezik, 
mekkocsi eladó. 719 —b állást kaphat. Cim a kiadó-

Többrendbeli j1^;_______________ 2727-c
uccai 3—3 szobás komfor-| Kifutófiu
tos lakások augusztus egy-, felvétetik a Hortobágy ma­
re kiadók. Werbőczy u. 14. i lom lisztüzletbe, Böszö mé- 

715—b.nyiut 1. 721--d

Kiadó
2 emeleti uccai szoba, elő­
szoba, kizárólag irodának, 
rendelőnek, garzon lakásnak 
Csapó u. 10. szám. 2563—c

Kettőszoba,
konyhás lakás junius
1-re kiadó. Méliusztér 10.

2701—d

Kifutó
hó , felvétetik. Csapó

Lindenfeld.
ucca 75. 

791 a

Május 15-re
uccai egy szoba, konyhás

Fűtők
javításra és cséplésie felvé­
tetnek. Arany János ucca 

716 —b, . ,, Központban lakás kiadó. Apaffy ucca 20. 37. Ehrenreich
kiadó egy vagy két ur re- j v 2545—d ! —___-________________
szere szép világos kényei- ;_________________________  j PerzsKszőnyeg
mes szoba fürdőszoba hasz- j Pince | javításához szakképzett lány

nak konyha használattal ki-j nálatta! május 1-re. Cim a szoba, konyha május 15-re felvétetik Miklós u. 17. 
adó. Arany János 54. 783-a kiadóban. 1452—d kiadó. Nyii u. 114. 704—a b.sákné. 686-

Nagy bőgőt,
teljesen jókarban levőt, 
egyesületi zenekar megvé­
telre keres. Ajánlatok Arany 
János ucca 39., gondnoki 
lakás küldendők. —b

Használt
Íróasztalokat keresünk meg­
vételre. Cim a kiadóban.

746—c
Megvételre

keresek kisebb jégszekrényt. 
Kossuth u. 29. Lőcsei. 763-a

Kutszivattyut,
használtat, de jókarban 
vöt keresek megvételre. 
Kossuth 9., házmesternél 

2740

le­

li

Motort,
8 10 lóerőset, esetleg da­
rálóval együtt keresek meg­
vételre. Jókai 19. 2749 a

$ T

■
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szobás

Forgalmas
helyen kiadó hentes, mé­
száros üzlet. Kassai ut 2. 
Árpádtér. 2758—a

g-EprmKMIKHSaMam:
Eladó

3 _____
komfortos lakást keresek 
azonnalra, esetleg június el­
sejére. Ajánlatot ármegjelö­
léssel „Lakást keresek" je­
ligére a kiadóba kérek.

2532—d

Augusztusra
közel Burgundiához, szép 
udvarban, tiszta szobát, elő­
szobát, minden mellékhelyi­
ségekkel keresek, kis csa­
lád Címem a kiadóban.

2723—b

Satu,
csapágyak és egyéb szer­
számok olcsón eladok. Kul- 
sővásártér 18-a. sporttelep.

770—a

I I Mosást,
I Rádió, I , „„„Merni' vasalást vállalok, itthon és

,El*d“znált CEV| 4 lámpás készülék, 3 fej-; Nagyerdő^ mellett egyetem ,g elmegyek, 3.-
tégla, cserep, ’ j hallgatóval olcsón eladó. , S*]?ftp*y/v® ni • Batthyány pengő napszám. Iskola u. 4.vasvázas cseploszekreny^^ j Megtekinthetg a Ma. g t- adók. Értekező,. Batthyány , Prf £ kJesztépület. 2752.a

----------- fürdő főgépészénél. 723 -d; ucca 5Széchenyi ucca 50.

Keresek
azonnali beköltözésre 3—4 
szobás lakást Piac uccán, 
vagy annak mellékuccáján 
legelöl. Cim a kiadóban.

2639—a

Egy
üzlethelyiség azonnal, másik 
augusztus 1-re kiadó. Hat­
van ucca 15. 2689- b

Olcsó
kis toalett tükör, hajlított 
székek, vaságy, kis ruhafo­
gasok, vászonnadrágok el­
adók: Dr. Székely, Arany 
fános u. 2., első emelet.
J 788—a

Kenyérliszt
22 fillér, cukrász nullásliszt, 
fűszeráruk, korpa legol­
csóbban Horváth, Dcgenfeld 
tér, Sas ucca sarok. 2763-a

Kertilócák,
lócalábak, gyermek- és ven­
dégágyak, mosdó állványok, 
tűzhelyek Nagy vasüzleté­
ben, Csapó ucca 77., ka­
nyarsarok. 2229—a

Bor,
kitűnő zamatu, 5 liter vé­
telnél 60 fillér Dénesnél. 
Cegléd u. 22. 786-a

Chrysler
személyautó prima állapot­
ban olcsón eladó. Bővebbet: 
Szántó ruhaüzlet, Piac ucca 
47. sz. 787—a

Kleyton
Schuttleworth 8 lóerős, 6 
légkörös jó cséplő gőzkazán, 
összes szerelékével jutányo­
sán eladó. Debrecen, Péter- 
fia 42. Both Gyula. 2768—b

..... , Homokkertben I Raktárhelyiség
Hasznait f Gvu]a Ur féle szőlő-' nyolcvan négyszögméter -

vakett eladó. Nyomtató ^ J e]önyös fek- terjedelmű nagy pincével
15- ....... ! vésü és építésre kiválóan al- központon bérbeadó. Mate-

t 1 V .. . . 1 •< „í- !___Aln,AÍe/Ar1o Piar Tfi------- vesu es ejjucaiL ---------- ~ ----.
Kerékpárok ! i<aimas telkek kedvező rész ingatlaniroda, I íac ucca <30.

- * .. ... ■ «, i 753—a----  j Kamms —----
Royal vázgaranciával, teljes . ietfizetési feltételekkel el- ___________
felszereléssel, prima gumik- adók. Érdeklődők fordulja- j Társat keresek
kai P 165.— Bocskay-kerék- k a tulajdonoshoz, Deo-
Pir P -50.r Kedvező rész- C,,p6 uee, 22, 2752, J •» SAS
letfizetés. Debreceni Autó­
forgalmi Rt., Hatvan ucca 
53. sz. 752 d

Férfiruhák,
női ruhák, antik komót, ru­
haszekrény, képek, tükrök, 
kertipad és virágtövek el- 
adók. Szent Anna ucca 34.' 30

2544—cI

, zetett úri s nöidivatüzlethez 
i kevés tökevei. Rvtos meg-Alkalmi földvétel. ...— ------ ...

Vámospércsen százhúszon- ! élhetés. Citr a kiadóban, 
kilenc holdas birtok hétszo-j 801-
bás urilakással rendkívül ol-.---------~", 1 7~.
csőn eladó, húszezer pengő- j Merlegjavitas

Hajdúszoboszlón 
eladó vagy kiadó pékség, 
bankteherrel azonnal átve­
hető. Tóth Sándor kereske­
dőnél. Ó66 b

Óbor,
két éves, literje 64 fillér, 10 
liter vételnél 60 fillér. 
Gyöngyösi vörös Othello 80 
fillér. Glück csemegeüzlet, 
Magoss György tér 9. szám.

778—a

Pásti ucca 2.
és Hatvan ucca 18. sz. sa­
rokházban modern üzlethe­
lyiségek kiadók május 1-re. 
Felvilágosit dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 649—d

Gyermekkocsik,
nyugágyak óriási választék­
ban, nagyon olcsó árakban: 
Epstein bazár. Főtér 40.

782—a

Központban
üzlethelyiség világos rak­
tárral, villany, gázvezeték­
kel, irodának, műhelynek, 
vagy bármily célra alkal­
mas, kiadó. Piac ucca 7., 
könyvüzletben. 515—d

Üzlethelyiség 
a Piac ucca legforgalmasabb 
részén azonnalra kiadó. Ér­
deklődni lehet telefonon 
15-12. 807—1

Maróthy
és Eötvös ucca sarkon ki­
sebb üzlet berendezéssel ki­
adó. Kis szőlőhöz vincellért 
felveszek lakással. Értekez 
ni Sarok u. 2. 2706—b

Mühelyhelyiség 
kiadó azonnalra Piac u. 75 
alatt. 2780

Eladó
egy 300-as uj mérleg ugyan­
annyi sulyokkal és egy női . 
Singer karikahajós varrógép 
Márton Kálmán ut 15.

2767

Eladó--- ---- ' ieicsuu rvvv rvetv. --------
,j pékkocsi, lószerszám és egy Értekezni Kossuth u. 9. sz.,

1 _ 1 2 ... 11 4. X rí V« o v r> rsrl r> 7 ó ti 1 « * ... 21 t . 'J

csőn eiaao, nu^cíci <................ r' ~
vei megvehető. Megbízott: hitelesítessél jutányosán, ,Ga- 
Máté-ingatlaniroda Piac uc- rainal, Zsák ucca 11. (Cso- 

-- 749—a konai uccanal). 1500 kg.
_________ ___________ ____tolósulyos és különböző

Kiadó I mérlegek, használtak, cl-
félésbe két kát. hold föld.; atlók 780—a

teljes sütödeberendezés. házmesternél. 
Cim a kiadóban. 587— d

Tenniszrakett
kifogástalan állapotban - ~ . föld eladó. Értekezni: 
„Dem Mass” eladó. Mos-; monffy ucca 42.

Halápi
1 állomásnál 13 hold szántó- i

Si-

2741 - aj Kiadó
---------- ; kctonos, nagy villannyal be

•vezetett pincehelyiség bár

Használt
fürdőkád önmelcgitövel és 4l7üzht ben. i
:gy 4 lámpás radio komplett ; 6g2„ . j ■ Szabadrendelkezes

r=il1aa it 39. Este ----------.—- * alatt álló, jó jövedelmű ház j
kertségi vagy belvárosban 1

milyen műhelynek vagy

eladó. Csillag u. 39. Este 
6- 7 óra között megtekint­
hető. 2742-b

I raktárnak. Péterfia 8. szám. 
27 32-b Ugyanitt udvari helyiség 

csendes műhelynek. 777-a

Eladó
jó ajtó és ablakok. Nyíl uc­
ca 13. 2744—a

Eladó
három darabból bordó bé­
lelt függöny, márvánvmos- 
dó, vizes lóca, összehajtós 
létra, kis stelázsi. Megte­
kinthető reggeli órákban. — 
Iskola ucca 4. 7 47 b

Angol szövet olcsóság! 
Angol szövetek mélyen le­
szállított árban Weisznál, 
Piac 63., udvarban. - 736- d

Szép
üzletberendezés, — minden 
célra használható, olcsón el­
adó. Jókai ucca 27. 697—a

Egy
szobabeli antik bútor jutá­
nyosán eladó. Kerekestelep. 
Géza ut 33. 580—d

Eladó i kertségi vagv belvárosbanH takard‘tle függönybe-
márványlapos ebédlő kre- levő kisebb házzal elcsere-, t méret sz'crin(: o!cs6n 
denc, sodrony ágybetétek, lendo. Értekezni Csonka u. Füvészkert ucca
álló fogas, konyha kredenc. g. alatt. j17 TT 769—a
Stelázsi. kerti lóca, konyha- —--------- —---------- - 1
asztal, baromfiketrec, nyug-i Debrecenasztal, baromtiKetrec, nyug-, TI" •- , I Istálló
ágy, gázradiátor, virágosé- közvetlen közelében J° J j Mester uccában azonnalra 
repek, terményes zsákok, kőhazat 5—10 hold belső Érdeklődni Shellnél,
fonott üvegkorsók, szappan-:seggel, gazdasági epuletek- Dnm| ,..w 7fis - a
öntő, zsíros bádog, próba-.kel azonnal bérelnék Ajan- 
baba, használt szőnyeg, üres latot bérösszeggel a kiadóba 
üvegek, lisztesláda. Arany „Baromfitenyésztő jelige 
János u. 21. 2560—d alatt. 673--d

Royal-éület.

Elköltözés
miatt gyönyörű uj ebédlő, 
háló lakberendezés, függö­
nyök, művészi képek stb. 
jutányosán eladó. Piac 10. 
a ' 732—b

Eladó i Házhelyek
zongora, Ncuburger-féle jó ;a vágóhíd közelében, a-
hangú, bőrfedeles, kifogásta-jlamb u. 6. sz. 209 34,
, 1____ : a nétrvszö

Idősebb
fehérnemű varrónő lakás fe­
jében elmenne úri házakhoz, 
állandó fehérnemű javításra. 
Cim: Késes u. 26. 2730—c

Egy

Rádió,
Philips csoda 3., teljes fel­
szereléssel, olajfestmények, 
bútorok eladók. Vendég u. 
38. 760 a

Dinamó,
12 Woltos jutányos áron 
eladó. Vígkedvű Mihály u. 
10. sz. 2783—d

Férfi ., I szükséges köny 
és női ruhák, köpenyek jo j a k|a<j6ban. 
állapotban eladók. Kossuth 
u. 9., I. cm. 2556—c

lan kocsi. A zongora bérbe j négyszögöles parcellákban | 8 méteres betonos helyiség 
is kiadó Péterfia 19. 2498-c, 10 éves lefizetésre is kap--f£nvezö műhelynek kiadó.

‘ ~ ----- --------- ;-------------hatók. Értekezni megbízás- Miklós u. 49. 734 b
Kereskedelmit végzettek! j^j Kölcsönös Segélyző-j ----------- - ------------- -------

Gyorsíró tanári vizsgára Egyletnél. Kossuth u. 8. Varroda
! eredeti Radnay-jegyzet és 649-c Simonffy u. 42., mindenfe.e

BAUXIT
cement, chamott tégla és 
habarcs kaható ! likacs Vil­
mos és Testvére, Debrecen, 
Károly Ferenc József ut 
3 b. 270-d

ne.

eladó. Cim _______ _________ —------- j női ruhákat, kabátokat iz-
2263—d Eladó léses kivitelben a legolcsóbb

______  _ , modern uj ház hatrendbeli 1 árak mellett és a legponto-
Kifogástalan ' beköltözhető lakással. ^14:sahban készít Weisz jenő-

jó állapotban levő bór fede- négyszögöl telekkel. Rother n£. 735—b
les hintó eladó. Jó hangú ucca 32. szám. 2733 b
Neuburger rövid zongora el-1---------- -- —---------------
adó, vagy bérbeadó. Péter- i Eladó
Ha 19 2325—b ház Kisfaludy ucca 14. sz.,

— 3 lakással. Ára: 3000 pen­
gő. 2728-b

Üzlethelyiség
lakással kiadó. Egy házhely 
eladó. Tégláskert, Létai uc­
ca 20. 772—a

Kiadó
két üzlethelyiség, egy szo­
ba, előszoba, konyha. Szé­
chenyi ucca 50. 773-a

Eladó
jó erős szekér suberral, hat 
éves erős ló, hármas vasbo­
rona, hetes eke, talyiga, ötös 
eke s gazdasági szerszámok. 
Széchenyi ut 34. 2745—a

Eladó
Aczél ucca 2. szám alatt 
hentes, mészárosüzlet be­
rendezés, egy kétszárnyu 
erős pince- vagy raktárajtó.

776—a

Mozigép,
hatezer méter filmmel eladó 
esetleg gramofonért elcse­
rélhető. Rothermere 36.

800 a

j "" CEMENTLAPOK,
j betoncsövek, — kutgyürük 
j legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementári! gyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 270—d

Eladó
Báró Ambtózy „A méh" cí­
mű könyve. Tisza-palota ka­
pusnál. 27 1 ’—a

Motorkerékpár, 
kéthengeres, A. J. S. gyárt 
mányu, sürgősen eladó ol-, 
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban. i 

1247 d,

Fi

Zongorázni
olcsón tanítok, kezdőket, ha­
ladókat magyar nótákra ci- 
gányosan. Eötvös u. 48.

2582 b

Zöld
lucerna ölszámra kapható, 
öle 8 fillér. Szegényházsor 
14. 665—d

tűnő állapotban eladó. Tar 
ján, Helyivasut. Telefon.

Perfekt , mticgiiuvu . —
varrónő házakhoz ajánlko- Mihály szobafestő és mázoló

M_ A iÁm A r- „ Aeofilr ITT 1 1 . . j Z-X 12t, 1/ nrftlv

Mindenféle
szobafestést és mázolást a 
legkényesebb igényeket is 
kielégítően végez Szabó

Jégszekrény, z;k. Attila-tér 4. sz„ trafik, j Homokkert, Oláh Károly
két ajtós, víztartállyal ki- 2769 Ucca 1. szám. 2415-d
tiinn állannthan eladó. 1 ar-:_________________________ >_______ _______________

Csu.t.k=,, . .a I terrasz berendezés és egyen 'Nánássy, Kossuth ucca 
tengerimorzsolasbol kapha- | felszerelés szabadkézből ol- Telefonhivó 845. 75

------  , Poloskairtást 1 Költözők,
555 -d( ciángázzal vagy szabadalma-j rádiósok figyelmébe!

--------------- T7TT"-‘J7'~T”" !zott folyadékszerrel felelős-! Máius elseji költözködések-
Budapest, kavehaznak 1 gé j vállalok. Poloska- s né] csillárok le-és felszerelé-

modern teljes berendezése, tkánvirt6szer kapható. sét valamint antenna le- és 
terrasz berendezés es egyeb Vn=clIth \,rr, -- lset- valammt47

Füszerüzlet
kiadó. Hatvan ucca 71. Ér­
tekezni Kohn Manónál.

739—a

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Felvilágosí­
tás péküzletben, Egymalom 
u. 9. 2737—b

Nagyforgalmu
korcsma Kassai ut 24. sz., 
zsibvásárra! szemben eladó. 
Érdeklődni ugyanott, a tu­
lajdonosnál. 2761 — d

Eladó
ócska tégla, egy jókarban 
levő fahódé és ajtók. Fü­
vészkert u. 8. 803—a

Uj,
modern diófa ebédlő, körte-
háló elköltözés miatt eladó.
Cim a kiadóban. 796-a

Jégszekrény,
nagyobb, eladó. Domb ucca
1,, kapuval szemben. 798-a

ló-
Féderes

taliga, nyíregyházi, egy 
erős villanymotor eladó. 
Mester ucca 13. 793-a

tó Fahíd! Testvérek farak- j csőn eladó. Részletes leltár 
tárában. 703—b megtekinthető Schwarz An-

757 c

Péknek 
vagy hentesnek való egy- 
lovas stráfkocsi eladó. Kohn 
Ödön, Simonffy u. 18. 698-c

Portálék
vasredönnyel eladók a Vá­
rosi Takarék és Hitelintézet 
Rt. székháza Ferenc József 
úti frontján levő lebontásra 
kerülő portálék. Értekezni: 
ugyanott. 2727 -b

uicgv&ivuiuivw uv..,.«.- -— j Bérbeadó
tál sókereskedésében, Deák két hónapra nagy Adler-iró- 
Ferenc ucca 13. 722—c gép. Batthyány ucca 5. sz.

2749

4 lámpás
rádió telepekkel és egy fül­
hallgatóval 140 pengőért el­
adó.' Csokonai u. 24. 2718-d gos kerttel.

Házhelyek
Nagyerdő mellett, egyetemi 
sportpályával szemben el­
adók. Értekezni: Batthyány 
ucca 5. 2748—a

Hölgyeim,
mindenféle női ruhák sza­
bását és varrását lelkiisme- — ,--- , ■
retesen, rövid időn belül ta- 2.80, férfi 3.20, mértékutan

■ felszerelését a leggyorsab­
ban és a legolcsóbban vég­
zem. Grosz, Miklós u. 17.

311—d

Uj cipészüzlet
3 József kir. herceg u. 65. 

szám alatt, olcsó és pontos 
kiszolgálás, elsőrendű talp­
ból egy pár női talpalas

Őrt f ' f! -1 [\ mól-fplídltBIli

Eladó
Károly Ferenc József ut 
26-a. 3 szobás családi ház 
szép gyümölcsössel és virá- 

2760

nitom, férjezett urhölgyeketj, cipók a legolcsóbban, 
is elfogadok. Özv. Halászná, i nagyérdemű közönség«,--- 
Faragó ucca 18., I. ajtó. j pártfogását kérem. Marko- 

2725 a vits Sándor cipész. 706

Gyors-Nagy pince, . rlás
világos, vízvezetékkel, je- és gépirástanitas, gyaK 
lenleg asztalosmühely, ki-' olcsó díjért esti °rak*,aI j 

a adó. Sas u. 2. 791—a Hüvelyes u. 7. 2578 •

Nycma tntl Hegedűs
Sándor irodalmi és nyomdai részvény társa tág könyvnyomdájában, 'V ' - < n, Pác ucca dO.

DEBRECEN,

, , ÖF1ZETÉ.SI ÁRAK : F. 
, .'<0Ö. EGYES SZÁM A
fői mm a kétszeres ÍiSó A HERKmiS FS

A mai re 
már sor

Az asztalo 
hangzottak

am<
Budapest, május 

10 órakor 600 aszta 
tartották meg az a 
szust Nagy Antal 
elnök vezetésével, 
megnyitójában fog 
dasági helyzettel, r 
hogy csökkentek ' 
nem elvisclhetetlei 
azokat.

A mai köz- és ■ 
összeroppant az 

nősen a kéz
Még soha olyan rr 
mint a múlt eszti 
ipar, elproletárizá 
ság, nem tudja e 
közterheket. Fog 
ipari export kérd 
kereteinek kibővi 
geti a kartellek ti 
megrendszabályoz 
tartja a tarifális 
ostorozza a bürök:

Szterényi Józsi 
A háború letörte 
gazdasági életet 

- és benne leg: 
Természetes, bog 
leggyöngébb kisij 
súlyosabban a naj

Foglalkozik a k 
megállapítja az< 

mészet
A közterhek visel 
végső határig, f 
össze kell roppan: 
nck, ha nem ad a 
geket, akkor nen 
mértékű közterhe 
lyok további lezi 
lyozni és az álla: 
máskép nem lehel 
szállítások és épit 
A közszállitások 
menoleg kell inti 
gatásában.

Be kell szüntet 
tor, erős elhatá 
zólí összeizzadt 

versenyt 
Bittner János 

lését tartja a le 
üzemek fentartás 
bürokrácia érdek 

Papp József, 
Lajtha Rezső, az 
lásai után Halarr 
a munkák megini 
mák létesítésénél 
arra, hogy azok 
munkák gyors 
helyezték, egyál 
lóra s

‘jUs. ■ ...

getési

kaim:


